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На планету, у не так давно відкритій частині Метагалактики, було відряджено космічний дослідницький корабель «Антарес». Все було б нічого, та підлітаючи до планети, яку необхідно було дослідити, на кораблі починаються суперечки серед команди, при цьому, досліджуючи нововідкриту планету, їм доводиться стикнутися з непередбаченими ситуаціями. На межі провалу дослідницької операції на допомогу команді «Антареса» приходить дослідник-одинак, який волею випадку опинився неподалік. 


На допомогу першій експедиції Земля відправляє другу на дослідницькому кораблі “Нова Надія”. Але й шатл з цього корабля теж потрапляє у неприємне становище – планета не хоче їх приймати... Звичайне завдання, дане команді шатлу, виявляється непростим, а з людським агресивним характером – майже нездійсненим! 

Після тривалих випробувань в умовах нововідкритої планети команди космічних дослідницьких кораблів разом з дослідником-одинаком досліджують планету і їм стає зрозумілим, що вона розумна і їх боїться...

Знайдена командами кораблів гіпотеза допомагає врятувати життя всім членам двох експедицій, які ледь не стали жертвами, захищаючої себе планети...
ПОЧАТКОВІ ТИТРИ
ФІЛЬМ ПЕРШИЙ
ПЕРША СЕРІЯ

Спостереження небесних світил астрономами різних країн світу велося з давніх-давен.


Вже тоді люди спостерігали за зірками, визначали їх блиск і давали назви.


Відкриття ж планет, – як у Сонячній системі, так і за її межами, – почалося приблизно у XVI – XVII столітті. 


З того часу відкрито багато планет, і дані їм назви.


Були відкриті планети як ті, що знаходяться у Сонячній системі та поруч з нею, так і ті, планети, що знаходяться у віддалених куточках Всесвіту. Як було вже сказано, усім їм були дані назви. 


Серед усіх відомих планет та сузір’їв, у деяких сузір’ях на тамтешніх планетах за припущеннями астронавтів, можливо, існують цивілізації. Можливо, це, саме вони прилітають на Землю? З багатьма з них вже встановлено контакт, і з багатьма ще доведеться це зробити. Бо більшість систем, за якими ведеться спостереження, на даний момент залишаються   необстеженими, і приховують багато таємниць.

***

17 травня 2184 року, о 13:40 за Гринвічем, Оксфордською обсерваторією було зафіксовано в окулярі телескопа одне із сузір’їв, якого раніше спостерігати не доводилося. Того дня спостереження вів Дуглас Тернер. Саме він і помітив об’єкт невідомої форми, як на перший погляд здалося Тернерові, із зеленуватим відтінком. Придивившись, він так і не зміг роздивитися, якої форми об’єкт, за яким він зараз спостерігає. І потім, що це: сузір’я, система, галактика чи туманність?

Спостерігаючи за невідомим об’єктом, астроном побачив, що утворення окрім зеленого кольору, має ще незвичайну форму у вигляді неправильного прямокутника. Дуглас продовжував спостереження, попередньо занотувавши, де знаходиться утворення.


Після роботи Тернер поспішив додому.


Мешкав Дуглас у власному будинку на чотири поверхи. На горищі був розташований телескоп більше п’яти метрів у діаметрі.


Йдучи додому, Тернер весь час думав про те, що ж йому довелося спостерігати?


З такими думками він прийшов додому, і, увійшовши до однієї з кімнат, кинувся до телефону, набираючи номер одного із своїх співробітників і найближчого товариша, італійця за походженням, Сільвіо Анчелотті, який ось вже протягом двадцяти років працював у Астрономічній обсерваторії НАСА. Маленький ювілей збігався ще з одним, більш значущим: 150 років з дня створення Об’єднаної Спілки Землян (ОСЗ). Урочистості пройдуть окрім Землі і на решті планет Сонячної системи. А наступного, – 2185 року, – також 150 років виповнюється від дня першої телепартації землян на іншу планету системи. 


У Анчелотті виявилося зайнято. Тернер спробував зв’язатися зі своїм колегою ще раз,  але і вдруге він почув сигнал «зайнято». Дуглас жбурнув слухавку на місце, і сів у одне з крісел, що стояли обабіч столу, на якому стояв автовідповідач, і, закривши очі, вже вкотре почав шепотіти ледь ворушачи губами, координати, які він занотував знаходячись у обсерваторії.


Задзвонив телефон. Після голосового повідомлення м’яким жіночим голосом мовою есперанто (мешканці планет Сонячної системи ось вже протягом тридцяти чотирьох років спілкуються мовою есперанто як виключно на окремій планеті, так і на рівні планет в цілому. Таку постанову було підписано Прокуратором у 2150 році), який повідомляв номер того, хто телефонував. Тернер підняв слухавку. Телефонував Анчелотті. 


По голосу можна було визначити, що співрозмовникові Тернера від сорока до п’ятдесяти років. Анчелотті почав говорити італійською. Дуглас вже не вперше чув італійську у виконанні Анчелотті. Той перейшов на мову своєї країни (щоправда, колишньої, тому, що до того часу на усіх континентах земної кулі кордонів між країнами вже не існувало. Останніми країнами, які знищили між собою кордон, виявилися Україна та Білорусь. Це сталося у травні 2079  року) лише у двох випадках: або коли нервував, або коли хвилювався. Зараз, слухаючи те, що говорить Анчелотті, Тернер здогадався: його товариш нервує).

ЮРІЙ ПИВНЕНКО
(нервує, хвилюється, говорить мовою есперанто): 

Днями я відкрив нову систему! Ти не уявляєш яке це відчуття коли відкриваєш нове утворення у Всесвіті!
ОЛЕКСІЙ ТАРАСЕНКО

(сміється):
Спочатку, Юрію, припини нервувати, перейди на українську, бо я есперанто ще не дуже добре знаю і повтори те, що ти щойно сказав на есперанто.

ЮРІЙ ПИВНЕНКО

 (трохи заспокоюється, переходить на українську):
Олексію! Ти сьогодні спостерігав за рухом зір? 
ОЛЕКСІЙ ТАРАСЕНКО:

Так. А що сталося?

ЮРІЙ ПИВНЕНКО:

Не було нічого такого, що могло б привернути Вашу увагу? 

ОЛЕКСІЙ ТАРАСЕНКО:

так, я сьогодні мав можливість спостерігати за планетТми, і бачив невідоме утворення. Але, що це, поки визначити не можу.

ЮРІЙ ПИВНЕНКО

 (вигукує):

Це система! Це система!

ОЛЕКСІЙ ТАРАСЕНКО

 (ледь стримує хвилювання, намагається говорити спокійно):
Ну, і що? 

ЮРІЙ ПИВНЕНКО

 (хвилюється, кричить):

Як це що?! Тернере! Ви не розумієте, або робите вигляд! Знайдено нову систему! І знайдено у такому куточку Всесвіту, що ніхто і не здогадався б про її існування!

ОЛЕКСІЙ ТАРАСЕНКО

 (подумки):

«А він правий» 

(вголос):

Ну, гаразд, Юрію. Йди на роботу, бо ти вже і так запізнився. А я продовжу спостерігати за “новачком”.


Поклавши слухавку, Тернер попрямував на горище, де знаходився його власний телескоп. Астроном навів його на ту ділянку неба, де побачив невідоме утворення.

ТИТР
ТРИ МІСЯЦІ ПОТОМУ
З того часу, як було відкрито нову систему, минуло три місяці.


Йшла друга половина серпня 2184 року.


Як і два попередні місяці літа, перша половина серпня виявилася досить спекотною. Були дні, коли стовпчик термометра піднімався до позначки +35єС у тіні. На фоні блакитного неба не було видно жодної хмаринки. В останнє дощ у столиці України пройшов у першій декаді травня. Як буває досить часто у природі, - так було і у третій декаді травня, - дощ розпочався 18 травня, йшов три доби поспіль. 


Синоптики обіцяють на другу половину серпня пониження температури на 5-10єС   принаймні, на найближчі два тижні.


Київ як столиця України, розширився і виріс. З’явилися нові вулиці, проспекти, квартали, мікрорайони. Також з’явилося багато нових адміністративних закладів ( хочемо зазначити, що у той час, про який йдеться, відпала потреба у багатьох службах, які існували на Землі у кінці XX на початку XXI століття. Так, наприклад, на європейському та інших континентах третьої планети Сонячної системи, з’явилася Служба охорони та космічного патрулювання. Наведений приклад єдиний у порівнянні з тим, скільки нових служб, міністерств та відомств з’явилося на Землі за останніх 112 років).


Другий день тижня, – 10 вересня 2184 року, – принаймні, перша його половина, адже день лише починався, було 07:30 ранку, – виявився хоча і теплим, проте дув легенький вітерець.

На блакитному небі де-не-де було видно хмаринки, але на сьогодні у гідрометеоцентрі похолодання, ні тим більше дощу не обіцяли.


Сьогодні, як і у будь-який робочий день Галина Василівна Артем’єва ішла на роботу до Біохімічного інституту дослідження космічних видів (БІДКВ) де вона працює на протязі двадцяти вісьмох років. За цей час вона пройшла шлях від звичайного співробітника до посади керівника. Артем’єва є завідуючою відділом радіобіології який знаходиться безпосередньо в інституті.


Будівля інституту знаходиться на лівому березі Дніпра, і для того, щоб до дев’ятої встигнути на роботу, Артем’єва вийшла з дому коли циферблат електронного годинника показував 07:30. Одного разу йдучи на роботу, вона вирішила прослідкувати за часом, протягом якого вона дістанеться до роботи планетольотом. У неї на це було витрачено годину з чвертю.


Ще перебуваючи вдома, Артем’єва увімкнула телестерео. Цієї миті там ішов випуск новин. Диктор, говорив про те, про що вже не раз говорилося у випусках новин, і писалося в електронних мас-медіа. Після сімнадцятого травня усі без винятку мас-медіа слідкують за тим, як розгортаються події навколо нововідкритої планети. За тиждень після перших повідомлень про нововідкриту систему, Галина почула про це вперше. Але тоді у новинах не повідомлялося ніяких подробиць. З того часу Галина із-за затримок на роботі, – на роботі вона теж не мала можливості подивитися випуск новин, – не чула подробиць про планету, хоча, коли почула про відкриття системи та планети, її дана інформація зацікавила тому, що Галина цікавиться і збирає відомості про щойно відкриті утворення Всесвіту. У неї вдома на окремій полиці знаходяться дискети з інформацією, яка зберігається у Світовому Мозку. Також у керівника БІДКВ є декілька   довідників, у яких розповідається про кожне нововідкрите утворення Всесвіту. Всього їх у Артем’євої чотирнадцять. Усі довідники були по таким утворенням, що Артем’єва і гадки не мала про їх існування. За останні чотири роки (2180-2184), вийшли довідники, у яких знаходиться інформація про чотири нововідкриті системи: К 4110, Куандааса, Лоріс та Асконь. Усі вони були відкриті у період з 2180 по березень 2184 року.


Артем’єва сидить за письмовим столом і п’є каву, з цікавістю слухає повідомлення диктора, вслуховуючись у кожне слово.

ДИКТОР:

Ми вже повідомляли про те, що 17 травня поточного року відкрито нову систему. Як і тоді, так і зараз, планета, за якою спостерігали астрономи Дуглас Тернер та Сільвіо Анчелотті, залишається без назви. Єдине, що нам відомо, це те, що спостереження вели астрономи, яких я щойно назвав.  

(якусь мить дивився на монітор, потім продовжує):

Нам щойно повідомили, що днями відбудеться засідання Астрономічної служби, під час якого буде вирішуватися питання про назву планети. Повторюся, що ще не вся інформація зібрана як про систему в цілому, так і про планету зокрема. У недалекому майбутньому планується відправити на планету експедицію, завдання якої полягатиме у дослідженні планети. Про дату старту експедиції ми повідомимо додатково. А я передаю слово спортивному коментатору.  З вами був…

Артем’єва вимикає телестерео, і, вже йдучи, кидає погляд на точнісінько таке ж телестерео, яке стоїть поруч з тим, по якому вона щойно дивилася випуск новин. Це робочий пристрій і приймає повідомлення, зо надходять безпосередньо з інститут. Зелена лампочка, яка сигналізує про вихід на зв’язок, на даний момент сигналів не подає. Увімкнувши автовідповідач, Артем’єва поглянула на годинник: 07:28. Вона вийшла з квартири, і рівно о 07:30 сідає у планетоліт.


Приміщення Інституту знаходиться в іншому кінці Києва – на лівому березі Дніпра. Як і решта приміщень того часу, приміщення у якому працювє Артем’єва, було заввишки 760 поверхів, половина з яких – з першого до триста восьмидесятого – знаходиться під поверхнею планети і половина – з триста вісімдесят першого до сімсот шістдесятого – над поверхнею. Приміщення має форму шестикутника. Причому, як та його частина, що знаходиться на поверхні планети, так і та, що знаходиться під поверхнею. 
Відділ радіобіології розташувався на 486 поверсі, про що свідчить табличка, на якій написано перелік тих відділів, які знаходяться у приміщенні і стрілка, що стоїть напроти напису, показувала вгору. Це означає, що Галині необхідно піднятися швидкісним ліфтом ще на 106 поверхів.


Коли Артем’єва була вже у кабіні ліфта, який стрімко піднімався вгору, Артем’єва поглянула на годинник: 08:57.


Рівно о 09:00 Галина Василівна зайшла до свого кабінету розташованого неподалік ліфту. Не встигли за Артем’євою зачинитися двері і злитися з кольором стіни, увімкнулося телестерео для внутрішнього зв’язку. Коли засвітився монітор, Артем’єва побачила Зумуруєву. 

ЗУМУРУЄВА:
Доброго ранку, Галино Василівно! 

АРТЕМ’ЄВА:
Добридень.

ЗУМУРУЄВА:
Ви слухали ранковий випуск новин?


Артем’єва киває.

ЗУМУРУЄВА:

За пів години… 
(дивиться на ручний годинник, виправляється):

…двадцять сім хвилин, виступатиме Прокуратор Сонячної системи. Виступ транслюватимуть по телестерео.

АРТЕМ’ЄВА:
У новинах про це нічого не повідомлялося.

ЗУМУРУЄВА:
Так. Дорогою на роботу Ви не слухали екстрений випуск новин?

АРТЕМ’ЄВА:
Ні. А що?

ЗУМУРУЄВА:
У новинах повідомили, що терміни старту експедиції переносяться з листопада на кінець цього початок наступного місяця.
(наче передбачаючи чергове запитання свого керівника):
Пропоную зачекати на виступ керівника системи. Доречи! Перед виступом Прокуратора виступатиме Аксьонов Сергій Петрович.


Артем’єва і Зумуруєва знають, що Аксьонов – Міністр управління космічними польотами. Він має сказати, чому перенесено строки старту.

АРТЕМ’ЄВА:
Дякую, Вікторіє В’ячеславівно, за інформацію.


Телестерео вимкнувся, а Артем’єва подумала про те, що Міністр скаже чому переносяться строки старту.

До ефіру залишалося більше двох з половиною годин.


Артем’єва зробила собі кави, і, сівши напроти телестерео, почала чекати виступу Аксьонова. Але більше за все Артем’єва чекала виступу Прокуратора. Керуючий Сонячною системою окрім того, що оголосить прізвища тих, хто увійде до складу експедиції, буде зачитано «Наказ про збір експедиції».


До виступу Міністра залишалося півтори хвилини. На моніторі з’явився напис: «Виступ міністра управління космічними польотами Аксьонова Сергія Петровича».


Коли напис зник, на екрані з’явився молодий чоловік з темним волоссям, трохи вищий середнього зросту з блакитними очима, спортивної статури і формою обличчя, яка вказувала на те, що він напів-вихідець з Плутону, напів – із Землі. На вигляд йому було від тридцяти до тридцяти п’яти років. Він був одягнений у військову форму синього кольору. На погонах та лівому рукаві сорочки виднілося дві емблеми: та, що знаходилася вище, – жовте коло діаметром 5 сантиметрів – символ Сонця – головного світила системи, і трохи нижче – таке ж само коло, тільки  у два рази менше, – символ третьої планети Сонячної системи, – планети Земля, – різнокольорове коло – від блакитного до коричневого.


Сидячи біля екрану телестерео, Галина Артем’єва, власне, як і решта мешканців Землі, трансляція виступів Прокуратора, також і міністра, вестиметься на всю Сонячну систему, – очікувала виступу цих двох шанованих людей з нетерпінням.

СЕРГЫЙ АСЬОНОВ

(розпочинаэ виступ):

Шановне панство! Усі ви знаєте про те, що три місяці тому було відкрито нову систему. Її відкрили астрономи Оксфордської обсерваторії Дуглас Тернер і Сільвіо Анчелотті. З того часу вдалося встановити кількість планет у нововідкритій системі, їх діаметри, відстані до Землі. Але залишається ще багато нерозгаданого у далекій системі.


Міністр розповів глядачам про те, як було відкрито систему, яку їй дано назву. Також міністр повідомив, що, у планети, за якою спостерігали Тернер та Анчелотті, є три супутники.

СЕРГЫЙ АСЬОНОВ

(продовжуэ): 

А зараз я скажу те, чого ви усі очікуєте. Питання стосується строків збору і проведення  експедиції. Як вже повідомлялося, старт експедиції було призначено на листопад. Але у зв’язку з тим, що про нововідкриту систему та її планети ми не маємо повної інформації, і багато чого як я вже сказав, залишається загадкою, то старт відбудеться 17 вересня о 12:45 за Гринвічем з космодрому Бориспіль. Перший збір відбудеться 10 вересня о 09:00 за Гринвічем у приміщенні Міністерства управління космічними польотами. Наказ «Про підготовку експедиції» зараз зачитає Прокуратор Сонячної системи. 


Зображення міністра змінюэться на новий напис: «Виступ прокуратора Сонячної Системи Мороза Віктора Володимировича».

Тепер, після виступу міністра, Артем’євій стало зрозуміло, чому переносяться строки старту. Але зараз треба послухати, кого назве керівник Сонячної системи з числа тих, хто складе експедицію, і візьме курс у бік нововідкритої системи.


У Артем’євої була відмінна пам’ять, тож вона могла запам’ятати декілька прізвищ, не записуючи їх.


На екрані монітору телестерео напис змінився зображенням. Але зараз на Артем’єву і решту глядачів дивився чоловік високого зросту, худорлявий, з худим обличчям і карими очима. На вигляд він за віком не поступався міністрові який виступав щойно, і навіть навпаки, як здалося Артем’євій, виглядав старшим, хоча і не набагато за свої тридцять два роки.

ВІКТОР МОРОЗ:

Наказ про збір та проведення експедиції від Сонячної системи планети Земля, у складі восьми астронавтів для польоту у віддалену систему на Планету номер Два з метою її обстеження для подальшої колонізації. В дослідницьку команду увійшли:

НАЧАЛЬНИК ЕКСПЕДИЦІЇ, АСТРОНАВІГАТОР – Олександр Кобиляцький
СИЛОВА ПІДТРИМКА – Роман Сагайдак 

ПІЛОТ – Андрій Колесниченко 

ХІМІК, КЛІМАТОЛОГ – Віктор Купрін 

ІНЖЕНЕР-ТЕХНІК  – Анатолій Воронін 

ЗВ’ЯЗКОВИЙ – Анатолій Сліпченко 

БІОЛОГ, ОРНІТОЛОГ – Костянтин Кондратенко 

КАРТОГРАФ, ОПЕРАТОР ВІДЕОСПОСТЕРЕЖЕННЯ – Андрій Харченко
Призначити начальником експедиції астронавігатора Тодеса Каспаро.”

Поки Прокуратор зачитував прізвища тих, хто складе експедицію, Артем’єва слухала з особливою увагою, сподіваючись почути у списку або своє або прізвище когось із своїх співробітників. Але коли було зачитано останнє прізвище, і Артем’єва не почувши ні свого прізвища, ані прізвищ своїх співробітників, розчаровано зітхнула, зрозумівши, що вона не полетить з експедицією, начальником якої призначено Тодеса Каспаро.


Зображення Прокуратора зникло, і Артем’єва вимкнула телестерео. 

АРТЕМ’ЄВА

(говорить сама до 

себе):
Ну, ось. Тепер будемо слідкувати за тим, як проходитиме дослідження далекої планети.


Керівник БІДКВ сіла за робочий стіл і наказала в голос: “Каву”. У куті запрацював автомат і через кілька секунд на столі біля Артем’євої з’явився пластиковий стаканчик з запашною кавою. Артем’єва, ледь не опікши пальці взяла стаканчик і замислилась, відкинувшись усім тілом на стілець. 

***

Як до старту експедиції, так і до першого збору, часу залишалося мало.


Поки йшла підготовка, на усіх планетах Сонячної системи без винятку були встановлені телестерео далекого радіусу дії, аби мешканці планет системи мали змогу спостерігати за ходом експедиції.


Більшість з тих, чиї імена було зачитано Прокуратором, вже приймали участь у деяких дослідницьких подорожах, але не за межами Сонячної Системи. За її межами побували лише капітан корабля Тодес Каспаро та його помічник в усіх дослідженнях – Фуцукі Ніяма. Усі хто спостерігав за космічними дослідженнями були здивовані лише одному імені – Пірсу Колінзу. Це був молодий хлопець, який лише рік як закінчив учбовий заклад. Та його ім’я було вже визнане у деяких колах зоряного десанту та колонізаторів Меркурія.   


І ось нарешті, настав день, на який було призначено перший збір. Приміщення Міністерства управління космічними польотами було заввишки у декілька сотень поверхів. Воно знаходилося у центрі столиці України, і мало форму ромба, яке так само, як і приміщення Інституту біохімічних досліджень космічних видів, як височіло над поверхнею планети, так і заглиблювалося під неї. 

Першого дня збору, і старту експедиції, усі очікували з великим нетерпінням. Що їх очікувало там, далеко за межами Сонячної системи, за сотні світлових років від Сонячної системи, за сотні світлових років від своїх рідних планет? Старт попереду. Ще є кілька днів до нього. А сьогодні, за декілька хвилин розпочнеться збір. Збір тих, чиї кандидатури вже розглянуто, і на кожного з них окремо, підписано наказ про вихід у відкритий космос.


Астронавти зібралися у велетенській актовій залі з куполовидною стелею. Вони сиділи за круглим столом поруч якого стояв зелений прапор із зеленим колом усередині якого містилася п’ятикутна зірка білого кольору – прапор Міжпланетної організації Есперанто планет Сонячної системи. (МОЕ ПСС). Усього прапорів було дев’ять. Біля кожного з них сиділи астронавти, і один стілець поки залишався вільним. На ньому сидітиме міністр, який і проведе сьогоднішній збір. Загалом зборів протягом тижня два: сьогодні – у понеділок і у п’ятницю. Окрім зборів, щодня, починаючи від сьогодні, астронавтам протягом усього тижня, – включаючи і вихідні, доведеться, що називається “висіти у “невагомості”.


І ось, нарешті, з’явилася фігура середнього зросту тієї самої людини, яка виступала напередодні по телестерео – міністр управління космічними польотами. Він сів на вільний стілець, і поклавши перед собою папку, почав:

СЕРГЫЙ АСЬОНОВ:

Мені доручено провести усі два збори, призначені на сьогодні та п’ятницю. Тепер ось про що. З 2135 до 2184 рік відкрито і колонізовано понад 900 планет, які більш чи менш схожі із Землею і придатні для життя. Але перенаселення Землі вимагає від нас шукати планети для подальшого переселення із Землі. І ось відкрито ще одну таку планету. Сподіваюся, що у недалекому майбутньому ми і її колонізуємо. Але перед тим, як колонізувати знайдену планету, її необхідно обстежити, дізнатися, що являє собою її поверхня, повітряний простір, і тому подібне. Звичайно, якщо воно там є. І головне: треба дізнатися, чи придатна планета для заселення, чи є така можливість. Тривалість експедиції, тобто вашого перебування на планеті – тридцять незалежних днів. Окрім того, що за перебігом експедиції слідкуватимуть у ЦУПі трансляція вестиметься на всі планети нашої системи. Кожного незалежного дня ви маєте присилати звіти про зроблений вами обсяг роботи. Він має бути у вигляді фотознімків, карт та іншого. Далі... Перш за все, визначте, чи придатна планета для колонізації. Це повідомлення теж надішліть на Землю. Поки все. 
відкриває папку, і дістає кілька пластикових карток):

Це індифікаційні картки з доступом. На кожного з вас є накази про призначення вас до дослідницької експедиції. Всі ви віднині маєте категорію спеціальності за будь-яким фахом – космічну. Але я бачу що тут не всі. Де вони?

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:
Роман Сагайдак та Анатолій Воронін були на практичних заняттях зоряного десанту. І зараз вже летять до Землі. До старту вони встигнуть.

СЕРГЫЙ АСЬОНОВ:
Ну, гаразд. Тепер ви можете йти.

Аксьонов і астронавти залишають велетенську залу.

***

17 вересня з самого ранку на космодромі у Борисполі почали збиратися як ті, хто мешкав тут, на Землі, так і ті, хто хотів на власні очі побачити старт астронавтів, прилетівши заради цього на Землю з інших планет Сонячної системи. Хоча й відправка космольотів вже стала звичною справою для цих місць. 

Не дивлячись на те, що у Борисполі був один із самих великих космодромів, (окрім Борисполя космодроми були на Мисі Канаверел, у Семипалатинську, на території колишнього Казахстану. Були космодроми і в інших місцях планети, але ці три були самими більшими) на його території все рівно не розмістяться усі бажаючі. Саме тому і було організовано трансляцію з Борисполя, як для землян, так і для мешканців решти планет Сонячної системи. 


Йшли останні приготування. В останнє перед стартом перевірялася працездатність усіх систем: від системи зв’язку до системи радарних і ракетних установок. На полі лежала велетенська сигара до декількох десятків метрів заввишки і у діаметрі. На її борту великими літерами було виведено назву: «Антарес».


Було чути голос начальника експедиції, який час від часу називав прилади або установки, і йому відповідав той, хто був відповідальний за роботу тих або інших приладів на борту.

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:
Почати відлік часу, який 
залишився до старту!

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:

До старту залишилося п’ять хвилин! 

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:

Система навігації в порядку!
(звертається до 

Анатолія Сліпченка):

Зв’язок?

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:

У нормі! 

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ: 

Радарні установки?

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:

Теж!


Почувся голос Андрія колесниченка, який сидів за штурвалом і вів відлік часу.

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:

До старту залишилося чотири з половиною хвилин!


Потім Каспаро продовжував:


Поки йшла перевірка працездатності приладів, усі без винятку, – як ті, хто знаходився на космодромі, так і ті, хто спостерігав за тим, що відбувалося на космодромі, – у незалежності від місця свого перебування, – усі затамувавши подих, слідкували за тим, що відбувається на території Бориспільського космодрому. 


Як і багато років до сьогоднішнього дня, у відкритий космос відправлялися експедиції від Сонячної системи. Усі вони були різноманітними за своїм характером: від військової розвідки до наукових та дослідницьких експедицій. Їх завдання були теж різноманітними: від розвідницьких операцій до пошуків цивілізацій та досліджень нововідкритих утворень Всесвіту.


Екіпаж космольота “Антарес” отримав статус дослідницького. І не дивлячись на те, що до його складу увійшли різні за віком і досвідом роботи у відкритому космосі астронавти, – у трьох з вісьмох членів команди “Антареса” окрім навчання у Школі Спеціального Призначення (ШСП) та інших школах, а також Університеті Космічного Флоту (УКФ) досвіду роботи у відкритому космосі нема. Люка Франциск, Пірс Колінз та Клім Шуман вперше вилітали за межі Сонячної Системи. Роки навчання у ШСП та УКФ а також в інших навчальних закладах, і були для молодих астронавтів досвідом роботи у відкритому космосі. Відзначимо, що де б не навчався молодий фахівець за тією професією, яку він обрав після завершення навчання, йому враховуються роки навчання, як термін роботи у відкритому космосі, після чого молодий фахівець влаштовується на роботу учбовим закладом, у якому навчався астронавт. Так ведеться протягом дев’яноста років – з травня 2094 року. Спочатку на Землі, а зараз і на решті планет Сонячної системи), астронавти, на кого у даній експедиції покладено великі сподівання.

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:

До старту залишалося три 
хвилини! 
ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:

Герметизація? 

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН:

У нормі! 

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:

Увімкнути двигуни! 


Астронавти чують, як вмикаються двигуни.

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:

Двигуни увімкнено! 
(додає): 
До старту дві хвилини!

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:
Усім загальна готовність!


Коли було запущено двигуни, астронавти відчули, як космоліт почало трусити. Коли до старту залишилося сто п’ять секунд, труситися космоліт припинив, і «сигара» стоячи на одному місці вже була готова відірватися від поверхні планети, і відправитися у відкритий космос.

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ
(говорить з Центром управління 
польотами):

Усі системи у порядку! 
Дозвольте розпочати 
відлік старту?

ЦЕНТР УПРАВЛІННЯ ПОЛЬОТАМИ
(відповідають):

Дозвіл даємо! 

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО
(ледь чути):

До старту шістдесят секунд. 
(продовжує вмикаючи всі прилади для навігації і пілотування. 
п’ятдесят дев’ять, п’ятдесят вісім...


Як ті, хто перебував безпосередньо на космодромі, так і ті, хто спостерігав за тим, що відбувається за допомогою телестерео, усі їхні погляди були спрямовані у той бік, де знаходилася космоліт. Усі з тривогою та сподіваннями дивилися на корабель, який за декілька секунд відірветься від поверхні планети, і, залишивши межі Сонячної системи, і візьме курс на далеку, для усіх чужу систему, на планету, яка розташована за сотні світлових років від Землі та інших планет системи – рідних планет астронавтів, які вони залишаючи, знають і впевнені в одному: там, далеко від своїх домівок їх очікує небезпека, але щоб не трапилося, вони мають повернутися!


Дивлячись на секундомір, Каспаро продовжував відлік часу, який залишився до старту.

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО
П’ятнадцять, чотирнадцять, тринадцять…

Здавалося що у всіх, хто спостерігав за стартом космольота, завмерло не тільки серце, але і зупинилося дихання. Не дивлячись на те, що ця експедиція вже не перша, за тим, що відбувалося на космодромі слідкували з тривогою, тим більше, що до складу команди увійшли усі без винятку молоді астронавти. Дехто з них вперше виходить у відкритий космос.


Час, що залишався до старту завершувався. 

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО
П’ять, чотири, три, два, один! Старт!


Космольот відірвався від поверхні планети, і, облетівши космодром, наче говорячи присутнім «до побачення», узяв курс на південний схід.


За декілька секунд космоліт зник з поля зору.

***
«Після відбуття із Землі ми нарешті почали знайомитися.

Справа у тому, що команду нашу збирав Космічний Флот: вірніше цивільний відділ, який займається спорядженням дослідницьких та пошукових експедицій. Відомо, що кожен з нас пройшов спецпідготовку, і ні у чому, майже, не поступається іншим. Кожен має декілька фахів, але на «Антаресі» у кожного лише один. Що стосується наших характерів, то тут ми могли сподіватися лише на психологів, які підбирали цю команду. 

Наші зустрічі перед польотом були швидкоплинними і мало інформованими, аби ми могли познайомитися ближче. Зустрілися ми усі разом тільки перед самим відльотом із Землі. Тут я і дізнався, що до команди увійшли два моїх товариша. 
З Руматою Еліотом я був знайомий досить давно. Я знаю, що йому 33 роки, що за його плечами десятки подвигів, він одноразово брав участь у космічних експедиціях. За бойові заслуги йому присвоєно звання капітана і командира силової підтримки. Має дві Зірки «За героїзм» та Орден Сонячної системи. 


З оператором технічного обладнання Романом Сагайдаком я літав в усі свої експедиції. Захоплення фотографією привело його на роботу у Банк Супутникового Спостереження планети Земля, що дало змогу без вступних іспитів бути зарахованим до Університету Космічного Флоту. Ця експедиція у мене вже третя за рахунком. З Романомя побував на Плутоні і на дослідженні Крабовидної туманності поблизу Альдебарана у сузір’ї Тільця. 


Стосовно інших членів моєї команди, то з ними я лечу вперше.


Четвертий член нашої експедиції  - пілот “Антареса” Андрій Колесниченко...» 
Олександр перестає писати. Дістає папку з досьє на кожного члена команди і починає читати, дещо записуючи для себе з того, що прочитав.

“... йому 29 років. Походженням він з Венери. Останнє місце роботи міжзоряний космічний корабель “Текіль” у якості пілота. Мислення: гіпотетичне, стратегічне. Закінчив УКФ з факультету «Навігація космічних та міжпланетних перельотів». Мені здається, що він дуже замкнутий у собі, хоча вже знайшов собі друзів серед членів експедиції. 


П’ятим членом нашої експедиції є наш зв’язковий Анатолій Сліпченко: 21 рік, землянин. Працював на пункті супутникового зв’язку з космольотами Космічного Флоту. Мислення: гіпотетичне, комунікабельне. Закінчив УКФ з факультету «Технічне забезпечення космольотів» за фахом «Зв’язковий». Зараз він сидить у навушниках, і весь час щось тихенько говорить – така його робота. Зв’язок в решті решт може стати нашою єдиною надією і втіхою почути рідну Землю. Коли летиш у незвідане, – все може трапитися, і треба бути готовим до усіляких несподіванок нових світів.
Віктор Купрін та Констянтин Кондратенко із самого початку польоту замкнулися у себе у лабораторії, перевіряючи придатність приладдя, яке їм видали перед польотом...». 
Тодес відкриває іншу папку і починає її читати: 
“Так, Віктор Купрін: 32 роки, землянин, до того працював в біохімічному інституті дослідження космічних видів у якості дослідника тваринного світу. Пройшов курси «Вірусологія», «Нейропсихічні засоби впливу», «Гіпноз», «Психологія прийняття рішень». Закінчив УКФ з факультету «Хімія та біологія земних та космічних видів». 
Констянтин Кондратенко: 21 рік, землянин, випускник Університету Космічного Флоту з факультету «Хімія та біологія земних та космічних видів». Більше про нього нічого на відомо.”
Тодес Каспаро виписує собі деякі данні із справ на кожного астронавта, що летить з ним на нову планету. Погортавши справи, він зупиняється на справі Анатолія Вороніна. Читає її якийсь час, і починає писати: 
“Та найбільшу цікавість у мене викликав наш бортовий інженер – протеже Романа – Анатолій Воронін: 22 роки, землянин. Останнє місце роботи: компанія «Космотех» у якості помічника головного техніка. Мислення: гіпотетичне, комунікабельне, стратегічне. Закінчив УКФ з вищим балом свого факультету «Технічне забезпечення космічних кораблів». Від компанії «Космотех» в 21 рік був призначений делегатом на Меркурій. За відвагу нагороджений орденом Сонячної системи. Зарахований у запасний склад зоряного десанту.


Я дещо чув про його подвиги під час колонізації Меркурія, але бачу його вперше. Я гадав, що Анатолій набагато старший, а йому лише 22 роки. Серйозність обличчя, з яким він дивиться на показники приладів, запевнила мене у тому, що на нього можна повністю покластися.


Але наше знайомство з командою довго не триватиме. Як тільки «Антарес» вийде із зони гравітації Землі і ляже на курс у напрямку нововідкритої системи, ми усі ляжемо до криогенних камер. А зараз дехто з членів моєї команди із сумом дивиться в ілюмінатор, де ще видно Землю. І лише Андрій Колесниченко дивиться туди, куди ми усі мчимо – до системи Зеленого Сонця, як її вже назвали у Міністерстві системи навігації.


З того часу як телескопи дев’ятнадцятого століття змінилися на нові засоби спостереження за зоряним небом, видима його частина – Метагалактика – відповідно теж розширилася, і це призвело до відкриття нових зірок, планет, систем і утворень загалом. Таким чином, ми зараз тримаємо курс у бік системи, планети якої ще навіть не мають власних назв. І кількість їх нам теж не відома. 


Ми зайдемо до криогенних камер, але не для того щоб спати: у них ми проведемо трохи більше, ніж одну годину – а для того, щоб наші організми перенесли перевантаження гіпердвигуна.


Начальник експедиції космольота «Антарес» – Олександр Кобиляцький.


17 вересня 2184 року, п’ятниця. За Гринвічем – 12:51»
***

Космонет – найзручніший засіб зв’язку у сучасному світі. Досягнення науки, яке дозволяє спілкуватися за лічені хвилини з будь-яким утворенням Всесвіту. Але так вже завжди виходить, що навіть «найдемократичніші засоби зв’язку» давали збій в інформаційному просторі.


Так, інформація, яку було передано на Землю про нововідкриту систему, мала не передбачувані наслідки: так звані «шукачі пригод» – особлива частина сучасного суспільства, чомусь вирішуючи все для себе замість Уряду Землі, і цього разу вирішила, що вони у змозі самостійно вивчити нововідкриту планету, і без погодження з Міністерством управління космічними польотами та Бюро космічних досліджень, відправилися на неї. Ці інколи не перед ким не звітуючи, ризикуючи власним життям експедитори, нерідко заважають дослідникам, які вивчають інколи нову систему, а інколи нову планету.


У черговий раз Космонет зіграв злий жарт і з дослідницьким космольотом «Антарес», який нещодавно побував біля зірки з однойменною назвою, і зараз прямував до нововідкритої системи під керівництвом капітана космічного флоту за чином, начальника експедиції, Олександра Кобиляцького.

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО

(втгукує):

Підлітаємо до системи! 

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ

(дивиться в ілюмінатор, спокійно):

Бачу.
АНАТОЛІЙ ХАРЧЕНКО
(показує на планету ліворуч від космольота):

Як вона звідси схожа на Землю! 

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:

Так, схожа. Давайте її облетимо, подивимося. 
(вказуючи на планету, з-за якої з’явився супутник):

Ось! Летимо до супутника!


Уся команда «Антареса» наче впилася очима до ілюмінаторів. Усі мовчали, наче щось хотіли почути від самої планети.


До супутника залишилася година польоту. 

ВІКТОР КУПРІН
(вигукує):

Погляньте! З-за планети з’явився ще один супутник!

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО
(вигукує):

Їх два! 

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ
(вигукує):

Три! 


І дійсно. З-за планети слідом за другим супутником з’являється третій.

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:
Отже, на якому супутнику 
сідаємо? Обирайте!

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:
Зараз оберемо… 
Андрій Колесниченко робить сильний ривок вперед з нахилом ліворуч, до першого супутника. Ледве втримавшись на ногах, Кобиляцький косо дивиться на Колесниченка, але мовчить. Азарт наближення до об’єкту вивчення діяв усім на нерви.

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО
(звертається до Харченка):

Андрію! Де там твої агрегати? Я зараз «повисну» над супутником, а ти спусти парочку твоїх «іграшок» – нехай поміряють повітряний простір. Можливо через це…
АНДРІЙ ХАРЧЕНКО:
Я і без «іграшок» можу сказати тобі, що судячи із зеленуватого відтінку, на цьому супутнику ми не надихаємося.

Космоліт не долітає до супутника.

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО

(з гіркотою у голосі):
Гаразд, проїхали. Летимо до наступного. 
Зараз на «Антаресі» працював лише пілот Ханс. Усі ж решта дивилися в ілюмінатори, боячись відірватися – раптом щось пропустять. Хансові було гірко, що він не може як слід роззирнутися по боках. Від нього залежить уся команда.


Пролітаючи повз перший супутник, стало зрозуміло, що Фуцукі, судячи з усього, правий. Тому втративши до нього будь-яку цікавість, усі наче за командою спрямували свої погляди уперед, де повільно летіло ще два супутники.


Першим розчаровано зітхнув Фуцукі, зрозумівши, що і Перший, і Другий і Третій майже нічим не відрізняються один від одного.


Він хотів вже поділитися своєю думкою з начальником експедиції, повернувся…
ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ
(бачить рухи Андрыя Харченка, розчаровано):
Теж зелені… 

АНДРЫЙ ХАРЧЕНО:
Так. Гадаю, що ми взагалі сюди даремне прилетіли. Я не думаю, що і планета сильно відрізняється від супутників. Але все рівно треба її дослідити. Я хочу отримати офіційний дозвіл на дослідження супутників і планети. По одному «досліднику» на супутники, і пару – на планету. А ми поки полетимо по орбіті.

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:
Так. Гаразд. Дозвіл даю. Зараз ми спустимо два «дослідники» на планету, а ось з рештою доведеться зачекати. Спускатимемо їх по мірі наближення до чергового супутника. Дамо їм три незалежні дні. Тобі, Фуцукі, випала нагода запрограмувати наші «іграшки» на повернення до «Антареса». 
(звертаэться до 

Купрына та Харченка):
Вікторе, Андрыю – гуляйте! Отриману інформацію будете досліджувати потім. У вас три дні. Решта поки усі вільні.


Але ніхто нікуди не пішов. Уся команда залишилася біля ілюмінаторів. Фуцукі програмував “дослідники” на супутники та планету. Як і сказав начальник експедиції, було випущено п’ять «дослідників», і, літаючи по орбіті нововідкритої планети, уся команда знаходилася у прихованому очікуванні. 

Так пройшов один незалежний день. Кожен вже знайшов собі якесь заняття, доки чекають «дослідників». Усі наче боялися порушити розмову про планету.

НДРЫЙ ХАРЧЕНКО
(порушує мовчання, звертаэться до Олександра Кобиляцького):
Я порушив ваш наказ.

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:
Яким чином?

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО
Коли я програмував «дослідники», я запрограмував два перші, ті, що ми послали на планету, на три дні…
ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ
(перебиває Харченка):
Ну, і… 

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО
…а три ті, що ми послали на супутники, я запрограмував на десять незалежних днів. Цім і порушив.

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:
І що тепер?

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО
Вони повернуться за десять незалежних днів! Ви зрозумійте мене правильно! 


Кобиляцький розуміє що він вже все рівно нічого не змінить. 

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:
(видихає):
Слухаю… 

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО
Я подумав… 

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ 
(перебиває Харченка):
А мені здається, що ти взагалі не думав!


Харченко понурюється у підлогу.

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:
Продовжуй!

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО:
Я вирішив, що для дослідження супутників три незалежні дні буде замало. Адже на супутники ми повертатися не будемо. Тому їх треба вивчити досконаліше ніж планету. Адже ми у будь-якому випадку сядемо на планету. А за три незалежні дні, коли буде відома перша інформація отримана з «дослідників», тоді і будемо досліджувати планету ретельніше. А про супутники у нас залишиться лише приблизна інформація. Коротше кажучи, я запрограмував «дослідники» на біохімічний аналіз повітря і взяття проб ґрунту.


Харченко замовк. Кобиляцький теж не поспішав з відповіддю.

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:
Гаразд. Тобі повезло, що я ще не давав радіограму на Землю. Доведеться трошки змінити текст. А тобі – догана у наказі!


Кобиляцький розуміє, що ні про який наказ мова не йде, і усе, що його очікує, – це, висловлюючись іншою мовою, - гауптвахта.
АНДРІЙ ХАРЧЕНКО

І що буде у «наказі»? 

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:
Я ще не придумав. Ти вільний.


Харченко мовчки виходить з каюти начальника експедиції.  

***

На другий день очікування розгорілася суперечка.


А почалося усе з пропозиції Анатолія Вороніна.

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН:
Знаєте, мені здається, що супутники треба якось назвати. Не дуже звучить ці Перший, Другий, Третій. Треба їх якось “обізвати”.

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО
(підтримує Вороніна):
Дійсно! Я теж про це думав.

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:
Давайте Перший назвемо Антаресом, на честь нашого космольота. 

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО:

Ні. Антарес не годиться. По-перше вже є зірка з такою назвою.

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:

Саме так, зірка. А у нас буде супутник.

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО:

Все рівно не годиться. Тому, що якщо ця планета буде колонізуватися, то це викличе плутанину у навігаційних картах. І чи тобі, пілоту цього не знати!

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:

Нічого, розберуся… 

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО:

Ти. А решта?

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:

Звикнуть. 

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО:

Краще його якось по-іншому назвати. Ніж примушувати декілька сотень тисяч пілотів і астронавігаторів звикати до твоїх «хотінь». 

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:

Гаразд. Називайте як хочете! 

КОНСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО:
Перший, пропоную назвати Царівна Жаба, як самий великий і самий зелений серед усіх трьох супутників.

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:

Тоді вже краще Ізумрудом. Бо твою Жабу на Землі засміють.

КОНСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО:

Не засміють. Ізумрудом ми 
назвемо Другий.

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:

Не згоден. Я перший помітив супутник, значить за мною і його назва.

ВІКТОР КУПРІН

(підтримує суперечку, звертається до Колесниченка):

Не ти, а начальник експедиції. Тоді вже нехай він і назве його!

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:

А хто вас до нього довіз?

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:
Робота у тебе така. 

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:

Ви що, проти мене? 

ВІКТОР КУПРІН ТА 
КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО
(разом):

Так! 

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:

Значить так! Ось вам!


Колесниченко робить велику петлю на «Антаресі» як на невеличкому літачкові. Ніхто цього не очікує від дорослої. відповідальної людини. усі падають.

ВІКТОР КУПРІН
(встає):

Дурень. 


До рубки забігли перелякані Андрій Харченко, Олександр Кобиляцький і Роман Сагайдак, які знаходилися до цього у рубці начальника експедиції, і не чули суперечку.

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ
(з переляканим 
виглядом):

Що трапилося?! 

ВІКТОР КУПРІН:
Так, нічого. Андрій бавиться. 

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО
(не звертаючи уваги ні на запитання начальника експедиції, ні на жарт Віктора):

А я кажу, Перший називатиметься Ізумрудом! 

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ

(зрозумівши, що тут відбулася сварка):

Не зрозумів. А докладніше! 

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН:
У нас тут суперечка виникла: як супутники назвати.

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ

(не розуміючипро що йдеться):
Не зрозумів… 

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:
Я хочу назвати Першого Ізумрудом. 
(вказує на Кондратенка):

А цей – Жабою!

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ

(зрозумівши у чому справа): 
А хоч Зеленню болотною! Між собою можете називати як хочете. Все одно не ми будемо їм назви давати. Для цієї мети є Астрономічна служба, яка і дає назви усім новим супутникам, планетам, системам, зіркам і такому іншому, щоб не було плутанини під час складання навігаційних карт. Усім зрозуміло?! 

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО
(тихо):

Цілком… 


Вирішивши, що усе сказав, і його слова не підлягають обговоренню, начальник експедиції йде з рубки, а Харченко і Сагайдак залишаються.

РОМАН САГАЙДАК:

Ну ви й дали! Посварилися як діти! Через що? Через назву, яку ще і не нам давати!

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:
Але ж хороша назва? 

РОМАН САГАЙДАК:
Так, начебто хороша. Але, що це дасть?

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:

Нічого… 
Колесниченко робить те, чого від нього ніхто не очікував – показує Кондратенкові язика! 

Кондратенко від несподіванки не може нічого сказати. Молодий біолог не очікував такої поведінки від тридцятилітнього пілота. Він розводить руками, розгублено дивиться на Андрія, махає рукою, і йде з рубки, затаївши на Колесниченка глибоку образу.

РОМАН САГАЙДАК
(звертається до 
Колесниченка):

Андрію! 

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:
Не подобається він мені… 

РОМАН САГАЙДАК

Ну, і що? Ми одна команда! Ти про це пам’ятаєш?

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО
(похмуро):

Намагаюся забути. 

РОМАН САГАЙДАК

Гаразд, все, заспокойся, 

(трохи помовчавши):

І…
АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО

(наче читаючи думки Сагайдака):

Я не проситиму у нього вибачення – не той тип!


Румата промовчав, і зробив знак Ніямі, який вже збирався щось сказати Хансові, щоб той його не чіпав. Нічого його ще більше накручувати своїми повчаннями. Він, мовляв, людина доросла, розумна, і, якщо його допустили у цю експедицію, значить повністю вміє себе контролювати. Але про всяк випадок, Румата вирішив перечитати особисту справу Ханса, а особливо рубрику «Психологічний вплив», бо саме він відповідав за лад на кораблі.


Маленька сварка через назви напружила відносини у команді не тільки між Хансом та Люкою, але і між іншими її членами. Усі стали триматися якось поодинці. Єдине, що ще якось об’єднувало команду – це робота над вивченням планети.


Повернулися дослідники, але ентузіазму, з яким їх відправляли, на космольоті не відчувалося.


Начальник експедиції зібрав усіх у рубці.

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:
Я почну з того, що повернулися наші «дослідники». По отриманій з них інформації більше знає Віктор Купрін. Прошу його вислухати.

ВІКТОР КУПРІН:
Дякую. Два «дослідники» було відправлено у різні куточки планети, як ви знаєте. Так ось. Один з «дослідників» показав, що… Я навіть не знаю, як це вам сказати… 

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО
(вигукує):

Говори як є! 

ВІКТОР КУПРІН

(карбує кожне слово):

Коротше кажучи, повітря на планеті ідентичне нашому – земному. Це дуже дивно, якщо враховувати, що на планеті немає жодного дерева, звичного, для нас, зрозуміло. Є лише якийсь натяк на гори, але вони досить пологі, що зустрічаються деінде на островах планети. Моя пропозиція: треба спустити капсулу з командою у два-три чоловіки для вивчення саме цих об’єктів, тобто островів – вони дуже схожі один на одного, тому й цікаво зрозуміти чому і як це сталося. Біологічними даними планети зараз займається Люка Франциск.


Колесниченко хмикає при згадці про Констянтина. Усі промовчали.

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:
Починати більш поглиблене вивчення планети нам необхідно негайно, 
До рубки заходить Кондратенко. 
ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ
(продовжує):
...Тому, що на «Антарес» зараз покладено великі сподівання мешканців Землі. І тягнути час ми не маємо права.
(звертається до 
Кондратенка):

Що у тебе?

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО

(не розуміючи, що 
відбувається):
Нічого… 

ВІКТОР КУПРІН:
Щось трапилося? Щось не так?

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО

Взагалі так. Щось не так. Розумієте, усі біологічні заміри планети були пов’язані з взяттям ґрунту планети.

ВІКТОР КУПРІН:
Ну, і… 

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО

Ну, і… «дослідник» ґрунту не взяв, не зміг! Він виявився непіддатливим! Ні, ну ви уявляєте ґрунт, який не бере звичайний ніж! 

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:
Ну, камінь, наприклад, ніж теж не бере. 
КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО:
Так, камінь, звичайно не бере. 
(вирішує відігратися): 
А уяви ґрунт, який на стільки м’який, що ніж його не бере тому, що він під ним, хм… прогинається!


Усі замовкають думаючи про своє, і будуючи найнеймовірніші гіпотези.

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО
(порушує мовчання):
А як же ми сядемо на планету? А якщо ґрунт буде гнутися і під космольотом?

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ

Треба спробувати. Нам треба економити енергію, бо якщо ми будемо і далі тут літати на орбіті, нам може її не вистачити, щоб долетіти додому – на Землю. Треба сідати хоча б для того, щоб дочекатися «дослідників» із супутників. Усім зайняти свої місця!


Команда кинулася по своїх місцях. З отриманням нової інформації ентузіазм повернувся до більшості її членів.


Поступово знижуючи орбіту свого польоту навколо планети, Ханс розумів, що від його професіоналізму зараз залежить життя усієї команди. І те, що Люка теж входить до її складу, – його поки не цікавило. Ханс намагався рівнятися на начальника експедиції та його помічника Румату, тому Ханс не хотів зробити жодної помилки. Подяка начальника експедиції була для нього вищою нагородою.


Ханс народився на Венері – другій планеті Сонячної системи. Вивчився на пілота в Університеті Космічного Флоту планети Земля. І зараз вважав, що самим більшим його досягненням було включення саме його – не землянина, до складу дослідницької експедиції. Сварка з Люкою трохи охолодила його впевненість у власні сили, точніше, у власну психологічну компетентність у замкненому середовищі, яким є космоліт «Антарес». 


І все ж напруга під час посадки давала про себе знати. Румата про всяк випадок потурбувався про те, щоб у момент, коли уся відповідальність за команду ляже на Ханса, у рубці не було Люки, аби зайвий раз не турбувати у цей момент Ханса.


І правильно зробив.

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:
А де ця «жаба»? 

РОМАН САГАЙДАК:
Зайнятий. Він готує з Фуцукі два всюдихідні «дослідники», сподіваючись на те, що можливо, хоча б вони візьмуть ґрунт для аналізу. Адже там лазерні ножі – їм вже ґрунт покориться.

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:

Гм! 


Сагайдак вирішив більше не чіпати Колесниченка. Ішла стадія приземлення, якщо це слово у даному випадку доречне. Точніше було б сказати «припланечування», тому, що назви у планети ще не було.

РОМАН САГАЙДАК

(звертається до 
Кобиляцького):
Сашко! 


Він був давнім товаришем начальника експедиції, тому дозволяв собі інколи звертатися до начальника експедиції тільки на ім’я.

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:
Що? 

РОМАН САГАЙДАК:
Я хочу бути на капсулі.

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:
Навіщо?

РОМАН САГАЙДАК

У мене є одне припущення. 
Я хочу його перевірити.

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:

На космольоті ти цього зробити не можеш?

РОМАН САГАЙДАК

Ні. На капсулі буде більше шансів.

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:

Гаразд. А кого ти хочеш узяти у команду?

РОМАН САГАЙДАК

Віктора. Мені знадобиться хімік. І Пірса. Поки «Антарес» стоятиме, технік більше знадобиться на капсулі.

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:

Гаразд. Тільки попередь про це Віктора і Пірса.

РОМАН САГАЙДАК

Так, звичайно!

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО
(перебиває Кобиляцького та Сагайдака):

Ось є гарний майданчик для посадки!


Кобиляцький та Сагайдак дивляться униз.
ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ
(звертається до 
Колесниченка):

Сідай!


Посадка пройшла благополучно, тільки дуже сильно за цей час змінилися погодні умови – піднявся вітер, набігли хмари, пішов дощ з градом, хоча циклону ніде зверху помічено не було. 

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО

(звертається до 
Купріна):
Звідки він узявся? 

ВІКТОР КУПРІН:
Не знаю. Згори його видно не було.

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО
(припускає):

Можливо, планета реагує на наше наближення... 


Румата поглянув на Ханса, і вирішив, що це не дуже неймовірна гіпотеза, але промовчав. Щось подібне він вже почав підозрювати, і тому попросився на капсулу. Але усе це треба було перевірити. А поки це були лише гіпотези і здогадки.


Після приземлення уся команда кинулася до ілюмінаторів, спостерігаючи за погодою, якщо це взагалі можна було назвати погодою. Дощ був такий, що на відстані трьох метрів не було нічого видно, хоча там і дивитися було ні на що. Уся видима зона з космольота була порожня


АНДРІЙ ВОРОНІН
(звертається до 
Сагайдака):
І як же ми полетимо? 

РОМАН САГАЙДАК:
Ось так і полетимо. Мене більше цікавить, яким чином ми побачимо прилетівши до «Антареса» «дослідники». Вони ж запрограмовані на те, щоб літати навколо космольота. Ми ж як робимо? Побачили, що апарат повернувся і літає навколо космольота, садимо його і чекаємо інший. А тут? Адже ми навіть не побачимо, коли вони прилетіли. Вони ж літають навколо космольота на відстані ста метрів, а ми ледве бачимо на відстані трьох метрів.

АНДРІЙ ВОРОНІН: 
А як же локатори?

РОМАН САГАЙДАК

(вказуючи на панель керування): 
Як? Не хотів вам говорити… На, поглянь! 
На панелі керування горів напис: «місце знаходження невідомо. магнітних полів немає. сторони горизонту не впізнані».

РОМАН САГАЙДАК
(переводить погляд з панелі керування на Вороніна):
Я з таким явищем зустрічаюся вперше! І навіть не здогадуюся, що це може бути. Тому треба вивчити усе це якнайшвидше. У нас мало часу, а судячи з усього – нам доведеться дуже багато думати.

АНДРІЙ ВОРОНІН:
Тоді полетіли, 
Воронін йде убік компресорного відсіку де стояла готова до відльоту капсула.


Сагайдак дивиться на Віктора. Той лише міцніше затягує пояс з усілякою дослідницькою атрибутикою. Роман перевіряє свій ніж для виживання, який має кожен член експедиції, і вони удвох йдуть слідом за Вороніним.


Починаються довгі години очікування.

***

Після того, як капсула залишила космоліт, на «Антаресі» почалися неприємності. Начальник експедиції Тодес Каспаро вже взагалі випустив з-під контролю сварку, яка нещодавно відбулася. Про неї забули вже і усі члени експедиції. Усі, окрім Люки. Навіть Ханс ─ хоча його робота як пілота на даний момент була закінчена, ─ вже не згадував нещодавніх непорозумінь з командою. Адже саме із-за нього усе це і почалося.


Коли Ханс займався взагалі не підходящою для нього справою, м’яко кажучи, якою він ніколи не займався, – готував обід для усієї команди, –  намагався із м’ясних консервів та сухого картопляного пюре зробити належний «обід астронавта», щоб відзначити «Перший прожитий день на нововідкритій планеті», до нього підійшов Люка, якому взагалі-то теж не було чим зайнятися – нові організми на планеті поки що знайдені не були. 

КОНСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО
(звертається до 
Колесниченка):
Тобі що, робити нічого? 

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:
Ні, чому ж? Як раз я собі 
заняття знайшов.

КОНСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО

Яке? Псувати і без того небагато чисельні продукти? 

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:

Багато ти розумієш!

КОНСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО

А якщо ніхто не захоче їсти? 

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:

Нехай тільки спробують!

КОНСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО

Ти хоча б зелені нарізав. 
У гідропонічному відсіку її вже багато виросло.

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:

Слухай, Костику! Тобі ж все рівно робити нічого. То ж піди і насмикай зелені! Це ж твоя стихія, ти у нас біолог!

КОНСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО

Ну, знаєш! Сьогодні ти у нас «кухар», то ж сам і йди за своєю зеленню! 

Поки ця розмова відбувалася у харчовому відсіку, у рубці начальник експедиції слухав не дуже приємні новини.

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:
…Таким чином, ми не можемо зв’язатися з капсулою.

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:
Коли було перервано зв’язок? 

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:

За десять хвилин після виходу капсули. Радари їх не знаходять і зараз пеленг – не працює. Це дивно, але на цій планеті я не помітив нічого металевого, а пеленг все одно не відповідає.

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:

Гаразд. Давай їм позивні що п’ять хвилин. Можливо, у них щось з рацією, а вони щось знайшли. Можливо, хочуть щось вивчити, а потім повернутися. Адже у нас домовленість – три дні.

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:
Капітане, я позивні даю вже чотири години що п’ять хвилин, але вони не відповідають.

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:

Продовжуй…
АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:

Ще одне. На планеті немає полюсів. Тут не можливо розрізнити сторони горизонту. Комп’ютер збивається. 

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:

Чому?

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:

Немає ніякої орієнтації. Схід важко визначити тому, що світило цієї планети хоча і стабільне, але не стабільна сама планета: у неї немає вісі. Вона обертається хаотично. За супутниками теж не визначити: планета то стоїть на місці, то обертається за якоюсь віссю подібно Землі, то перекидається, інакше я це не назву. Тут комп’ютер нам не допоможе. Нам треба якось самим логічно думати чому таке відбувається з планетою. Адже комп’ютер знає лише те, що ми уже відкрили, і порівнює кожну нову планету з вже знайомими йому рухами. Але ми тут зіштовхнулися з чимось не схожим на відомі нам рухи планет. 

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:

Так. Задав ти нам задачку…
АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:

Не я, капітане, а планета.

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ

(вмикає гучномовець, звертається до 
Харченка):

Андрію, зайди до рубки.
АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:

Гадаю, що штучки Харченка тут теж можуть не відреагувати.

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:
Нічого, Анатолію, Андрій обов’язково що-небудь придумає. Адже я його узяв до команди не тому, що він хороший фотограф і технік, а тому, що він просто геніальний технік! І між іншим, ці «іграшки» з якими вовтузиться наш Андрій нам ніяка фірма не надала. Усе це він зібрав сам. Усі ці «дослідники», це – якщо можна так сказати, експериментальні зразки.

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:
Про це я не знав. 

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО
(заходить до рубки)

Про це мало хто знає.
АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:

І давно ти підслуховуєш нашу розмову?

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО

Дещо про Геніального техніка я чув. 
Олександр Кобиляцький посміхається.

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО

Навіщо ви мене кликали? 


Анатолій Сліпченко розповідає те, про що щойно розповів начальникові експедиції.  

Харченко уважно усе вислуховує, і замислюється. Таким його начальник експедиції не бачив досить давно. Вигляд Харченка говорив тільки про те, що рішення у нього поки немає. 

***


Минуло три дні. Вістей від команди капсули так і не надійшло.


Начальник експедиції збирає усіх у рубці. 

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:

У нас виникло декілька проблем. Деякі з них ви знаєте. І все ж я перелічу їх. Перша і сама головна полягає у тому, що зникла наша капсула з трьома членами команди. Ми не маємо права відлітати з невідомої планети, навіть якщо прилетять наші “дослідники” із супутників. 

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:
Треба відправити пошукову експедицію. 

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:

Я про це думав. Але це надто ризиковано. По-перше, ми не знаємо, з якого боку планети вони знаходяться. По-друге, сама планета, точніше її материки пересуваються хаотично. І якщо вже порівнювати їх рухи з чимось, то я б сказав, що материки вільно плавають планетою, займаючи менш зайняте місце подібно «цяточкам у коробочці». Навіть якщо вони перейшли на материк праворуч від космольота, то на даний момент вони можуть знаходитися ліворуч від нього, або взагалі на іншому боці планети. Материки плавають досить швидко.

КОНСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО

Це означає, що у воді є якісь течії. Ми можемо орієнтуватися по них.
ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:

Цілком можливо. Але як ти визначатимеш, на якій течії ти знаходишся, якщо у планети немає ані полюсів, ані сторін горизонту!

КОНСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО 
ТА АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО
(разом:
Як це? Що?! 

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:
Це і є друга наша проблема. Хоча про течії треба подумати. 
Сліпченко дивиться на начальника експедиції. 

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:
Так. З течіями – це ідея. Якщо є якась послідовність пересування материків, нам треба обов’язково її встановити. 

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО

У мене є одномісний мініскан здатний продивлятися щільності речовин. Але він на ручному керуванні. Я не встиг переробити його на автоматику. Він здатний розпізнавати течії планети і зобразити послідовність на комп’ютері. Але передати дані зверху я не зможу. Треба буде візуально знайти космоліт щоб повернутися.

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО
(хвертається до 
Харченка):

Ти теж хочеш загубитися? 

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО:
Ні.

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ: 
Ніхто не загубиться. Ми зробимо так: Харченко підніметься нагору, і спробує визначити течії. 
(звертається до 
Харченка):

Тобі на це дається рівно добу. Після цього щогодини ми випускатимемо сигнальні ракети. Так що дивись в обидва!

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО
(радістно):

Зрозуміло! Як же, він сам випробує свою «іграшку», і побіг до техвідділу, де вже збирав свій «мініскан», щоб вивести його у компресорне відділення.


Харченко біжить коридором. 

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ
(кричить, звертається до Харченка):

Одна доба!
АНДРІЙ ЕОЛЕСНИЧЕНКО

(звертається до 
Кобиляцького):

Є ще якісь невирішені проблеми?

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:

Тільки одна. Але це стосується тільки тебе та Костянтина.

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:
Тоді я вільний, 
Колесниченко прямує до виходу.

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:
Андрію! Зупинись! Я не про вашу сварку. Ви досить дорослі люди, і здатні самі вирішити цю проблему. 
Андрій Колесниченко зупиняється, уважно слухає. 

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ

(поступово понижує голос):

Ми збиралися відправити пошукову групу. Я хочу узяти з собою або тебе або Костянтина – тут вже вирішуйте самі. 

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО
(різко):

Я не піду! І Колесниченка відпускати не можна! Корабель без нього не злетить! Візьміть, краще, Сліпченка. Адже зв’язок все одно не працює! 

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ

(іронічно, розуміє, що Андрій «задкує»):
Я, звичайно, радий раптово спалахнулої любові до Колесниченка. Але Колесниченка я візьму із собою. А Анатолій залишиться тут, і ти залишишся тут, щоб було кому обробляти інформацію отриману Харченком. І ваше завдання – не загубити Харченка і не забути про сигнальні ракети. Це наказ!

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:
Зрозуміло. 


Костянтин мовчить.


Колесниченко біжить до своєї каюти. За три хвилини він вже був у рубці зі своїм спорядженням. Колесниченка Кобиляцькийвибрав тому, що він був одним із тих, хто вже брав участь у дослідницьких експедиціях. Безпосередньо у контакті з планетами, як і сам він Кобиляцький, Сагайдак і Харченко. Узявши собі у помічники досвідченого астронавта, який пройшов «школу виживання», Кобиляцький не помилився. Принаймні, він так сподівався. Тим більше, що він вирішив когось забрати з космольота – або Колесниченка або Харченка – щоб вони нічого не накоїли на “Антаресі” під час його, Кобиляцького,відсутності.

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ

(звертається до 
Колесниченка):
Андрію! Перш, ніж ми з тобою підемо, відправ, будь ласка, Харченка. Він вже у компресорному відсіку. 


Андрій сідає за пульт, але відкривати відсік не поспішає. Він обережно гладить свій пульт, наче прощаючись з ним.
АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО
(шепоче):
Тримайся, старенький…

І лише після цього відкриває компресорний відсік для вильоту. 


Начальник експедиції вдихає повітря космольота на всі груди, закриває очі, повільно видихає, і дивиться на Андрія який з серйозним виразом обличчя дивиться в ілюмінатор за яким іде дощ.

ОЛЕКСАНДР КОБІЛЯЦЬКИЙ

(звертається до 
Колесниченка):

Пішли. 

Андрій важко зітхає, ніби передчуваючи біду, і плентається за начальником експедиції.
ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ
(стоїть у дверях, звертається до 
Сліпченка):

Анатолію, котра година?

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО

(дивиться на незалежний годинник):

Майже дев’ята ранку незалежного часу. 

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ

(звертається до 
Сліпченка):

Ми орієнтуватимемося на твої ракети. Якщо через добу ми не повернемося, нехай ракети кожні дванадцять годин, починаючи з цих дев'яти нуль-нуль.
АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО

Зрозуміло.
’
ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ

(спускається трапом):

Ми спочатку знайдемо край нашого «материчка» на якому стоїть «Антарес». Я хочу подивитися, чи є течії у воді.


Колесниченко мовчить.

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО
(говорить у гучномовець):

Удачі! 
Не озираючись на «Антарес» астронавти махають руками. За п’ять метрів їх вже було не видно. 

КІНЕЦЬ ПЕРШОЇ СЕРІЇ

ДРУГА СЕРІЯ


Зв’язок як і раніше не працює.


Сліпченко дивиться вдалечінь, все ще намагаючись розгледіти людей які були там. 
Костянтин Кондратенко підходить до Сліпченка.
АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО

(якось приречено): 

Ось нас і двоє… 

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО:
Ми можемо відпочивати цілу добу.
АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО

Ні. Ми встановимо чергування. Про всяк випадок. Згоден?

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО:

Так. Тоді, я піду посплю.

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО

Йди.

Час тягнувся дуже довго. І все ж змінюючи один одного кожні шість годин, Анатолій та Костянтин дочекалися того моменту, коли можна було щогодини пускати ракети. Костянтин сам попросився виходити з космольота, і стріляти сигнальними ракетами, на що Анатолій погодився з великою радістю. Виходити туди, звідки не повернулися шість з вісьмох членів команди йому не хотілося. Думка про це викликала трепет. 


І ось після третьої ракети Сліпченко чує у гучномов підключений до радіоприйому голос Андрія Харченка.

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО

(говорить у гучномовець):

Хлопці, ви за мною не заскучали?

КОНДРАТЕНКО ТА СЛІПЧЕНКО
(хором):

Андрюха! 

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО

Ви не уявляєте, ЯКИЙ Я РАДИЙ ВАС ЧУТИ!

КОНСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО: 

Уявляємо! 

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО

Андрію, ти де? 

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО

За двадцять метрів від космольота. Дощ майже вщух, тому видимість добра.


Костянтин і Анатолій кидаються із рубки на вулицю. За двадцять метрів від космольота стоїть «мініскан» Харченка, а сам він йде пішки до космольота. Їхнім радощам нема меж. 

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО:
А де решта? 

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:
Відразу після твого відльоту, начальник експедиції з Колесниченком пішли шукати капсулу. 

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО
(розчаровано):

Даремно вони це зробили.
КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО:
Чому? Ти щось дізнався?

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО

Дізнався… Немає ніяких течій. Материки самі плавають куди захочуть. Вони, здається більш схожі на величеньких тварин, ніж материки. І я б навіть сказав би схожих на великих амеб, тільки дуже товстошкірих.

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:
А ми лише «блохи» які заважають їм нормально жити… 

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО

Гадаю, приблизно так воно і є. 

(через кілька секунд):

А я вас знайшов не лише по ракетах.

Андрій, Анатолій та Костянтин піднімаються трапом.

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО:

А як? 

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО:
Знаєте, адже дощу ніде на планеті немає. Він іде лише над нашим космольотом. 

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:

Як це? 

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО:
А так і є. Я пролітав повз, і побачив якусь аномалію, тобто, саме дощ. Вирішив  підлетіти, подивитися, а звідти раптом ракета вилітає. Я поставив «мініскан» на краю хмари, і вирішив йти пішки усередину. А тут почув, що рація спрацювала на прийом від мене, ось я і сказав, мовляв, не заскучали ви за мною.

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:
Цікаво… 

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО:

Дуже цікаво. А знаєш, коли ви відповіли, дощ взагалі, майже, припинився. Видимість стала хорошою, і я зміг вас побачити. 

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:

У мене є припущення.
АНДРІЙ ХАРЧЕНКО:

У мене теж є.
КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО:

Я сподіваюся, воно співпадає з моїм? 

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:

Не думаю, що у нас різні думки. Планета якось реагує на наш настрій. Я ось, гадаю, що планета – це лише велетенська водойма, щось на зразок акваріума для сотень тисяч тварин що вміють мислити, яких ми за своїм незнанням прийняли за материки і багато чисельні острови. 

КОСТЯНТИН КРАВЧЕНКО
(вигукує):

Нічого собі тварини! По п’ять кілометрів у діаметрі!

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:
У тебе є інше припущення? 
КОСТЯНТИН КРАВЧЕНКО

Ні… Просто це неймовірно!

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО:
Як виявилося, дуже, навіть, імовірно… 

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО:
Що ж ми будемо робити? 

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:
Я гадаю, нічого. Ми дочекаємося решту. Як і наказав начальник експедиції, будемо кожних дванадцять годин пускати сигнальну ракету, як орієнтир для тих, хто знаходиться далеко від космольота.

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО
(задумливо): 

Даремно капітан пішов пішки.
КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО
(заспокоює Харченка):

Нічого. Якщо наш «материчок» кілометрів п’ять, то вони незабаром повернуться.  

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО:
Так то воно так. Але знаєш, я з гори бачив, як вони збиваються до купи, і вже повір мені, там не відрізниш де який материчок. І якщо хоча б один материчок пристане до нашого, а капітан і Ханс не помітять як перейшли на інший, то ми можемо лише побажати їм приємного плавання… 

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО
(обурено):
Вмієш ти заспокоїти у скрутну хвилину! 

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО:

Мене більше інше турбує. 

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:
Що? 

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО:

Коли «Антарес» піднімається, він же здіймає багато вогню. Наш материчок хоча і товстошкірий, але знаєш…
АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО
(завершує фразу):

У нас можуть бути проблеми… 


Усі замовкають. Злетіти так, щоб не нашкодити материкові, їм не вдасться. 


АндрійХарченко замислюється не на жарт.

АНАТОЛІЙ ХАРЧЕНКО:

Треба дослідити цього «звіра».
КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО:
І як ти це збираєшся зробити?

АНАТОЛІЙ ХАРЧЕНКО:

На «мініскані» злечу на висоту, щоб сканер міг охопити весь наш материчок, і намагатимусь зробити йому, хм, «локальний рентген».

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО:
Дивні, у тебе, Андрію, жарти. Мініскан розміром з велику кімнату, а «локальний рентген» охоплює цілий материк… 

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО:
Так вже виходить. А ти спробуй зняти рентген з цього «звіра», на якому ми оселилися, нашим медичним обладнанням з “Антареса”. 

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО:
Питання знято! Можеш починати.


Усі троє розреготалися, і довго не могли заспокоїтися.


Те, що трапилося далі, не очікував ніхто. Очевидно, своїм реготом команда «Антареса» потурбувала свій «материчок», і він вирішив позбутися від «надокучливих комах»… пірнув. А можливо думка про те, що корабель може якось нашкодити материчкові, йому не сподобалася і «Антарес» з усім добром пішов у плавання... Астронавти не відразу зрозуміли, що відбулося.


Кондратенко, Харченко та Сліпченко відчувають поштовххх. 
АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО

(після першого поштовху):

Щось не так…

Сміх миттєво припинився.

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО
(хоче пожартувати):

У цього «звіра», мабуть 
розлад шлунку! 
(хоче пожартувати. Бачить в ілюмінаторі воду. Вигукує):

Тонемо! 

АНАТОЛІЙ ХАРЧЕНКО
(спокійно):

Схоже на те… 

Його спокій тільки розлючує Костянтина.

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО:
Тобі що, жити набридло? 
Вибиратися звідси треба!

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:
Вибиратися, звичайно треба. Але, навіщо? І головне, куди?

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО
(кричить, біжить до виходу):

Туди! 

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО, 
АНДРІЙ ХАРЧЕНКО
(разом, кричать):

Стій! Не відчиняй дверей! 


Кондратенко зупиняється, зрозумівши, що вони праві. Якщо він зараз відчинить двері, то випустить усе повітря з корабля і вода майже позбавить їх можливості врятувати хоч щось, бо корабель одразу потоне.

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО

(розгублено):
Що ж нам робити? 

АНАТОЛІЙ ХАРЧЕНКО

Треба послати три ракети відразу, щоб усі зрозуміли, що у нас біда.

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:
Ідея, звичайно, добра. А ти подумав, яким чином ти це зробиш? Люк відчиниш? Тоді попрощаєшся ще з кількома кубами нашого повітря.

АНАТОЛІЙ ХАРЧЕНКО

А що ж робити? 

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО

Ризикувати! Якщо начальник експедиції і Ханс десь неподалік, вони побачать наші ракети, і прийдуть на допомогу.

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:

А чи зрозуміють вони, що у нас біда побачивши ракети? 

АНАТОЛІЙ ХАРЧЕНКО

Вони то зрозуміють. Я вже раз літав з капітаном, і три ракети у нас означали саме «поспішайте нам на допомогу». Але допомогти вони нам все ж не зможуть. Пішки! По воді!

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:

Тоді, який сенс? 

АНАТОЛІЙ ХАРЧЕНКО

(тихо):

Якщо ракети побачать, а нас потім не знайдуть, то зафіксують дату і час нашої смерті. 

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:

Ми пустимо три ракети, коли повітря майже не залишиться. Потім видряпаємося на сам космоліт.

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО

А коли він потоне? 

АНАТОЛІЙ ХАРЧЕНКО

Нам треба зараз на кораблі щось змайструвати, на чому б ми змогли б протриматися. Але у нас тут навіть дерева немає. Один метал. А він, як відомо не плаває!

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО
(вигукує, звертається до Харченка):

Андрію! А як же твій «мініскан»?

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО:
Він, вже, мабуть, потонув. Я тоді так зрадів, що побачив вас, що не зачинив у нього двері.

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:
Тоді, у нас проблеми… 

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО
(вигукує):

Це ж треба! Він нарешті, 
помітив! 


На деякий час усі замовкли.

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО:

Ну треба ж щось робити! 
Харченко йде у технічний відсік. 


Костянтин і Анатолій йдуть слідом за ним.


Нічого іншого не залишалося, як спробувати змайструвати щось для подальшого плавання. Нічого підходящого вони не знайшли, окрім невеликого поліетиленового пакета, але він мало чим міг допомогти трьом здоровим тренованим чоловікам. 

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:
У мене є ідея. Але для цього треба витратити трохи повітря…

Кондратенко і Харченко звіром поглянули на зв’язківця.

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО:
Викладай! 

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:

Ми, можливо, і не зможемо врятувати себе, але ми можемо дати знати про те, що трапилося на «Антаресі»!

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО:

Яким чином?

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:

Ми опишемо усе, що тут відбулося, виведемо наші гіпотези про «живі материки, обдарованих розумом», запакуємо у цю поліетиленку, і пустимо вплав по воді.

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО:

А якщо одна тварина прийме наш пакет за сніданок?

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО:
І все-таки це шанс! 

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО:

Гаразд. Адже втрачати нам нічого. А це хоча б якийсь шанс залишити про себе пам’ять… – з іронією додав він. 

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО

(бере у руки ручкута зошит):
З чого почнемо? 

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО:
Давай з того, що перекачаємо усе повітря з космольота у рубку, і перенесемо сюди їжу. Адже нам тут ще жити майже три незалежних дні, якщо вірити моїм підрахункам.

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО:
Давай навпаки. Спочатку перенесемо продукти, а потім заблокуємо усі відсіки.

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО
(сміється):

Давай! Нехай Анатолій пише “твір”, а ти сходи у «камбуз» і принеси продукти, і чим більше, тим краще. А я піду, почну блокувати усі відсіки вручну – так надійніше. Повітря ми потім перекачаємо по вентиляції і заблокуємо її тут. Згодні?


Усі промовчали. Адже нічого іншого і не залишалося. 


Коли усе було зроблено: продукти перенесені, відсіки заблоковані, «лист» написаний і  запакований, усі відносно заспокоїлися. 


Астронавти сидять мовчки. Кожен думав про своє. Розмови не ведуться. 


Увечері другого дня Анатолій порушив тишу.

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:

Ми не помремо! Ми маємо жити!


Усі мовчать. 

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО

(через деякий час, з великим жалем):

Ми не дочекаємося наших дослідників із супутників… Лише один день.

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:

А що буде з ними, вони ж не знайдуть «Антарес»!

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО

Вони б його і так не знайшли б – пеленг не спрацьовує! Вони просто залишаться кожен на своєму супутнику очікувати, коли їх підберуть. На кожному стоїть маячок, так що наступним експедиціям не складе труднощів їх знайти.


На ранок третього незалежного дня стало зрозуміло, що треба відчиняти люк, інакше, вони просто задихнуться. Треба було кидати корабель.


Відкрили люк.


Першим вискочив Люка, за ним Фуцукі з ракетницею, а вже за Фуцукі – Клім з «листом». «Лист» Клім відразу пустив у плавання. Фуцукі ж з ракетницею не розлучався, але через деякий час він вистрілив у повітря три рази даючи знати, що вони потрапили у скрутне становище. Адже тепер три тренованих астронавти пливли у невідомому напрямку на невідомій планеті без назви, і вже ні на що не сподівалися.

***
Наступного дня пошуків, Олександр Кобиляцький і Андрій Колесниченко зрозуміли, що вони заблукали. Принаймні, так визначив Кобиляцький на місцевості – дуже далеко від «Антареса» і тих, хто там залишився. Але і тут ні капсули, ні хоча б когось з її екіпажу вони не побачили, принаймні, поки що.


Вітер якось трохи затих. Але нагадував про себе легким бризом. Дощу не було. Погода трохи покращила, але не дивлячись ні на що астронавти продовжували іти.

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:
Ми вже тут знаходимося сорок вісім незалежних годин, а погода ніяк не може упорядкуватися. Знаєте, Тодесе, у мене складається таке враження, що погода тут ніколи не буває сонячною. Таке враження, наче ми потрапили на планету, яку освітлює світило, але його променів ніхто ніколи не бачить. По-моєму ця планета якась непривітна. На Венері теж мало сонця із-за парникового ефекту, але ж там якось інакше. Там є хмари! А тут!  

РОМАН САГАЙДАК:
Що ти хочеш цим сказати?

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:
Треба якнайшвидше забиратися з цієї планети.

РОМАН САГАЙДАК:
Ти гадаєш, що планета якось впливає на погоду або навпаки?

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:

Так, або щось на зразок, я ще точно не знаю.

РОМАН САГАЙДАК:

Андрію! Ось побачиш, завтра погода покращиться, і з часом ти сам будеш сміятися над своїми сумнівами. 

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:

Аби так.

Далі йдуть мовчки. Кожен думає про щось своє. Вони йдуть однією з полян і роздивлялись довкола себе.

КОЛЕСНИЧЕНКО
(звертається до Кобиляцького):
Якась тут незвичайна рослинність. Поглянь! 

КОБИЛЯЦЬКИЙ:
Інша система, інший світ, інша планета, інша рослинність... нічого дивного. 

КОЛЕСНИЧЕНКО

Наче хутро.

КОБИЛЯЦЬКИЙ:

Так.

Виходять на інше поле. Десь вдалині астронавти чують крик. Зупиняютья і прислуховуються. Деякий час стояли очікуючи, що крик повториться. За декілька секунд крик повторюється знову. Де він був, на якій відстані, а головне – з якого боку – визначити було важко і практично не можливо. 

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ
(звертається до 
Колесниченка):

Андрію! Ти чув? 

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:
Так. Мабуть якийсь птах або тварина. 

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ

Не схоже... Швидше за усе це крик людини! Переляканої людини! Ми маємо допомогти! 

Кобиляцький та Колесниченко біжать у той бік, з якого, як їм здавалося було чути крики. Пробігши декілька сот метрів, Олександр та Андрій зупиняються. Прямо перед ними розливається річка завширшки близько двадцяти ярдів. У довжину, здавалося, їй немає кінця.

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ

(вигукує):
Що таке?! 

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:

Що? 

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ

Звідки тут могла узятися річка? Ми тільки-но звідси! Нічого ж не було!

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:

Не було... Я вже не дивуюсь: якимось чином ми опинились на іншому острові. То ж я не здивуюсь, якщо наступного разу на нашому шляху опиниться або довга прірва, або будь-що інше.

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ

(вигукує):

Андрію! 

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:

Все нормально. Тільки в мене таке враження наче ці матерички самі вирішують кому допомагати, а кого карати...  


Кобиляцький промовчав.   


Протягом дня астронавти находилися, і зараз відчували сильну втому. Їх починає хилити до сну. Олександр Кобиляцький йде мовчки. Він думає про різне: як би він назвав планету, на якій вони зараз знаходяться? Власне, саме через це і трапилася сварка! Потім він вже з упевненістю дав собі звіт у тому що вони з Андрієм заблукали... Він також думає про те, чиї крики вони чули. Так переходячи від однієї думки до іншої, Кобиляцький врешті решт валиться з ніг зморений втомою. Андрій, який пройшов дві школи виживання, ще міг десь брати сили, тому одразу розбив помаранчевий намет астронавтів прямо над вже сплячим від втоми капітаном і сів біля її входу озираючись по боках. 

Вранці Кобиляцький і Колесниченко прокидаються від яскравого зеленуватого світла світила планети. Вітру не було. Дощу теж. 

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО
(жартує):

Хто увімкнув світло? І куди ти подівав дощ і вітер? 

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ

(сміється):
Це не я! 

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО

Які плани на сьогодні?

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ

Сьогодні ми продовжимо пошуки наших товаришів.

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО

Тоді – у дорогу!


Вони пішли найближчою стежкою, яка поступово ставала ширшою, і незабаром перейшла у широку дорогу. 


Пройшовши деяку відстань, ближче до обіду Каспаро і Гудвін почули десь попереду якийсь шум. Він їм здався до болю знайомий. Вони почали озиратися по боках, і на горизонті побачили свою капсулу, яка летіла у їхній бік! 

Астронавти почали розмахувати руками, але капсула пролетіла неподалік від них не звернувши уваги і зникла за горизонтом.

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ

(показуючи у бік, в який зникла капсула):
Ми повинні йти туди. Я сподіваюся, що рано чи пізно, ми знайдемо, якщо не «Антарес», то принаймні тих, хто на капсулі.


Так йдучи, вони помітили ще одну дивну особливість пов’язану з тутешньою природою: коли здавалося, що вони доходять до кінця дороги, вона наче розширювалася і продовжувалася, запрошуючи йти далі. 

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО

(видихає, даючи зрозуміти, що він вже втомився від несподіванок планети):
Ось вам ще одна особливість тутешніх місць.

Колесниченкові здавалося, що планета грається з ними.


Наступного ранку Кобилцький та Колесниченко вийшли на одну з галявин планети. Те, що відкрилося їх зору було несподівано, але саме задля цього вони були тут. На зеленій галявині з місцевої зелені в долині на відстані ста ярдів від астронавтів, стояла їх капсула, яка виділялася своїм помаранчевим кольором. На ній яскравими жовтими літерами було написано «Антарес».

***
АНАТОЛІЙ ВОРОНІН

(піднімається на капсулу:: 
З чого почнемо? 

РОМАН САГАЙДАК:
З того, – відповів йому Румата, – що ти перевіриш усе обладнання на капсулі.

ВІКТОР КУПРІН

(піднімається слідом за Сагайдаком):

Замірювачі я перевірю сам, 

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:
Згоден. 
ВІКТОР КУПРІН
(звертається до 
Сагайдака): 
На скільки ми летимо? 

РОМАН САГАЙДАК:
За три дні, максимум, ми маємо повернутися. Якщо до цього часу ми не повернемося, за нами відправлять пошукову групу. 

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН:
А чому три дні? На новій планеті – це багато. 

РОМАН САГАЙДАК:

Тому, що нам тут бути все рівно десять днів – треба дочекатися «дослідників» із супутників. А три дні для вивчення найближчих околиць – це оптимальний варіант. 

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН:

Гаразд. Згоден. Тритон, наприклад, вивчали пів року, а ми хочемо вкластися у десять незалежних днів!

РОМАН САГАЙДАК:

А нам треба взагалі вкластися у три незалежних дні, Так що поспішайте з перевіркою – за пів години вилітаємо 
(звертається до Вороніна):

Пів року нам ніхто не дасть! 

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН:

Але ж, усе перевіряли перед стартом із Землі.

РОМАН САГАЙДАК

(кричить на Вороніна):

Анатолію! 

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН:

Іду! 
(відкриває люк і 
залізає у підпалубний технічний відсік, 

говорить сам до 

себе):

Треба усе переглянути і 
перевірити… 


Анатоій Воронін зникає за люком.

ВІКТОР КУПРІН
(спостерігає за Вороніним, звертається до Сагайдака):

З його завзятим прагненням працювати, ми “звернемо гори”! 

РОМАН САГАЙДАК

Не будь до нього занадто суворим. Він хороший фахівець, хоча ще дуже молодий. Упевнений, з досвідом він стане таким же геніальним техніком, як і наш Фуцукі. Для нього це взагалі перший політ за межі Сонячної системи.

ВІКТОР КУПРІН

А як же його узяли сюди? Адже, наскільки я знаю, у експедицію брали лише досвідчених фахівців, що пройшли гарну школу виживання астронавтів.

РОМАН САГАЙДАК

Ну, в нас троє таких, хто вперше за межами Сонячної Системи, а що стосується Пірса, то вже повір мені, він пройшов хорошу, я би сказав, навіть небезпечну школу… Знаєш які тварюки розвелися якось на Меркурії? 


ВІКТОР КУПРІН

Чув… Кажуть, вони кровожерливіші за крокодилів і спритніші від гепардів… Ну, і?..
РОМАН САГАЙДАК

(показує Вікторові на вимірювальний пульт):
Він вижив… 
Віктор Купрін слухняно йде його перевіряти.


Сам Роман був у цій компанії і капітаном і пілотом. Тому зайнявся перевіркою приладів керування. Зв’язок – працює. Навігація з орієнтацією на найближчу зірку – працює. Усе у нормі.

РОМАН САГАЙДАК
(звертаєтся до 

Вороніна, кричить):

Анатолію! У тебе усе гаразд?! 

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН
(вилазить з люка):

Краще не буває! Можна летіти.

РОМАН САГАЙДАК

Дякую за дозвіл.

Заревіли мотори. Воронін кидається до вільного посадочного місця. Капсула потихеньку виїжджає з ангару, і їде у бік компресорного відсіку. Двері компресорного відсіку зачинилися за ними і було чутно лише легке гудіння відсмоктуючих повітря помп.
ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ
(говорить у гучномовець):

Удачі, хлопці! 
Хоча повітря за бортом космольота і було придатне для дихання – ризикувати ніхто не хотів. На Землі так багато років боролися з різноманітними інфекціями, щоб можна було дозволити собі захворіти невідомим вірусом на недослідженій планеті далеко за межами Сонячної системи.

ВІКТОР КУПРІН
(тихо):

Амінь… 


Двері виходу на борт поволі відхиляються. Свіже повітря з великим шумом вривається до компресорного відсіку. 

РОМАН САГАЙДАК
(тихо):

З Богом! 

Роман Сагайдак веде капсулу до вже майже відкритих дверей і через кілька секун залишила межі космольоту.
АНАТОЛІЙ ВОРОНІН:
Отже, з чого ж ми почнемо? 

РОМАН САГАЙДАК
(робить перший виток навколо космольоту):

Ми облетимо зараз навколо космольота, і спробуємо піднятися угору, щоб якось помітити його місцезнаходження, 

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН:

Зрозуміло! А далі? 

ВІКТОР КУПРІН
(звертається до 

Вороніна):

Анатолію, помовчи трошки, будь ласка! Я слухаю звуки планети.

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН:
Як гарно заговорив! 

РОМАН САГАЙДАК

(звертається до 

Вороніна):
Анатолію! 


Воронін замовкає. Віктор одягає навушники, і вмикає сильніше звукоуловлювач.


Весь день на капсулі тримається тиша. Жодного звуку на борту, і жодного за бортом. 


У такій тиші минає вісім годин. 
АНАТОЛІЙ ВОРОНІН

(порушує тишу, 
говорить тихо):

Таке враження, що тут окрім нас більше нікого немає.

ВІКТОР КУПРІН

(пошепки):
Перше враження може бути помилковим. Адже «дослідники» виявили білкові форми життя, але зразків узяти чомусь не змогли.

РОМАН САГАЙДАК:
Я хочу, щоб ви зараз усі 
роздивились околиці і 
запам’ятали розташування 
островів навколо нашого 
корабля.

ВІКТОР КУПРІН:
Так, звичайно. 

(починає озиратися) 

Я можу це усе відзняти на 

відео, якщо це допоможе 
запам’ятати місцевість. 

РОМАН САГАЙДАК:

Підійде. І багато у тебе 
відзнято матеріалу?

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН:

Я почав знімати ще як ми 
залишали «Антарес». Тобто хвилин двадцять використано. А взагалі у мене двадцять 
касет загальним часом 

тридцять годин.
ВІКТОР КУПРІН
(звертється до Вороніна):

Знаєш що? Побережи-но плівку – можливо, вона нам ще знадобиться. 
АНАТОЛІЙ ВОРОНІН:

Кажу ж тобі що касети є. То ж…

ВІКТОР КУПРІН

(наполегливо):
Я тобі що сказав?!
АНАТОЛІЙ ВОРОНІН:

(ховає камеру у 
похідний рюкзак):
Гаразд, 
Такі рюкзаки вони узяли з собою, як обов’язкове спорядження астронавтів, які виходять на роботу на невідомих планетах. Таке було положення за «Статутом астронавтів», і порушити його вони не мали права, тому, що на ньому, взагалі-то, і базувалося їхнє виживання у непередбачуваних ситуаціях. А на невідомій планеті могло статися усе, що завгодно. 

ВІКТОР КУПРІН:
Давайте десь сядемо. У воді є якийсь рух.

РОМАН САГАЙДАК:
Де? 

ВІКТОР КУПРІН

(вказуючи на острів діаметром близько двох кілометрів по діагоналі):

Можна тут?
РОМАН САГАЙДАК
(вигукує):

Так! Якраз поруч нього і є якийсь рух.


Сагайдак повільно веде капсулу на посадку. Також м’яко здійснює посадку. Віктор, який відволікся тому, що нарешті знайшов якийсь звук, навіть цього не помічає.

ВІКТОР КУПРІН
(вигукує):

Ви чули?! 

РОМАН САГАЙДАК:
Це, мабуть, я сідав… 

ВІКТОР КУПРІН

(розчаровано):
Ми що, уже сіли? 

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН
(звільняється від 

паска безпеки):

Доброго ранку! 

РОМАН САГАЙДАК:
Ніхто не бажає прогулятися пішки? 

ВІКТОР КУПРІН:
Хочу! До берега! 

РОМАН САГАЙДАК
(відчиняє вхідні двері):

Лише десять метрів, 

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН
(вигукує):

Уперед! Я хочу покупатися! 

ВІКТОР КУПРІН
(звертається до Вороніна):

Поки я не вивчу, що там у воді ворушиться – не раджу! 

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН:
Шкода. Тоді я залишуся на капсулі. Раптом ви там наробите справ, і доведеться забиратися звідси.

РОМАН САГАЙДАК:
Ідея, взагалі-то добра. А ти хоч капсулами вмієш керувати? 

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН:
І капсулами, і шатлами. Ось, лише, до космольотів «руки не дійшли». 

РОМАН САГАЙДАК:
Гаразд, залишайся. Дійсно, мало що може трапитися. 
Роман Сагайдак вистрибує слідом за Віктором за борт.


Віктор Купрін вже майже добігає до води, набирає її трохи у колбу.

ВІКТОР КУПРІН
(звертається до 

Романа Сагайдака):
Знаєш, мені здається, це звичайнісінька вода, і навіть, судячи по запаху – трошки солона. Тут може водитися риба. Швидше за усе, саме її я і засік у воді.

РОМАН САГАЙДАК:
І якого ж вони, по-твоєму, розміру? 

ВІКТОР КУПРІК:
Приблизно, з нашу сіру акулу…
РОМАН САГАЙДАК
(вигукує):

Нічого собі «кілька»!

ВІКТОР КУПРІН:
Зловити б одну – нам на тиждень вистачило б нормального харчування!

РОМАН САГАЙДАК:
Вікторе!

ВІКТОР КУПРІН:
Що?

РОМАН САГАЙДАК:

А якщо ця «кілька» і є мешканці цієї планети?! А ти їх відразу – на обід!

ВІКТОР КУПРІН:

Так, про це я не подумав… 

РОМАН САГАЙДАК:

Але одну зловити все-таки треба.

ВІКТОР КУПРІН:
У тебе є ідея?

РОМАН САГАЙДАК:

У Анатолія має бути. Він зазвичай без своєї сітки нікуди не їздить. Сподіваюся, він її не забув на Землі.


Сагайдак повертається на капсулу за сіткою, а Віктор залишається біля берега. 


Сагайдак виходить з капсули, і бачить, що Віктор спокійнісінько плаває у воді.









РОМАН САГАЙДАК 
(дивиться на Купріна, вигукує):

Ухти, яка велика риба! Треба її обов’язково зловити.

ВІКТОР КУПРІН 
(вигукує, копіює рухи риби, пливе до берега):

Буль! 


Віктор Купрін виходить з води. 

РОМАН САГАЙДАК:
Тобі жити набридло чи як?  

ВІКТОР КУПРІН:
Та, як тобі сказати. Вода нормальна, за смаком схожа на чорноморську.

РОМАН САГАЙДАК:
Так ти її ще і пив. Я помиляюся, чи хтось у нас тут начебто лікар?

ВІКТОР КУПРІН:
Романе, заспокойся. Я знаю, що роблю.

РОМАН САГАЙДАК:
Дуже на це сподіваюся. Я ось дістав у Пірса сітку. Давай, краще, підемо і зловимо рибу
. 








З люка капсули з’являється голова Вороніна.

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН:
Хлопці! А навіщо вам моя сітка знадобилася?

РОМАН САГАЙДАК:
Віктор вирішив зловити одну рибку нам на обід. 

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН:
Ви з глузду з’їхали чи лише Віктор? 
(виходить з капсули, підходить до товаришів):

Доречи, чому він мокрий? 

РОМАН САГАЙДАК
(дивиться на Віктора):

Він намагався зловити її без сітки. 

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН:
Він що, з Місяця впав? 

ВІКТОР КУПРІН
(трохи ображено):

Ми усі звідти… 


Усі троє тихенько регочуть.

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН:
Я піду зв’яжуся з «Антаресом», а ви тут порибальте.

РОМАН САГАЙДАК:
Гаразд! 


Важка сітка із меркуріанського титана, сплетена колись Вороніним для хижаків Меркурія, не давала Романові йти поруч з Віктором. Коли Віктор був уже по пояс у воді, а Роман лише за три метри від нього, вони одночасно побачили «кільку» за два метри попереду Віктора. Заціпенівши Віктор не відразу зрозумів, що трапилося, коли Роман закричав йому, щоб той біг до нього. Рибка сприйняла Віктора за гарну здобич. 

ВІКТОР КУПРІН

(пробігає повз Романа, кричить):

Тікаймо!

РОМАН САГАЙДАК
(намагається зупинити Віктора):
Стій! Допоможи! 
Сагайдак починає розтягувати сітку.

Рибка явно цього не очікуючи, з розмаху наштовхується на сітку, яка відразу ж охоплює її своїми перевагами за її хвостом. 
Полювання вдалося, але не для «кільки».


Задоволені своїм уловом, Віктор та Роман тягнуть здобич до капсули. А звідти стрімголов вибігає Воронін.


Воронін, Сагайдак та Купрід знаходяться за п’ять метрів від капсули.
АНАТОЛІЙ ВОРОНІН

(кричить, звертається до Сагайдака):
Романе! 

РОМАН САГАЙДАК:
Що трапилося? 

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН:
У нас немає зв’язку з кораблем!

ВІКТОР КУПРІН:
Як це? 

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН:
Взагалі ніяк!

Жарт Вороніна пройшов би на «ура», якби це не було так серйозно. 

РОМАН САГАЙДАК:
Ми маємо летіти до космольота, 

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН
(коситься на свою сітку з “кількою” яка ще рухалася усередині):

А як же наш улов? 
ВІКТОР КУПРІН:
Візьмемо з собою.
АНАТОЛІЙ ВОРОНІН
(вигукує):

Ось ще! 

ВІКТОР КУПРІН:

Капсула розрахована на чотирьох, а нас троє. Тим більше, що ми з таким зусиллям її зловили!

РОМАН САГАЙДАК
(звертається до Купріна, показує на капсулу):

Давай! 


Віктор хапає рибу, і тягне до капсули сам. 

ВІКТОР КУПРІН
(тягне сітку до компресорного відсіку):

Уф! Кілограмів сто! 
(звертається до 

Сагайдака):

Куди ми її? 

РОМАН САГАЙДАК:
Залиш тут. У крайньому випадку скинемо її у якості баласту.

ВІКТОР КУПРІН:
Гаразд. 

Усі біжать по своїм посадочним місцям. Спроби зв’язатися з космольотом так і не дали ніяких результатів. 

АНДРІЙ ВОРОНІН:
Треба летіти назад! Аби там нічого не трапилося.


Сагайдак сідає за пульт керування капсулою, але мотори не заводяться.

РОМАН САГАЙДАК:
Щось не так. Десь замикання. 
(звертається до 
Вороніна):

Анатолію, подивися, щр могло б статися? 


Воронін відразу біжить до люку і лізе у низ до технічного відсіку. 

АНАТОЛІЙ ВОРОНІНї

(вигукує з технічного відсіку):

Нічого собі!

РОМАН САГАЙДАК:

Що там?

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН

(звертається до Купріна):
Вікторе!

ВІКТОР КУПРІН
(підходить до люка):

Що? 

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН

Здається, у тебе буде ще один екземпляр мешканця цієї планети. 

ВІКТОР КУПРІН

(говорить обережно, дістаючи мінібластер для захисту):
Кого ти там знайшов? 

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН

Здається… кролик.

РОМАН САГАЙДАК
(підходить до люка):

Сподіваюся, за нашими мірками? Чи такий само «кролик» як і «кілька»?

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН

(вилазить з люка з тваринкою, розміром із земного кролика):

Сам поглянь! Ось винуватець наших бід.

РОМАН САГАЙДАК:
Це, він щось замкнув? 

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН:
Так. Мені доведеться тепер ремонтувати охолоджувач мотора. Ця тварюка побачивши мене, з такою швидкістю бігла ховатися, що наткнулася на трубку охолодження і зламала її, розбивши при цьому собі голову. Поглянь, які у неї кігті… Метал миттєво розсік.

РОМАН САГАЙДАК
(звертається до Вороніна):

Анатолію, займися капсулою. Віктор сам розбереться з тварюкою.

ВІКТОР КУПРІН
(розпачливо вигукує):

Ех! Костянтина б зараз сюди! 

РОМАН САГАЙДАК:
Так. Люка зрадіє такому подарунку. 


Воронін знову спустився у люк. 
АНАТОЛІЙ ВОРОНІН

(кличе Сагайдака): 
Романе! Іди сюди! Тільки прихопи з собою мінібластер! 

Роман і Віктор кидаються до люка. 

ВІКТОР КУПРІН:
Що таке? 

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН:
Цей «шаблезубий кролик» не через двері до нас зайшов, а прогриз дно. Зараз я відремонтую трубку, але треба заварити дірку. 


Роман стрибає у люк.

РОМАН САГАЙДАК:
Ого! 

ВІКТОР КУПРІН:
Що там? 

РОМАН САГАЙДАК:
Дірочка… Маленька… Приблизно з кролика. 

Тим часом Воронін закінчив заварювати трубку охолодження. 
АНАТОЛІЙ ВОРОНІН

(встає з колін, 
ховає бластер. Намагається пожартувати):

Він, мабуть, собі тут нірку рив. 
РОМАН САГАЙДАК

(повернувшись до дірки):

Нічого собі роздер! 

(звертається до Вороніна, здивовано):
Ти бластером заварюєш? 

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН

(здивовано):
А у тебе є інший інструмент, здатний розплавити метал? 

РОМАН САГАЙДАК:
Я просто такого ніколи не 
бачив.
АНАТОЛІЙ ВОРОНІН:
Я на Меркурії і не таке робив. 
РОМАН САГАЙДАК:
Розкажи мені про Меркурій. 
Я ніколи там не був. 

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН:

Як же ж це? Був!

РОМАН САГАЙДАК:

Та ні, на саму планету я так і не потрапив, лише політав по орбіті.

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН:

Твоє щастя. Я не хочу про нього розповідати. У мене не дуже добрі згадки про нього. Гаразд? 

РОМАН САГАЙДАК
(вмикає свій мінібластер на одну третю, як йому показував Пірс, щоб заварити корпус капсули):

Гаразд… 

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН

(закінчує заварювати дірку):

Цікаво, де ця тварюка ховалася? Адже коли ми сідали сюди, не було помічено ніякої тварини на материку. Звідки він узявся?

РОМАН САГАЙДАК

Можливо, приплив? 

ВІКТОР КУПРІН
(згори):

Навряд чи. Ця тварюка не пристосована для плавання. Швидше за усе, це «кріт» ніж «кролик». У нього дуже сильні кігті. Навіть лазер не відразу узяв. 

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН:
Зробити б ніж з кігтя такого кролика! Ось і зброя для виживання! Куди там нашим, стальним! 

ВІКТОР КУПРІН:
Я теж подумав про це.
РОМАН САГАЙДАК:
Ага! Лише нікому про це не розповідайте, бо наступні покоління не залишать цих «тваринок» у спокої, і з ними може статися те, що трапилося з нашими земними бізонами.

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН:

Ну нам же десяточок таких ножиків не завадить, адже правда? 

РОМАН САГАЙДАК:

Не десяток, а лише шість. У цієї тварюки по три кігті на двох лапах. 

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН:

(вимикає мінібластер):

Ну, це теж не погано.


Дірку було заварено.

РОМАН САГАЙДАК
(вимикає і свій 
мінібластер):

Треба летіти, поки не завівся у нас на кораблі ще якийсь космічний кріт.


Усі сідають на свої посадочні місця. Починають ревіти мотори. Прилади внутрішнього забезпечення працюють нормально. 

РОМАН САГАЙДАК:
У який бік ми летіли від корабля при посадці? 

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН
(переглядає відео):

Ліворуч! 

РОМАН САГАЙДАК:
Тоді повертаємо праворуч! 
Сагайдак повертає капсулу на 180 градусів.

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН:
Романе! Пеленг не працює. 

РОМАН САГАЙДАК:
І зв’язок і пеленг?

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН:
Так.


Команда капсули мовчить досить довго. Минає майже двадцять годин польоту.

РОМАН САГАЙДАК

(наче сам до себе):

Де ж «Антарес»? 

ВІНТОР КУПРІН:
Ми що, заблукали? 

РОМАН САГАЙДАК:
Схоже на те…
АНАТОЛІЙ ВОРОНІН:
Усі прилади мовчать. 

РОМАН САГАЙДАК:
Треба десь сідати. Не можемо ж ми літати весь час. Треба енергію берегти. 

ВІКТОР КУПРІН:
Ми не будемо більше шукати «Антарес»? 

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН:
А сенс! 

РОМАН САГАЙДАК:
Ми піднімалися на гору і спускалися на острів – на це пішло майже вісім незалежних годин. Потім ми ходили островом приблизно дві незалежних години. Пів години пішло на ремонт. Отже, плюс-мінус десять-одинадцять годин. «Антарес» мав бути півтори години тому!

ВІКТОР КУПРІН:

Нам «Антарес» дав три дні. То ж давайте його шукати – у нас є три незалежних дні.


Усі погодилися, але і триденні пошуки не дали жодних результатів. Команда капсули певне заблукала. 

РОМАН САГАЙДАК
(з гіркотою у голосі, що вперше у житті заблукав):

Нас мабуть вже шукають… 

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН:
Треба сідати. Якщо нас пішли шукати, то вже на небі вони нас не знайдуть.

РОМАН САГАЙДАК
(тихо):

Вони нас у будь-якому випадку не знайдуть… 

ВІКТОР КУПРІН:

Ну, і чого ви зарюмсали? У нас є капсула, є їстівні «кріт» та «кілька», так що з голоду ми не помремо. А “Антарес” знайдеться! Адже без нас вони у будь-якому випадку не полетять.

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН:
Звичайно! А у нас як раз буде час вивчити планету!

РОМАН САГАЙДАК
(вигукує):

Сідаймо! \

Сагайдак веде капсулу униз.


Знайшовши підходящий за розмірами острівець, Сагайдак садить на нього капсулу. Команда капсули і не підозрюває, що сіла за декілька кілометрів від крокуючих пішки начальника експедиції і Андрія Колесниченка – пілота «Антареса», і за сотні кілометрів від самого «Антареса». Але так далеко від «Антареса» вони опинилися не за своїм непорозумінням, а тому, що острівець, на якому стояв «Антарес», «пішов у дрейф» віддаляючи космоліт від начальника експедиції. Таким чином, ніхто з п’яти членів команди з «Антареса» не міг бачити три ракети, випущені Фуцукі.

Влаштувавшись у своєму літаючому будинку, як тепер називала капсулу її команда, йшли дні, визрівали нові гіпотези, будувалися плани на майбутнє і продумувалися можливості поселення колонізаторів на планеті. Так минуло майже сім незалежних днів. Командою капсули велося цілодобове чергування з увімкненим на всю потужність радаром та мінібластером у руках, на випадок нападу чергового «крота».


Острівець, на якому сіла капсула, був відносно невеликим. Капсула стояла у самому його центрі, і навколо добре було видно водну поверхню, тому найменша зміна пейзажу біля  острова приковувала увагу Вороніна, який чергував у цей час.

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН
(кличе Сагайдака):

Романе! 


Сплячий до того Сагайдак миттєво прокидається.

РОМАН САГАЙДАК
(встає з ліжка):

Що трапилося? 

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН
(показує в ілюмінатор):

Поглянь! 


З правого берега від капсули з’явився прохід на інший острів. Вдалині у бік капсули рухалися якісь чорні цятки. Встає Купрін. Усі утрьох дістають свої мінібластери – єдину діючу зброю, але за якийсь час усі заспокоїлися, зрозумівши, що до них ідуть люди. 


Андрій Колесниченко – пілот «Антареса» та Андрій Колесниченко – начальник експедиції – ще здалеку помічають силует своєї капсули, яка виділялась помаранчевим кольором на зелено-блакитному фоні планети. Вже не сподіваючись взагалі зустріти кого-небудь із своїх, у відчаї, два мандрівника безмежно були раді бачити своїх друзів і членів команди живими та здоровими.


Роман, Віктор і Андрій вибігли з капсули назустріч Андрієві та Олександру.

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ
(кричить):

Де вас носило? 

ВІКТОР КУПРІН:
А ви як тут опинилися? 

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН

(звертається до Кобиляцького та Колесниченка, пропускає першими піднятися на борт капсули):
Ну, заходьте.


Кобиляцький та Колесниченко заходять і призупиняються у дверях.

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ

(бачить шматочки сушеної риби, які висять у компресорному відсіку):

А це що таке? 

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН

Ми це називаємо «кількою», хоча Румата хоче перейменувати це в акулу.

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ

Як ви її примудрилися зловити? Така тварюка мало не з’їла Андрія, коли той намагався її зловити!

РОМАН САГАЙДАК
(заходить у капсулу)

А у нас є сітка для полювання на тигроноїдів з Меркурія, яку Анатолій захопив з собою. 


Олександр Кобиляцький схвально дивиться на Вороніна, але той цього погляду не помічає, тому, що порсається в інструментах.

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН

(повертається):

Гадаю, в умовах даної планети вам не завадить наш «презент».


Інженер-технік простягує два ножа з кігтів місцевого «крота», які зробив під час свого чергування, вважаючи, що вони можуть стати незамінною зброєю у деяких небезпечних умовах. 


За дружнім обідом кілько подібною акулою, команда капсули розповідає Кобиляцькому що трапилося з ними. Той у свою чергу розповідає, що трапилося з ним та Андрієм.

РОМАН САГАЙДАК

(звертається до Кобиляцького):

Що ж будемо робити? 

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:
Я не знаю… Можливо, у когось є ідеї?

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН:
Є одна. Але вона божевільна.

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:

Я зараз приймаю будь-які пропозиції. Розповідай!

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН:

Наша капсула, пристосована для надпланетних перельотів. При незначному до неї доповненні її можна буде відправити у будь-який куточок Галактики, правда… без пасажирів…
ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:

Так, так. Продовжуй… 

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН:

Так ось. Я зможу зробити це доповнення до капсули. А Віктор нехай опише тварин які мешкають тут, покладе ДНК зразків. А ви, капітане, напишіть усе, що трапилося з нашою експедицією, будь-які теорії і гіпотези відносно планети. І усе це ми відішлемо капсулою на Землю. Іншої пропозиції у мене немає.

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:

Взагалі-то, у мене теж. 

РОМАН САГАЙДАК:
Я згоден! 

ВІКТОР КУПРІН:
Я теж.

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:
Я сумніваюсь, звичайно, у цій витівці, але думаю, що ризикнути, все-таки, треба! Тим більше, що схоже, це єдиний наш шанс.


Так і вирішили. Воронін зі своїм завданням впорався дуже швидко. Купрін теж. Олександр Кобиляцький мало не з молитвами кладе свій журнал у капсулу. Пакет з його, Кобиляцького, та Віктора Купріна записами, був запакований під вакуумом, прикріплений рятувальним паском до сидіння пілота (тому, що воно було з катапультою) і почали готувати капсулу до далекого польоту.


Витягнувши з капсули усе, що могло б стати у нагоді, решта з команди «Антареса» пішли розбивати свій табір. Звідки їм було знати, що оселились вони на велетенській тварині, розмірами з невеликий материк, яка дозволила жити на собі, зрозумівши їх відчайдушне становище.


Добре, що намет, який розбили астронавти, був без кілків.


Очікуючи рятувальну експедицію, команда втраченого «Антареса» вже приготувалася жити тут тривалий час, і стати першим поколінням колонізаторів на не дослідженій ще повністю планеті, у якої ще навіть нема назви.

***
За кадром лунає голос диктора, на екрані показано події, про які розповідає диктор.


Людство із своїм допитливим розумом може вразити будь-яку іншу істоту, якщо вона існує у всесвіті. Людством було колонізовано Марс, Венеру й ледь добудовані підземні споруди на Меркурії, а земляни вже у відкритому космосі досліджують інші, нові світи. Інші ж планети Сонячної системи, за планами Асоціації колонізацій, повинні були колонізуватися трохи згодом. Але Юпітер, Сатурн, Уран, Нептун та Плутон так не колонізованими поки що й зостались.


По мірі відкриття та вивчення планет які знаходяться за межами Галактики так і Метагалактики, були колонізовані землянами. Таких переселенців, як і тих, хто народився за межами Сонячної системи з часом почали називати «людьми гуманоїдного походження» або просто «гуманоїдами». Землян, що залишили свою рідну планету називали людьми-гуманоїдами тому, що залишаючи свою рідну планету і заселяючи інші, віддалені від Сонячної системи, колишні земляни звикали до умов тієї чи іншої планети, з часом дещо міняли свій вигляд.


Ішов час. Як на планетах Сонячної системи, так і на планетах інших утворень почали з’являтися товариства, асоціації, агентства, об’єднання тих, хто обирає для себе шлях більш легкий ніж робота за гроші. Навіщо? Можна відбирати гроші у тих торговців, що кожен день літають з планети на планету з купою товарів для продажу. Та й ризик малий і пригод достатньо. Так ті, хто входив у такі асоціації, товариства, об’єднання і агентства, стали називатися «Шукачами пригод». По усьому Всесвіту нараховується чимало прихильників гострих відчуттів, які вели боротьбу з такими ж шукачами пригод як Землі, так і решти планет Сонячної системи. Але серед Шукачів пригод були і одинаки-дослідники, які вели відносно нечесну гру, намагаючись серед всієї інформації, що проходить по Космонету знайти ту, що саме цікавить – тобто про відкриття недосліджених планет. Такі одинаки, часто ризикуючи своїм життям, вирушали на нові планети, щоб якось поживитися з того, що там є, поки ще офіційні експедиції не зробили постанову про можливе чи неможливе перебування на планеті.  


Важко визначити, коли саме такий рух з’явився на Землі. Але всі хто цікавився цим питання припускають, що це сталося через перенаселення Землі, і коли з’явилися перші спроби налагодити торговий зв’язок між Землею і колонізованими планетами Сонячної Системи. Тоді і з’явилися так звані “пірати” – люди, яким вже нічого було втрачати як тільки свої приватні космічна кораблі, от саме на них вони і вирушили на полювання на торговців.


Хтось назвав їх “Шукачами пригод” і ця назва закріпилася за ними. Самі ж шукачі з часом вирішили об’єднатися у якусь організацію. Так з’явилася Гільдія шукачів пригод, а по-простому – космічні пірати. 

Але до числа тих, кого люди відносять до піратів, входять і дослідники, які дійсно займаються дослідженням нових планет, а то й планет за межами Метагалактики – того простору, що можна побачити з Землі. Ці дослідники, на відміну від піратів, мали ліцензії. Вони часто потерпали від піратів, бо були конкурентами.

Для того, щоб якось відвадити піратів від цієї справи Земля відкрила нове Міністерство боротьби з піратами. Саме воно видає ліцензії дослідникам і намагається затримати тих, хто працює без них. Для отримання такої ліцензії досліднику потрібно було пройти школу виживання на Землі, або школу зоряного десанту чи силової підтримки, інакше у цілях безпеки самого ж дослідника ліцензію могли не дати. Це перетворило поняття про дослідників-одинаків як до дійсних шукачів пригод і наводило деяку романтику. Юнаки, які не одразу знайшли себе на Землі, просто-таки кидалися у будь-які воєнізовані школи, щоб потім мати цю романтику шукачів пригод, яку вони собі навигадували у своєму мозку.

За даними Центру управління польотами та Міністерства боротьби з піратами на Землі і у Сонячній системі в цілому, тих, хто працює неофіційно, утричі більше, ніж тих, хто офіційно зареєстрований і має ліцензії. І які б перестороги не робили ЦУП та Міністерство – все видавалося марним – кількість тих, хто приєднувався до лави шукачів пригод – піратів – з кожним роком все збільшувалась, а ліцензійних дослідників ставало все менше і менше. 

Цей факт став вже звичним для мешканців всіх колонізованих землянами планет. Ніхто вже не дивувався, якщо хтось заявляв, що він шукач пригод. Це лише насторожувало присутніх, але не дивувало...

***
Інформаційна система Космонет зіграла злий жарт не лише з дослідницьким міжзоряним кораблем «Антарес», але і з вантажним кораблем Космічного Флоту Землі, що знаходився у приватній власності дослідника-одинака Ігоря Сумцова, що отримав від своїх друзів прізвисько Флогістон. 

Його корабель неподалік від другої планети нововідкритої системи Зеленого Сонця , яку Флогістон вирішив вивчити самостійно, наштовхнувся на метеорит. Корабель довелося садити на планету. Ремонтувався Флогістон не довго за космічними мірками пробоїн такого масштабу. 


Прибув Флогістон на планету буквально за декілька незалежних годин до дослідницької команди «Антареса». 


Яким же було його здивування, коли злітаючи з не дуже дружньої планети, він побачив три сигнальні ракети, випущені одна за одною.


Флогістон не був новачком в експедиціях на далекі планети, і точно знав, що це означає. Хто б не були ті, хто дав подібний сигнал – їм потрібна допомога. За Статутом Космічного Флоту першою директивою є “спасіння життя людини”. Порушувати подібні правила було не у принципах Флогістона, і він спрямував свій корабель у напрямку трьох ракет.


За кілька хвилин він побачив тих, хто випустив у повітря цей тривожний знак. І тривожитися їм було чому. Від того, що побачив Флогістон, пролітаючи на висоті пташиного польоту, він присвиснув: у воді пливло три людини, а до них з усіх боків пливли великі рибини. Пара таких тварюк вже висіло у вантажному відсіку корабля Флогістона, і хижацтво цієї риби Флогістон ледь не випробував на собі. 


Не довго думаючи, він спрямував свій корабель прямо до пливучих людей.


Троє астронавтів пливли у невідомому напрямку.

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:
Ви чуєте рокіт? По-моєму, 
сюди хтось летить!

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО:

(показує на здиблену воду, по якій явно хтось чи щось неслося у їхній бік):
Або пливе… … не знаю, що і краще…
АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:
Мабуть, те, що летить. Тому, що воно дуже схоже на вантажний корабель із Землі.

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО:

Точно! Він і є! Тільки, що він тут робить?

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО:
Яка тобі різниця?! 
(показує на воду):

Ти хочеш познайомитися з тими, хто несеться по воді… 
(показуючи вгору, звідки спускалася мотузкова драбина):

…чи з тими, хто знаходиться у горі? – запитав він, показуючи вгору, звідки спускалася мотузкова драбина. 


Харченко першим ухопився за драбину і починає швидко підніматися по ній на гору, розуміючи, що найменша затримка, і хтось з трьох може не встигнути на корабель.


Другим до драбини дотягнувся Сліпченко. У цю мить корабель Флогістона віднесло убік від Анатолія, і той не встигає вхопитися за драбину. Кондратенко озирається – якщо за лічені секунди він не вилізе з води, то вже не вилізе ніколи… З такими думками він різко рвонувся у бік віднесеного корабля, і правильно зробив. Флогістон нарешті вирівняв корабель, і узяв курс прямо на Кондратенка. Зараз йшли перегони: хто буде першим – корабель чи «акула» що летіла на Костянтина. Корабель був першим. Ухопившись за драбину, Костянтина аж вирвало з води.

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО

(розгойдується як 
тягар на вудочці, 
вигукує):

Вау! Як на американських гірках! 
(наступної миті): 
Ого, тварюка! 


З води, невдоволена тим, що упустила здобич, виплигує в увесь зріст рибина, яку астронавти ще досі не бачили.

ФЛОГІСТОН
(вважаючи, що витягнув з води шукачів пригод-невдах, звертається до Сліпченка та Харченка):

Як вас сюди занесло? 

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:
Ми вивчали планету. 

ФЛОГІСТОН:
Ну, ясна річ, а що ви ще могли тут робити…
АНДРІЙ ХАРЧЕНКО
(витягує Кондратенка):

Ми – офіційна дослідницька експедиція з Землі, послана вивчити другу планету системи Зеленого Сонця. 

ФЛОГІСТОН:
А де ж ваш корабель? 

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:
Потонув. Під нами «острів» пірнув…
ФЛОГІСТОН

(здивовано):
Острів? Ви цих тварюк «островами» називаєте? 

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО
(здивовано):

Тварюк? Це ті, що мене ледь не з’їли?  

ФЛОГІСТОН:
Ні. Це ті, які ви прийняли за острови, і сіли на одному з них.

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:
Значить, все-таки ми сиділи на якійсь великій тварині? Наче блохи? 
(не дочекавшись відповіді):

Щось я таке підозрював, але побоявся вважати це правдоподібною гіпотезою.

ФЛОГІСТОН:
Дарма! Я тут провів майже сім незалежних днів, і вже прийшов до цієї думки. Доречи, мене звуть Флогістон. Я – капітан «Крони», корабля, на борт якого ви потрапили через мою прикру помилку. Підлітаючи до планети, я заздалегідь зняв силове поле і у мене потрапив метеорит, хоча у цій системі вони майже відсутні. На всю систему їх літає не більше двох сотень, а я примудрився наштовхнутися на один з них. Мені довелося сісти на цій планеті для ремонту. Я побачив три ракети, коли злітав, і збирався летіти звідси, поки мене не з’їли ці тварюки. 
Флогістон показує на пару підвішених рибин.

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО:
Це вони намагалися мене з’їсти? 

ФЛОГІСТОН
(жартує):

Ні. Їхня рідня! 
(показує на посадочні місця):

Прошу усіх сюди. Цей корабель пристосований для перевезення вантажів, але майже не пристосований для великої команди. На всього цього велетня на ім’я «Крона» приходиться дванадцять місць. Я так гадаю, що ви не всі члени вашого корабля. То ж де решта?

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО
(ігнорує запитання Флогістона):

Так ти що, шукач пригод? 

ФЛОГІСТОН

(видихає):

Не люблю цієї назви. Я швидше називаю себе дослідником-одинаком, ніж шукачем пригод. Шукачі пригод це ті, хто колонізував Меркурій. Ось ті точно шукачі пригод. Я ж приватний дослідник, якщо можна так сказати.

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:
Тобі слід поговорити з нашим Анатолієм. Ось він би тобі розповів почому життя на Меркурії! 

ФЛОГІСТОН:
З мене вистачить і Венери. 
КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО
(вигукує):

Ні! Йому просто необхідно 
зустрітися з Колесниченком!

ФЛОГІСТОН:
Гей, хлопці, а може у вас хтось і з Марсу є? 

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО:
Ні! З Марсу немає.

(відповідає на запитання Флогістона):

А нас, команди з «Антареса», всього вісім чоловік.

ФЛОГІСТОН:
Як ви вважаєте, ваша команда ще жива?

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:
Там Роман, Анатолій і Андрій – три бойовика Збройних сил Космічного Флоту. Вони вміють виживати у будь-яких умовах. 

ФЛОГІСТОН:
І в умовах з такими ось «рибами»? 

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:
Анатолій вижив серед тигроноїдів… 

ФЛОГІСТОН:
Тоді є надія, що вони живі… Нам доведеться облетіти усю планету на висоті пташиного польоту, так що вам доведеться дивитися «в обидва», щоб не пропустити своїх хлопців або те, що від них залишилося.


Швидкість вантажного корабля у повітряному просторі була відносно малою. Але і цього доволі вистачило, щоб за одну незалежну добу облетіти планету п’ять разів, але ні команда «Антареса», ні капсула з його борту знайдені не були. 

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО
(звертається до Флогістона):

У тебе виловлювач є? 

ФЛОГІСТОН:
Є, але я ним давно не користувався – не знаю, чи у справному він стані.

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО

Можна я подивлюся? 

ФЛОГІСТОН:
Будь ласка!
АНДРІЙ ХАРЧЕНКО

(покликав Кондратенка):
Костянтине! Йди сюди!
КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО

(підходить):

Кого ти там хочеш спіймати? 

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО

Якщо я налаштую виловлювач на частоту нашого «Антареса», то мої дослідники із супутників приймуть корабель Флогістона за «Антарес», і прилетять до нього. Ми їх обережно зберемо виловлювачем. 

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:
Ідея хороша. А ти пам’ятаєш, що планета не пропускає ніяких частот.

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО:
Пам’ятаю. Але ми зараз не на планеті. Тут хвилі можуть проходити. Сподіваюся…
АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО
(повертається на інший бік, намагається заснути):

Ну, сподівайся… 

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО:
А раптом вийде. Спробувати то треба.

ФЛОГІСТОН:
На цій висоті частоти працюють. А внизу я ні з ким зв’язатися не намагався. Це, що, серйозно, що внизу немає ніяких хвиль? 

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО:
Абсолютно ніяких! Ми навіть не змогли зв'язатися з нашими, хоча у них на капсулі доволі потужна установка. 

ФЛОГІСТОН
(задумливо):

Так, проблема… 


Йшов час. Харченко вовтузиться з виловлювачем. Налаштувавшись на частоту «Антареса» він чекає результатів, дивлячись весь час навколо корабля. Сліпченко поспавши трохи, змінив Кондратенка біля ілюмінаторів. Тепер спати пішов Кондратенко. А Флогістон незмінно веде свою “Крону”.

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО
(кричить, будить Кондратенка):

Ось! Є! Є! Вийшло! 

ФЛОГІСТОН
(бачить дивну споруду що летить до корабля):

Що це? 

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО
(з пихою):

Це мій «дослідник». 

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО
(зпросоння):

Що, повернулися? 

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО
(майже кричить від радості):

Так! 

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО
(радіє):

Нарешті мені буде чим зайнятися… 

АНАТОЛІЙ СДІПЧЕНКО:
Я б на твоєму місці вивчив би цю «рибу» спочатку.

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО?\:
Цю? Ту, що мене ледь не з’їла? Ну, вже ні, якось іншим разом!

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО
(юачить, що зраділий Андрій не поспішає ловити свої «іграшки»):

Андрію, ти чому їх не ловиш? 

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО:
Їх спочатку треба просканувати на наявність живих організмів – а раптом там якась тварюка завелася. Від цієї планети не знаєш чого очікувати. А я так думаю, що і від супутників теж
КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО
(серйозно):

Точно. Треба бути дуже обережними.


Так був виловлений ще один «дослідник», і черга дійшла до третього. Він з’явився дуже швидко і Харченко увімкнув сканер. Але те, що вони побачили у повітрі, зворушило їх більше за все. Сканер мікроорганізмів не знайшов, але на фоні видимості «дослідника» пролетіла капсула з «Антареса».

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО І 

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО
(разом, вигукують):

Ви це бачили? Дивіться! 

ФЛОГІСТОН:
Це ваша капсула? 

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО:
Так! Вона потрапила у зону дії сканера…
АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:
Ну, і? 

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО:

У капсулі нікого немає…
Весь цей час Костянтин Кондратенко перебував у вантажному відсіку же знімав дані з дослідників Харченка і посув радісні вигуки. 

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО
(виходить з вантажного відсіку):

Як це? 

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО:

Нічого немає. Як це може бути?

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:

Слухай! А нашу капсулу можна переробити так, щоб на ній можна було б дістатися Землі? 

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО:

Переробити то можна, але долетіти до Землі ти не зможеш. Людина у таких умовах помре максимум за пів години. Вона пристосована тільки для надпланетного повітряного простору, хоча… 
Андрій замислився.

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО
(вигукує):

Саме так! Не для людини! Значить той, хто її послав, залишився внизу. 

ФЛОГІСТОН:
Значить, ваші хлопці ще живі. Їх треба знайти. 

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО
(звертається більше до себе):

Але, хто її переробив? 

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:
Мабуть, Воронін. 

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО

А більше-то нікому, – додав Люка.

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО

(з гіркотою у голосі):

Ось, здається, я і зустрів «нове покоління техніків-геніїв». Тепер про таких як я можна сказали «старе покоління техніків-геніїв».

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО
(заспокоює товариша):

Не засмучуйся, Андрію! Ти у нас незамінний! 

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО

Та я не засмучуюся, швидше навпаки – від серця відлягло. Я із Сашком стільки пережили, що залишити його тепер з мого боку було б просто хамством.

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО:
Але Сашко пішов не сам, а з Колесниченком. 

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО

Саме так, з Колесниченком. А якщо вони удвох не знайшли капсулу?


Тепер замовкають всі. 


Минає кілька хвилин. 
ФЛОГІСТОН
(порушує мовчання):

Думаю, нам треба їх обов’язково знайти. 

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО:
Але, як? 

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО
(вигукує):

А ось як!




\


З його настрою усі зрозуміли, що у нього є ідея. 

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО

Ми зараз прорахуємо траєкторію польоту капсули. Капсула не може дуже швидко розганятися тут, тому, що «материки» або «острівці» тут маленькі, а значить наші хлопці пустили її на вертикальному злеті. Тоді виходить, що можна прорахувати приблизне коло знаходження команди.


Говорячи це, Харченко вже набирав на комп’ютері дані.

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО

(за хвилину):
Ось! 
(показує місце Флогістону):

Тут. 


Флогістон у свою чергу повертає громіздкий корабель у бік вказаний Харченком. 

***


ФЛОГІСТОН

(звертається до нещодавно підібраних астронавтів):
Усім зайняти свої посадочні місця! Ми летімо до залишків команди з... 



АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО
(підказує Флогістону):

З “Антареса”.

ФЛОГІСТОН 

(повторює за Сліпченком, дає повний хід по обчисленій Харченком траєкторії):

З “Антареса”. 

Як тільки усі сіли на посадочні місця і Крона рушила на пошуки решти астронавтів з “Антареса”, по кораблю Флогістонна відбувся великий поштовх.

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО
(звертається до 

Флогістона):

Що це? 

ФЛОГІСТОН:
Поки ще не знаю… Але мені це дуже не подобається.

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО:
Мені теж! 
Харченко піднімається зі свого крісла, показує усім убік. Прослідкувавши за рукою Харченка, усі побачили на горизонті корабель невідомої моделі. Наче хтось самотужки змайстрував цю споруду.

ФЛОГІСТОН
(вигукує):

Це корабель Гільдії! 
Флогістон і рвучко, нікого не попереджуючи спрямовує корабель вниз до самої поверхні планети. Такого маневру не чикав ніхто, а Харченко вже точно. Не втримавшись він летить через увесь салон і вилітає у складову кімнату, затримавшись об рибу, яка висить на гачках.

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО
(кричить із складової каюти):
Тихіше! 

ФЛОГІСТОН:
Пробач. Якщо ми не сховаємось від них зараз, то через декілька хвилин ми можемо вже і не намагатися це зробити. Він знову рвонув корабель в сторону.

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО
(звертається до 

Флогістона):

Що тепер? 

ФЛОГІСТОН:
Тепер ми просто повинні знайти вашу команду, бо їм тут тепер буде непереливки. 

Кондратенко в розрахунках не помилився. Правда “острівок”, на якому облаштували свій табір загублена частина команди з “Антареса”, відплив до того часу, як “Крона” визначила їх місцезнаходження, трохи убік. Але з висоти пташиного польоту, на майже пустому горизонті їх знайшли доволі швидко. І головним “маяком” стала червона палатка астронавтів на зеленому “острівку”, що плавав по бірюзовій воді. Але Флогістон боявся, що саме ця червона палатка може стати великою проблемою для щойно знайдених астронавтів. Тому майже не знижуючи швидкість «Крони» Флогістон повів корабель прямо на червону палатку.

Тим часом внизу на “острівку” Колесниченко дивився у бінокль, намагаючись хоч щось побачити. Але дивився він в інший бік і аж ніяк не вгору. Тому дуже здивувався коли почув гуркіт швидкісного корабля із Землі. 
АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО

(піднімає голову 
вгору, кричить):

Гей, хлопці! До нас хтось 
летить!

ВІКТОР КУПРІН
(не виходячи з намету):
Хто?! 

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО

Не знаю, але це не “Антарес”. 
З намету вибігають усі хто в ній перебував. 
Знаючи, якою мішенню може послугувати помаранчевий намет для тих хто угорі, Воронін миттєво зняв його і за секунду звернув собі за пазуху. Кобиляцький і Колесниченко лише  кивнули йому головами, схвалюючи його дії. “Острівок”, на якому вони жили був занадто відкритий зо всіх сторін, тому ховатись було нікуди. Без команди усі взялися за мінібластери, але поки що ніхто не стріляв. 
Вантажний корабель завис над “острівком”, на якому стояли астронавти, 
РОМАН САГАЙДАК

(дивиться за горизонт):

Подивитесь далі за горизонт...

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН:
Що це? 

РОМАН САГАЙДАК:
Це, здається кораблі Гільдії.

ВІКТОР КУПРІН:
Якої ще Гільдії? 

РОМАН САГАЙДАК:

Гільдії шукачів пригод...

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН:

Це погано. 

ВІКТОР КУПРІН:
А це тоді хто? 

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО

(цілиться у корабель):

Зараз побачимо. 

ГОЛОС НА КОСМОЛЬОТІ
(злякано вигукує):

Не стріляти! 

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО

Цей голос я впізнаю всюди. 
(вигукує):

Костянтин! 
Через відкритий люк до астронавтів на острівці спускається мотузкова дробина. 

Першим на неї лізе Купрін, за ним поліз Колесниченко. 
АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО

(обіймає Кондратенка):
Який я радий тебе бачити! 

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО
(єхидно):

Та невже?! 

Колесниченко мовчить, розуміючи свою поведінку. Він повернувся допомогти тим, хто ліз по дробині за ним але там вийшла заминка... Кобиляцький не хотів лізти, тому що, на його думку, капітан повинен завжди бути останнім. Сагайдак, як головний по безпеці команди, не хотів нікого залишати за собою, а Воронін вовтузився з “кротом”, на якого наштовхнувся неподалік від місця де стояла палатка. “Кріт” кидався на Вороніна своїми ножеподібними кігтями, а той відбивався від них ножем, зробленим з кігтя такого ж “крота”, і намагався ще й вдарити його.

Зважаючи на те, що Воронін навіть не поранив звіра, але й поступово відступає, Сагайдак змушує Кобиляцького залізти нагору, заліз сам і віддав команду пілоту, якого він ще не бачив, щоб той тихесенько підлетів до Вороніна, якого звір вже довів майже до води.

РОМАН САГАЙДАК
(звертається до Вороніна, кричить):

Хапайся за дробину! 
Воронін не міг навіть підняти голову вгору, бо за долю секунди він міг повністю залишитись без якоїсь кінцівки, або взагалі загинути. Чомусь піднявся вітер і корабель почало відносити від “острівка”. Тоді Сагайдак зліз до самого кінця дробини і в останню можливу мить підхопив за куртку Вороніна. 

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН
(у польоті сховав на місце за пояс ножа і вхопився руками за Романа. Тихо):

Дякую... 

РОМАН САГАЙДАК

І все? Тільки “спасибі”? Ти затримав нас майже на п’ять хвилин! І це все що ти можеш сказати?! 
Усе це було сказано Романом на мотузковій дробині. Через те, що піднявся великий вітер, на кораблі ніхто не чув про вони розмовляли. 
РОМАН САГАЙДАК 

(звертається до Вороніна):

Ти міг підставити під удар усю команду... 

Роман знав Анатолія ще з часу подій на Меркурії і хотів виховати з нього найкращого бойовика зоряного десанту Космічного Флоту Землі. Йому подобалося те, що Анатолій не був “забитий” різними непотрібними знаннями, якими забивають голови молодих офіцерів в Збройних силах Землі. Воронін отримав звання бойовика за те, що врятував колонію землян на Меркурії. І зробив він це не тому, що в нього була гарна бойова підготовка, яку він отримав в Університеті Космічного Флоту, а тому, що людина він така – небайдужа. Анатолію лише потім запропонували навчання в Збройних силах. Але Роман домовився про те, щоб Анатолій проходив навчання заочно та вмовив командування взяти його на навчання до себе. І ось тепер, відповідаючи за життя Анатолія, Роман слідкував за всіма його діями і сутичка Анатолія зі звіром його не порадувала.

Воронін промовчав. Йому й не треба було нічого говорити. Він й сам все розумів. 

Роман і Анатолій залізли по дробині нагору. Біля відкритого люка мовчазний Воронін залишився змотувати мотузкову дробину. 
Сагайлак пішов у кабіну пілота. 

РОМАН САГАЙДАК 
(звертається до 

пілота, вигукує):

Оце так! Ігор! Звідки ти взявся?! 
ФЛОГІСТОН

(озирається):
Пробач, Румато, мені зараз не до радощів-зустрічей... 
(показуючи горизонт, де було чітко видно два вантажних і один, мабуть, саморобний кораблів): 

Дивись! 

РОМАН САГАЙДАК:
Гільдія? 
Відповідь й так була очевидна. Флогістон тільки киває головою, не відводячи очей від горизонту. 

Наступної миті на великій швидкості якась вогняна куля полетіла у бік “Крони”. 

ФЛОГІСТОН
(вигукує):

Тримайтесь! 
Флогістон різко веде корабель вгору на орбіту планети.

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО
(кричить на Флогістона):

Ти що робиш?! 

ФЛОГІСТОН
(спокійно):

Я знаю, що роблю... 

Внизу корабля Воронін ледве встигає закрити люк, як його відкидає на стінку. Якби не намет, який все ще перебував у пазусі Пірса, то без переламів це падіння не обійшлося б.

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН
(забігає у кабіну, кричить):

Ви що, з глузду з’їхали?! Я ледь не випав з корабля! 
(бачить вогняну кулю):

Що це? 

РОМАН САГАЙДАК:
Те, через що ми так різко 
полетіли. 

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН

Зрозуміло.

РОМАН САГАЙДАК
(показує на кораблі вдалині):

Бачиш? 

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН

Бачу... Гільдія... 
(звертається до 

Флогістона):

Тут є вакуумна зброя? 

ФЛОГІСТОН:
Є 

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН

Тоді чого всі ще тут? 
(звертається до \Флогістона):

Зброя на верхній палубі? 
Флогістон киває.

Не чекаючи команди Воронін біжить на верхню палубу.

ФЛОГІСТОН
(звертається до 
астронавтів):

Він завжди такий? 

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:
Ми його мало знаємо. 
Це протеже Романа.

РОМАН САГАЙДАК:
Мабуть, він таким став після його пригод на Меркурії. 

ФЛОГІСТОН:
А що з ним трапилося на 
Меркурії?

РОМАН САГАЙДАК:
Він потрапив у самий центр подій в колонії на Меркурії, тобто в самий центр боротьби “меркуріанців” з “марсіанами”.

ФЛОГІСТОН:
Як же ж це його напоумило?

РОМАН САГАЙДАК:

Та це довга історія.

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО
(сідаючи на місце другого пілота, поруч з Флогістоном):

А у нас часу до повернення на Землю багато. Тільки потрібно відірватися від цих “Шукачів”. Ми ж і самі мало що знаємо про цього хлопця. Як він такий молодий взагалі зміг потрапити на дослідницький корабель?

РОМАН САГАЙДАК:

Річ у тому, що “марсіани” хотіли захопити риючий комбайн, який для будування нових відсіків житлового комплексу колонії, послали з Землі. А Пірс повністю відповідав саме за нього, бо його послали з Землі у якості делегата від фірми, що розробила цей комбайн. Я відповів на питання?

У Кобиляцького вже з’явилася повага до молодого техніка
ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:

Так... 

РОМАН САГАЙДАК:
Тоді я пішов... 
Роман біжить до Вороніна на верхню палубу. 
Воронін вже розпочинає відстрілюватися від вогняних куль. Розуміючи, що незабаром вакуумні снаряди йому не допоможуть, бо вилетівши за орбіту планети у безповітряний простір вогняні кулі їм вже будуть нестрашні. А зараз він намагається створити вакуумне поле  навколо “Крони”, щоб підлітаючи вогняні кулі переставали горіти. А так як кулі були з газу, вони просто зникали на очах.

РОМАН САГАЙДАК
(звертається до 

Вороніна(:

Як справи? 

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН:
Поки що туго. Раніше потрібно було розпочинати вакуумне обгорнення корабля. Гільдія вже доволі близько, а вакууму не вистачає. Чуєш, починає трясти? Газ все одно проривається до корпуса корабля.

Звісно Роман все чув. Як і уся команда “Крони”, яка не чекаючи наказів розсілася по посадкових місцях. Роман взявся за сусідню вакуумну пушку і почав допомагати Анатолію створювати вакуумний захисний бар’єр. Тут Сагайдак побачив, що корабель вже майже у безповітряному просторі і необхідність в бар’єрі скоро відпаде. Він глянув на Анатолія. Той вже не стільки намагався створювати бар’єр, скільки цілився саме у підлітаючи вогняні кулі. 
Роман встає і спускається у кабіну пілота.

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО
(звертається до 

Сагайдака):

А як же Анатолій? 
Ти його покинув самого? 

РОМАН САГАЙДАК:
Він й без мене краще знає що потрібно робити.

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:
Ти настільки йому довіряєш? 

РОМАН САГАЙДАК:

Мене дивує, що ви йому не довіряєте.

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:

Ми довіряємо, але ж ти сам суди: ми знайомі друг з другом доволі давно, а він з нами тільки перший рейс.

РОМАН САГАЙДАК:

Ну так і що? Я ось, наприклад, вперше лечу з Анатолієм, Костянтином і Віктором. Але ж це не значить, що я їм не довіряю. Раз їх допустили до цього польоту – значить вони професіонали своєї справи. Так само як і Анатолій. Знаєте, він за пару годин переробив нашу капсулу для наземних польотів на космічну, хоча і не пристосовану для людини, але взагалі придатну для координованого космічного перевезення вантажів. І якщо мені хтось скаже, що Анатолій не дуже хороший технік і поганий бойовик – буде мати справу зі мною. А якщо взагалі подумати: хто з нас хоч щось зробив, щоб передати на Землю хоча б інформацію, зібрану нами.

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО:
Так у нас же на планеті рація не працювала. 

РОМАН САГАЙДАК:

Ну так що ж, а Пірс знайшов спосіб...

Тут вже не було що й говорити і всі замовкають. 
“Крона” нарешті вилітає на орбіту планети. Небезпеки від вогняних куль вже не було, але ж в безповітряному просторі можуть працювати бластери – силові хвилі великої потужності, які за пару влучень у корпус можуть розірвати корабель як іграшку.

ФЛОГІСТОН:
Ви всі міцно тримаєтесь? 
Не відповідаючи усі рефлекторно хапаються за все, що потрапляє під руки, щоб міцніше закріпитися у посадкових місцях, і правильно зробили. Розуміючи, що вогняні кулі не такі небезпечні як бластери, Флогістон повертає корабель знову на планету. 
Зверху доноситься гул падаючого Вороніна.

ВІКТОР КУПРІН:
Ми про Анатолія забули... 

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:
Анатолію, ти живий?! 
АНАТОЛІЙ ВОРОНІН:
Та живий! Попереджувати треба!

ФЛОГІСТОН:
Вибач! Нема часу!

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН

(гукає):

Хто-небудь йдіть сюди! 
Сагайдак і Кобиляцький відразу вскакують з місць і побігли до Вороніна.

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ
(стрибає у перевернутому кормою догори кораблі, на верхню палубу, як через двері):

Що трапилося? 

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН

(тихо, показуючи на невеличку дірку в корпусі, з якої тонесенькою цівкою повільно витікало повітря):
У нас проблеми... 
(додає): 
Не говоріть Флогістону. Я зараз швидко це полагоджу, а ви сідайте за зброю.

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ

(дивиться на Флогістона через «двері»):
Гаразд, 
Флогістон навіть не озирнувся, бо вони з Андрієм у той момент почали маневрувати. 

Зважаючи на те, що корабель на великій швидкості летить до поверхні планети, а навігаційні системи починають відмовляти, Флогістон починає вирівнювати “Крону” у звичайне положення. Кобиляцький ледве встигає вхопитися за двері, щоб не вивалитись в кабіну. Роман тим часом висне на вакуумній гарматі, а Анатолій ледь не натикається на зварювальний апарат, почавши заварювати діру.

ФЛОГІСТОН
(вирівнявши «Крону»):

Усі живі? 

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ
(звисає з люку 

верхньої палуби):

Ну як сказати... 

Від перевороту корабля дробина злітає з петель і тепер лежить на підлозі кабіни пілота
РОМАН САГАЙДАК
(згори, допомагає Колесниченку залізти на верхню палубу):
Мабуть, живі... 

Тим часом Воронін закінчив заварювати дірку.

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН
(підходить до люка):

А де дробина?!

ВІКТОР КУПРІН
(намагається з Харченком підняти драбину):
Тут!

Поки Віктор, Андрій, Олександр, Роман і Анатолій поралися з дробиною, Кондратенко і Сліпченко намагалися привести до ладу навігаційну систему.

ФЛОГІСТОН:
Нам доведеться сідати на планету. 

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:
Звичайно! Без навігаційної системи! Та ще й при такій погоді! 

ФЛОГІСТОН:
Так, і при тому на живих істот, які ще можуть і не дозволити сісти на них. 
(додає): 
Дивно, дійсно, чомусь погода змінилася. Я якось відразу не помітив.

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:

Впораємось... 

ФЛОГІСТОН:
Якщо побачимо хоч якийсь 
“острівець”.

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:

(вигукує):
Он щось є! 

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО

(звертається до 

Флогістона):

Ти помітив, як він рухається? 

ФЛОГІСТОН:
Ці тварюки завжди рухалися. Але, дійсно, чомусь зараз вони рухаються дуже швидко...

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО

Наче тікають від нас...

ФЛОГІСТОН:

Не «наче», а по-моєму так і є!..
ФЛОГІСТОН
(звертається до Колесниченка, який сидить у кріслі другого пілота):
Що ми будемо робити? 

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:
У мене є ідея, але...

РОМАН САГАЙДАК:
Що? 

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:

Навколо планети є три супутника. На третьому є вода, придатна для пиття. Нам потрібно якось попасти на цей супутник. На цьому супутнику хоч живих острівків немає. Там звичайна поверхня, майже як на Землі. Я зупинявся там перед тим, як вперше летіти до планети.

ВІКТОР КУПРІН:
Що ми там будемо робити і як ми це зробимо? 

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:

Що робити? Ну, ми можемо зостатися там на деякий час і звідти можна зрідка робити вилазки на планету для поповнення провізії. А заодно буде стійка база для продовження вивчення планети... я так думаю. А ось як ми це зробимо – це питання...

ВІКТОР КУПРІН:

Ото-ж-бо... 

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН
(тихо):
У мене є думка... 

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:
Яка? Здивуй мене ще раз...

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН:

Як ви вважаєте, навіщо Гільдії, цим піратам сучасності, потрібна ця планета? 

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО
(роздивляється рибину, що висіла на крюку):

Напевне, вони тут знайшли хороше джерело для поповнення провіанту. Звісно ж, де ще зараз піймаєш таку, хм, сто кілограмову піранью?

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН:

Ну, не без цього. Але я так думаю: на планеті живуть істоти, що здатні своїми кігтями розрізати метал. Як ви вважаєте, це для піратів гарна здобич?

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО

Звісно... так...

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН:

Я думаю, що це офіційно ця планета була відкрита нещодавно, а ось пірати, мабуть, відкрили її задовго до нас. Ви подивитесь як вони орієнтуються на планеті. Ми не знайшли навіть полюсів. Тут немає ніяких хвиль. А вони безпомилково знаходять нас серед всієї планети...

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:
О, ні... Він правий. Вони знову у нас на хвості!

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО:
Але ж як?!

ФЛОГІСТОН:
Летімо на супутник! Поки в нас ще паливо є! 
(веде корабель знову на орбіту): 
Досить за острівками ганятися...

ВІКТОР КУПРІН І 

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО
(разом, вигукують):
Обережно!!! 
у корабель ледь не вдарила газова палаюча куля.

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО
(вигукує):

Може ви самі сядете за штурвал?! 

ФЛОГІСТОН
(вигукує):

Тримайтесь! 
Флогістон веде корабель прямо у космос, навіть не повертаючи на орбіту і сильно ризикуючи тим, що з-за різкого переходу у безповітряний простір можуть заглухнути двигуни, і тоді корабель на деякий час може взагалі загубити керування.

РОМАН САГАЙДАК
(кличе з верхньої 

палуби):

Андрію, допоможи! 
Воронін біжить нагору. Потрібно було хоча б стріляти по газовим кулям, щоб спасти корабель.

Кораблі Гільдії дуже швидко наближаються до “Крони”. 

АНДРІЙ ВОРОНІН:
Все, вони мене дістали! 
Воронін натискає пуск ракетниці, що завжди розташовувались на всіх кораблях, як зброя для захисту. Найближчий корабель Гільдії розлетівся на шматочки. Інші кораблі, здалося призупинили погоню. 

РОМАН САГАЙДАК:
Навіщо? 

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН
(звертаючись скоріше до Флогістона ніж до Румати, тихо):

Пробач... 

ФЛОГІСТОН:
Так їм і потрібно! 

Воронін дивиться на Сагайдака. Той був наче засмучений, але нічого більше не сказав. 

ВІКТОР КУПРІН
(показує униз):

Дивіться! 
Те, що побачили астронавти за ілюмінаторами дуже здивувало усіх. Вітер бився наче скажений, але самого корабля не торкався. Як тільки “Крона” вилетіла за межі орбіти планети, команда побачила, що кораблі Гільдії раптом почали падати вниз, наче їх вітром заносило так, що вони нічого не могли зробити. Здавалося, що планета захищає дослідників.

Ця думка наче вітала у повітрі, але у це ніхто не міг повірити...

За цим вітром команді, тепер вже “Крони”, було видно, що шукачі пригод залишили спроби пробитися до них і улетіли, бо зрозуміли, що планета захищає нових гостей. Сперечатися з розумною істотою, якою була сама планета, вони не стали.

За декілька годин вітер стих і погода покращилась.
ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ
(звертається до 

Флогістона):

Поглянь! Погода покращилась. Потрібно подивитися де ми.


ФЛОГІСТОН:
Навіщо? Я і без цього можу сказати: ми на планеті, яка ще не має навіть назви. Планета представляє собою сукупність живих істот, які і є її мешканцями. Вони живуть, розмножуються і вмирають. Риби, судячи з усього – це щось на зразок санітарів планетного океану, вони з’їдають все що менше за них розміром. Що ще? Ну, так, кроти. Це, якщо можна так сказати, “блохи”, які не дають жити цим кілометровим істотам, хоча... це теж “санітари”, у якомусь сенсі... Ось так. – трохи помовчавши Флогістон додав. – Корабель зламаний, коли ми його починемо – це питання. Так що нам зостається лише якось приземлитися на якомусь супутнику і чекати поки нас знайдуть ті, хто отримає наше послання з переробленої капсули. 

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:
Найближчий супутник - той! Третій. Сідаємо на нього?

ФЛОГІСТОН:
Так. 

Більше ніхто нічого не додав. Все було й так зрозуміло.

КІНЕЦЬ ДРУГОЇ СЕРІЇ
ТРЕТЯ СЕРІЯ

Ранок першого робочого дня видався за погодними умовами не таким як десять днів тому. Ще напередодні увечері над столицею України зібралися хмари, і у ніч на п’ятницю пішов дощ, який незабаром перетворився у справжнісіньку зливу. Складалося враження, що їй не буде кінця. За прогнозами Гідрометцентру цього дня дощі пройдуть майже по усій території України, окрім північних та східних областей. 


Як і десять днів тому, начальник БІДКВ Галина Василівна Артем’єва сиділа вдома перед екраном телестерео яке було увімкнене і по якому за кілька хвилин розпочнеться черговий ранковий випуск новин. 


Рівно о 7:00 ведучий новин привітавшись із глядачами, повідомив про те, що перенаселення планети вирішено – прийнято рішення про відправку наступної хвилі колонізаторів на Венеру та Меркурій. Заявки приймаються протягом місяця. 

Далі коментатор розповів, що вчора відбулося засідання Комісії з вивчення матеріалів знайдених на капсулі, яке провів голова цієї комісії Сергій Безносюк. Було заслухано доповідь співробітника інституту з вивчення матеріалів по нововідкритим планетам Рябінця, який докладно розповів присутнім про те, з чим, судячи з отриманих матеріалів, довелося зіштовхнутися членам команди на чолі з Тодесом Каспаро. Доповідач представив присутнім ті самі записи, з якими нещодавно працював сам. 


Після ретельного вивчення цих матеріалів, Прокуратор Сонячної системи оголосив про своє рішення щодо термінового збору та відправки на нововідкриту планету ще однієї експедиції. 


У кінці випуску новин ведучий нагадав глядачам про те, що саме сьогодні Прокуратор має зачитати наказ про збір експедиції і прізвища тих, хто увійде до її складу. 


Артем’єва вимкнула телестерео, і рівно о 07:30 вийшла з квартири. 


О 9:07 у кабінеті начальника БІДКВ увімкнувся відеофон для внутрішнього зв’язку. Натиснувши кнопку, Галина Василівна побачила по той бік екрану Наталю Мельниченко. На Артем’єву з екрану дивилася молода жінка віком від двадцяти п’яти до тридцяти років. Круглолиця, чорноока, з густим чорним волоссям заплетеним у густу косу. За формою обличчя Мельниченко здебільшого нагадувала вихідця із Землі, хоча у рисах обличчя можна було розпізнати маленьку схожість з мешканкою Меркурія. Коли Наталі було шість місяців, її батьки оселилися на Меркурії звідки Наталя прилетіла на Землю, і зараз працює в інституті, яким керує Артем’єва. 

НАТАЛІЯ МЕЛЬНИЧЕНКО:
Доброго ранку, Галино Василівно! 

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА:

Доброго ранку, Наташо 

НАТАЛІЯ МЕЛЬНИЧЕНКО:

Ви сьогодні ранковий випуск новин дивилися? 

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА:

Так. А що? 

НАТАЛІЯ МЕЛЬНИЧЕНКО:

О восьмій тридцять був ще один екстрений випуск новин. 

І мікробіолог, і керівник інституту дослідження космічних видів, так само, як і решта мешканців планет Сонячної системи знали, що старт другої експедиції мав відбутися одинадцятого жовтня о 09:30 за Гринвічем з космодрому у Борисполі. 

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА:

Що трапилося? Є якісь зміни? 

НАТАЛІЯ МЕЛЬНИЧЕНКО:

Судячи з усього, так. 

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА:

Що ви маєте на увазі? 






      
НАТАЛІЯ МЕЛЬНИЧЕНКО:

Я не хочу переказувати текст повідомлення, та я так зрозуміла, що трапилося щось незвичайне. 

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА

(зиркнула на годинник, який висів над вхідними дверима. Його електронне табло висвітлювало час: 09:45):

О котрій виступатиме Прокуратор? 

НАТАЛІЯ МЕЛЬНИЧЕНКО:

О десятій тридцять розпочне свій виступ Міністр управління космічними польотами, а потім виступить і Прокуратор. 

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА:

Дякую за інформацію.

НАТАЛІЯ МЕЛЬНИЧЕНКО:

Будь ласка. 

Екран гасне. На ньому з’являється напис «Кінець зв’язку» спочатку українською, потім мовою есперанто. 
Артем’єва підходить до телестерео з написом «Всесвітня бібліотека», знову натиснувши кілька кнопок, вмикає його із сподіванням на те, що тут вона знайде більш детальну інформацію стосовно того, про що йшла мова у екстреному випуску новин. 


Світова Бібліотека у розділі «Відкриття та досягнення науки та техніки в астрономії та астрофізиці» містила інформацію про відкриття планет у період з 2084 по 2183 роки включно. Світова Бібліотека розповідала про те, коли, ким і за яких обставин було відкрито ту чи іншу планету, і про те, скільки астронавтів увійшло до складу тієї чи іншої експедиції, і хто був її начальником. 


Переглянувши усі ці дані, Артем’єва зрозуміла: її чекає розчарування. Навіть найменшого натяку на відкриття планети у травні цього року – не кажучи вже про те, як проходить вивчення планети експедицією під керівництвом Тодеса Каспаро – Світова Бібліотека відомостей не подає. 


Зрозумівши, що доведеться чекати виступів Міністра та Прокуратора, Артем’єва вимкнула телестерео і увімкнувши астровізор, подивилася на годинник. До виступу Міністра управління космічними польотами залишалося біля трьох хвилин. 


Заваривши собі міцної кави, Артем’єва сідає напроти екрану очікуючи виступу міністра. На екрані з’явився напис: «Виступ міністра управління космічними польотами Андріяшкіна Миколи Миколайовича». 

Коли напис змінився зображенням, на екрані астровізора з’явився молодий, чорнокосий з військовою виправкою та формою обличчя схожою здебільшого на мешканця Землі ніж на мешканця будь-якої іншої планети Сонячної системи, Андріяшкін Микола Миколайович. 


Посаду Прокуратора Сонячної системи було запроваджено на початку 2072 року. З того часу ось вже протягом 112 років терміном на 5 років обирається керівник системи. Андріяшкін обіймає посаду Прокуратора протягом семи років. 

МИКОЛА АНДРІЯШКІН: 

На сьогодні минуло майже десять днів з того часу, як експедиція у Складі вісьмох астронавтів під керівництвом Тодеса Каспаро залишила Землю, і відправилася на нещодавно відкриту планету для її вивчення. Про те, за кілька днів після старту з астронавтами було втрачено зв’язок. І відомостей від них не було майже тиждень. Та два дні назад повернулася капсула з космольота «Антарес» з однойменною назвою. Як вже не одноразово повідомлялося у випусках новин, на капсулі було знайдено щоденник начальника експедиції, де астронавти описали усе, що трапилося з ними за час їхнього перебування на планеті. Окрім цього на капсулі були знайдені зразки ДНК білкових організмів, які, як стало відомо, мешкають на планеті. За версією співробітниці Біохімічного інституту дослідження космічних видів Ольги Шаганової, не вдалося дослідити ДНК тому, що можливо, при перельоті, їх зразки вже стали не придатні для дослідження. За таких обставин було скликано нараду, на якій було вирішено про збір та відправку на планету другої експедиції з метою її дослідження і пошуку команди “Антареса”. Як і минула експедиція, так і ця, яку буде зібрано, обидві вони організовані за наказом Прокуратора Сонячної системи та на замовлення Цивільного космічного флоту. Наказ про збір другої експедиції, та прізвища тих, хто увійде до її складу, зачитає Прокуратор Сонячної системи, Безносюк Сергій Іванович”. 


За мить зображення змінилося новим написом: «Виступ прокуратора Сонячної Системи Безносюка Сергія Івановича». 


За сорок секунд напис змінився зображенням, і глядачі побачили знову молодого чоловіка. На вигляд він не поступався ані за віком, ані за рештою ознак Міністрові управління космічними польотами, який щойно завершив свій виступ. Теж молодий, високий, спортивної статури. Було видно, що юнак нещодавно звільнився у запас з лав військово-космічного флоту Сонячної системи. Густі темні коси повністю вкривали шию. Окуляри, які постійно носив Прокуратор, робили його чи на багато більшими ніж насправді. 

СЕРГІЙ БЕЗНОСЮК: 

Наказ про збір другої експедиції для польоту до системи Зеленого Сонця на планету Номер Два для її вивчення з метою подальшої колонізації. Включити до екіпажу експедиційного космольота “Нова Надія” двадцяти чотирьох астронавтів за фахами:

НАЧАЛЬНИК ЕКСПЕДИЦІЇ, ІСТОРИК – Артем’єва Галина Василівна
КОМАНДИР КОСМОЛЬОТУ, ІНЖЕНЕР АНІГІЛЯЦІЙНИХ УСТАНОВОК – Власовець Віктор Григорович 

АСТРОНАВІГАТОР-I – Іванюк Марина Анатоліївна 

АСТРОНАВІГАТОР-II – Бур Оксана Миколаївна 

ПІЛОТ – Крошка Юрій Миколайович 

ІНЖИНЕР-ПІЛОТ – Грачов Дмитро Дмитрович 

ІНЖЕНЕР БРОНЬОВОГО ЗАХИСТУ – Коваль Юлія Василівна
ІНЖЕНЕР БІОЛОГІЧНОГО ЗАХИСТУ – Геогджаєв Юрій Ігорович 

ІНЖЕНЕР ОБЧИСЛЮВАЛЬНИХ УСТАНОВОК – Яриновський Михайло Станіславович 

ІНЖЕНЕР ЗВ’ЯЗКУ ТА ЗЙОМОК – Амосова Марина Едуардівна
ІНЖЕНЕР ІНФОРМАЦІЇ – Мороз Борис Володимирович 

ЛІКАР ЗОРЯНОГО ФЛОТУ – Дутчак Ганна Володимирівна
БІОЛОГ – Зелінський Олександр Юрієвич 

МІКРОБІОЛОГ – Мельниченко Наталія Миколаївна 

СОЦІОЛОГ-ЛІНГВІСТ – Махорін Геннадій Леонідович 

АСТРОФІЗИК І ПЛАНЕТОЛОГ – Биковський Микола Андрійович 

КАРТОГРАФ – Міхеєнко Олеся Валеріївна 

РАДІОБІОЛОГ – Зумуруєва Вікторія В’ячеславівна 

СТЕРЕОФОТОГРАФ – Кукурузний Володимир Анатолійович  

ТОКСИКОЛОГ – Михайлова Світлана В’ячеславівна 

ЦИТОЛОГ – Ковальська Тетяна Григорівна 

ЦИТОХІМІК – Пархомчук Сергій Валерійович 

ХІМІК – Науменко Василь Степанович 

ПСИХОЛОГ – Сиса Діана Василівна...

Поки Прокуратор читав прізвища тих, хто увійде до складу другої експедиції, Артем’єва вслухалася у кожне з них. Коли керівник системи прочитав останнє прізвище, то стало зрозуміло, що окрім Артем’євої до складу експедиції увійшли ще кілька співробітників з її інституту. Вона майже плигала по кімнаті від радощів.

СЕРГІЙ БЕЗНОСЮК: 

(відкладає список):: 
...Призначити начальником експедиції сорокашести річну керівника Біохімічного інституту дослідження космічних видів Артем’єву Галину Василівну. Командиром космольота призначити інженера анігіляційних установок Власовця Віктора Григоровича. Прокуратор Сонячної системи, Безносюк Сергій Іванович. Наказ підписано двадцять четвертого вересня дві тисячі сто вісімдесят четвертого року. Наказ набирає чинності з моменту його прочитання. На збір та підготовку до старту відводиться тиждень. Старт з космодрому у Борисполі четвертого жовтня цього року. 

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА

(подумки):

«Отже я буду керувати дослідженням!!!..» 
Ця думка, як грім у ясному небі, не виходила у Галини з голови, навіть тоді, коли зображення змінилося музичною вставкою. Вимкнувши астровізор вона натиснула кнопку телестерео для внутрішнього зв’язку. 

***

Рівно за тиждень із самого ранку на космодромі у Борисполі почали збиратися ті, хто забажав на власні очі подивитися на старт космольота із символікою Сонячної системи. 


Напередодні увечері над столицею України зібралися хмари і уночі пішов дощ, який до ранку понеділка перетворився на справжнісіньку зливу. Із самого ранку – близько шостої години – над Києвом здійнялися планетольоти із символікою Гідрометцентру, які почали розчищати небо задля забезпечення належних погодних умов під час старту космольота. 


Не дивлячись на зіпсовану погоду, до Борисполя продовжували прибувати бажаючі та офіційно запрошені керівники планет системи. Згодом неподалік льотного поля зібралася сила силенна людей. Не дивлячись на те, що це вже не перший старт космольота із символікою Сонячної системи на борту, кількість бажаючих побачити старт на власні очі від цього не зменшується, а навпаки. 


Планетольоти вже розсунули хмари, які висіли над столичним космодромом засяяло осіннє сонце. Віяв легенький прохолодний вітерець, задухи не відчувалося. Вгору, позначка за позначкою. Нарешті електричний термометр, який було встановлено у декількох місцях космодрому, зупинився на позначці +15С. Поступово вщух і вітер. Встановилася приємна, не по-осінньому як для другого місяця осені погода. 

 
На льотному полі, розташованому на відстані 150 метрів від головного приміщення космодрому, стояв космоліт у вигляді конуса сріблястого кольору. Він стояв у самісінькому центрі однієї із злітно-посадочних смуг. На його корпусі поруч двох символів, один з яких мав вигляд Малого Герба Сонячної системи – малюнок Сонця, а довкола нього дев’ять великих планет – велетенськими літерами було виведено назву космольота: «Нова Надія». Саме цей літальний апарат незабаром здійметься у повітряний простір Землі, і візьме курс у бік системи Зеленого Сонця у бік нововідкритої планети. На ту саму планету, куди сімнадцять діб тому вирушила експедиція під керівництвом Тодеса Каспаро. 


Все менше і менше часу залишалося до старту. З кожною секундою що збігає, напруга що паную як у космольоті, так і довкола нього, зростає. З обох боків – як з боку астронавтів, так і з боку присутніх на космодромі – панувала нервозність яка передавалася від астронавтів присутнім на космодромі і навпаки. Кожен з них думав про одне і те ж саме: кожен з них бажав одного: як найшвидшого повернення астронавтів тепер вже двох експедицій по домівках. 


Присутні на космодромі, так само, як і ті, хто спостерігав за прямою трансляцією сидячи поруч своїх астровізорів, виразно чули кожну команду Галини Артем’євої, і через деякий час доповідь про якість роботи тієї чи іншої системи або установки. 

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА

Радарні установки! 

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ:
У нормі! 

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА

Система навігації! 

МАРИНА ІВАНЮК:
У нормі! 

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА

Розпочати відлік часу, що залишився до старту! 

ЮРІЙ КРОШКА: 

До старту залишилося п’ятсот сімдесят дев’ять секунд! 


Коли було розпочато відлік, Артем’єва продовжила: 

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА

Зв’язок! 

МАРИНА АМОСОВА:
У нормі! 

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА

Система броньового захисту! 

ЮЛІЯ КОВАЛЬ:
У нормі! 

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА

Радарні установки! 

ЮРІЙ КРОШКА:
У нормі! 


Цієї миті здавалося, що Сонячна система вимерла. На жодній планеті не було нікого, хто був би байдужим до того, що зараз відбувається у Борисполі. Усі з якимось страхом чекали миті, коли космоліт, на борту якого було виведено назву «Нова Надія» здійметься у повітряний простір Землі, і залишить її межі прямуючи у бік системи Зеленого Сонця де залишилися астронавти ще з однієї експедиції від Сонячної системи. 


Так само, як і екіпаж космольота «Антарес», так і екіпаж космольота «Нової Надії» отримав статус дослідницького. Цього разу до складу команди увійшли молоді як за віком, так і за досвідом роботи у відкритому космосі фахівці своєї справи. 

ЮРІЙ КРОШКА:

До старту залишилося двісті сімдесят дев’ять секунд незалежного часу!

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА

Увімкнути двигуни! 


Було чутно як вмикаються двигуни. 

ЮРІЙ КРОШКА:

Двигуни увімкнено! 

(дивиться на 

секундомір):
До старту залишилося сто п’ять секунд! 

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА

Зрозуміла! До старту сто п’ять секунд! 

(віддає команду 

пілотові):
Стартувати на швидкості шість світлових місяців на секунду! 

ЮРІЙ КРОШКА:
Зрозумів! 


Так само, як і минулого разу, під час старту експедиції під керівництвом Тодеса Каспаро, коли до старту залишилося сто п’ять секунд, астронавти відчули як космоліт почало злегка трусити, а згодом корпус завмер на місці і вже був готовий відірватися від поверхні планети і відправитися у відкритий космос. 

– Усі системи у повному порядку! – повідомила Артем’єва. – Незабаром стартуємо! Бажаю усім вдалого польоту і щасливого повернення на Землю. А зараз почати відлік часу, що залишився до старту! 


Мешканці усіх планет Сонячної системи без винятку, слідкували за кожним словом вимовленим астронавтами з тривогою. Усі пам’ятали про астронавтів з першої експедиції. Як там зараз вони? Що зараз з ними відбувається? Нікому нічого відомо не було. 

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА

(дивлячись на секундомір, продовжує відлік часу. 

П’ятнадцять, чотирнадцять, тринадцять... 


Здавалося, що як у присутніх на космодромі, так і у астронавтів, завмерло не лише серце, а ще і зупинилося дихання. Дехто з присутніх на космодромі пошепки говорив: «Щасливої дороги та повернення додому, друзі!» 


Час, що залишається до старту завершується. 
ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА

(завершує відлік часу): 

…П’ять, чотири, три, три, дві, секунда! Старт!  


  
Космоліт відривається від поверхні і, робить коло над космодромом, наче кажучи присутнім «до побачення», бере курс на південний схід. 

Як тільки космоліт зник з поля зору, хмари над космодромом знову почали зкупчуватися, нагадуючи людям про осінь. Захоплені тільки-но що побаченим видовищем люди почали розходитися, розкриваючи парасольки. Шум, що стояв на космодромі до того, потрохи почав стихати. Десь через півгодини на космодромі стало тихо, наче хтось просто вимкнув звук... 

***
Криогенний сон команди “Нової Надії” порушив капітан корабля – Власовець Віктор Григорович, бо його комп’ютер розбудив раніше за всіх, як і тих хто просто не мав права спати, коли потрібно було керувати кораблем. Окрім Віктора Григоровича комп’ютер, що керував криогенними камерами, розбудив і інших. Не спав зараз і пілот – Крошка Юрій. Не спала і технік за фахом, а на кораблі – інженер броньованого захисту – Коваль Юлія Василівна.

Зі словами “Підйом!”, не до кого, начебто не звертаючись, Віктор Григорович натиснув кнопку на пульті, керування криогенними камерами і поставив всіх членів команди, що спали холодним сном на “розморожування”.

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ
(звертається до Крошки):

Я хочу дещо почитати перед тим як сідати на планету, так що віддаю командування поки що у твої руки.  
(звертається до Коваль):

Юля, займись будь ласка розморожуванням команди.

ЮЛІЯ КОВАЛЬ
(тихо):

Звичайно... 

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ
В першу чергу мені потрібні астронавігатори.

ЮЛІЯ КОВАЛЬ:
Буде зроблено! 
(жартує):

Вам їх подати на тарілочці?

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ

(підхоплює жарт):
Так зі спеціями будь ласка... 
Власовець йдо до себе в каюту.

Корабель “Нова Надія” був експериментальним. Таких ще не випускали. Він, можна сказати, став прототипом, який зараз проходив своє випробування в реальних умовах космосу. Корабель складався з чотирьох відсіків, кожен з яких при крайньому випадку міг би слугувати рятівною капсулою, бо чотири двигуни корабля були розташовані так, що кожен двигун знаходився під одним відсіком. Це давало можливість у разі пошкодження якогось відсіку все одно керувати кораблем, без додаткового живлення. Таке розташування двигунів також давало перевагу у маневруванні. 

ЮРІЙ КРОШКА

(говорить по рації, звертається до Власовця): 

Вікторе Григоровичу, за півгодини будемо в Системі Зеленого Сонця.

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ

(дістає з полиці інформацію про планету):

Гаразд! 

Здебільшого інформація, яку дали Віктору Григоровичу про планету складалася з наведення розрахунків про розміри планети і астрономічні дані, про склад повітря і загальні умови планети. Була також додана копія листа Тодеса Каспаро, що був знайдений на капсулі з “Антаресу”. На нього Віктор Григорович звернув найбільше уваги. Він почав читати вголос: “...Погода на планеті змінюється без метеопопередження. Важко заздалегідь виявити де і коли почнеться дощ, чи коли розпочнеться вітер і якої сили він буде. В нас з’явилося припущення, що погода на планеті якимось чином реагує на наш настрій. Такі почуття як радість і сміх покращують погоду, якщо є якась сварка починається дощ, якщо хтось гнівається починається сильний вітер. Але це лише наші спостереження. Ця гіпотеза здається неймовірною, але в нашому випадку вона себе виправдала...”
ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ

(подумки):

«Планета, яка реагує на настрій! Таке я читав лише в фантастичних оповіданнях... Це дійсно неймовірно. Але якщо це так? Потрібно відразу по прильоту на планету створити умови радості серед команди. Але яким чином? Юлія з її гумором повинна справитися з цим завданням». 
(вмикає внутрішній зв’язок):
Юлія, зайдіть будь ласка до мене. 
Продовжує читати. 
“... Реагує на нашу присутність не лише погода, але й мешканці планети...” 
(вигукує):

Ого! Мешканці планети! 
(читає далі):: 
“...Спочатку ми вирішили, що це лише острівки на планеті, але згодом зрозуміли, що вся планета – це скоріше величезна водойма, на якій живуть здебільшого п’ятикілометрові “амеби”, яких ми й сприйняли спочатку за острівці. Вони розумні істоти, що відчувають якимось чином наш настрій і наші почуття. Коли потрібна допомога – вони допомагають тим, хто потрапив у скрутне становище, але якщо показати хоч якомусь “острівцю” своє негативне ставлення до нього, про це відразу узнає вся планета. Ми стикнулися з цим явищем. Тому моє попередження: тому, хто хоче побувати на цій планеті, потрібно упевнитись у своїй психологічній компетентності, вмінню керувати своїми почуттями...”
ЮЛІЯ КОВАЛЬ
(заходить без стука):

Звали? 

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ
(говорить вголос):

Оце задачка.... 

ЮЛІЯ КОВАЛЬ:
Що? 

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ

Та, так, нічого... Заходь. 
Я хочу дати тобі дещо прочитати. 
протягує копію листа Кобиляцького): 
Прочитай те, що я підкреслив. 
На хвилинку Юлія опускає очі до папірця, але потім її обличчя стає якесь розсіяне. 

ЮЛІЯ КОВАЛЬ
(опускає аркуш):

Як це? Це жарт? 

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ

Та ні, тут якось не до жартів. Тому я і показав тобі цей лист.

ЮЛІЯ КОВАЛЬ:
А я тут при чому?
ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ

В мене до тебе важливе 
завдання...

ЮЛІЯ КОВАЛЬ:

Важливе?

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ

Ти і раніше виділялась своїм гумором... 

ЮЛІЯ КОВАЛЬ:

Тобто я повинна стати клоуном? 

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ

Ні, ти не так зрозуміла. Ти повинна створити на кораблі атмосферу радості...

ЮЛІЯ КОВАЛЬ
(ображено):

Дуже смішно. А не легше буде зачитати все це на нараді перед висадкою на планету всім членам команди?

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ

Це я теж зроблю. Та мені потрібна людина, яка б відповідала за атмосферу на кораблі.

ЮЛІЯ КОВАЛЬ

Вибачте, але я за це відповідати не буду! І крапка! 
Коваль виходить з каюти.

Віктор Григорович замислився. Він намагався зробити так, щоб хтось міг попереджувати всі негаразди у відносинах, а сам зараз зробив цю помилку... Йому стало якось страшно. На планеті, за сотні світових літ від Землі, загубити свою команду і вмерти із-за того, що хтось на когось образиться – було б безглуздо. 

ЮРІЙ КРОШКА
(звертається до 

Власовця):

Підлітаємо до Системи Зеленого Сонця. На яку планету сідати?

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ:
На другу від сонця.

ЮРІЙ КРОШКА

Зрозуміло...

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ
(звертається до Коваль):

Юлія. Хто у нас ще залишився в якості “морозива”?

ЮЛІЯ КОВАЛЬ:
Вибачте, Вікторе Григоровичу. Доведеться Вам зачекати, поки ми полетімо назад. “Морозива” не залишилось...

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ

Тоді нехай усі зберуться у кают-компанії. 
(говорить через 

гучномовець):

Всі чули? 

Звісно всі його почули і жарти про морозиво теж. Тому через хвилину вся команда була вже в кают-компанії. 

СЕРГІЙ ПАРХОМЧУК

(звертається до 

Власовця, жартує):

Товаришу капітане, “морозиво” вишикувалось і чекає Ваших наказів.

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ
(схаменувся капітан, зрозумівши, що всі чули його жарт про морозиво і зрозуміли його відношення до криогенних камер):

Вибачте, глупий був жарт. Ми підлітаємо до другої планети Системи Зеленого Сонця. За п’ять хвилин вся команда повинна працювати у режимі загальної готовності. А зараз я хочу вам всім дещо зачитати.

(зачитує підкреслені абзаци з копії листа Олександра Кобиляцького):
Що ви думаєте по цьому поводу?

ОКСАНА БУР:
Це неймовірно... 

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ

Так, я теж не одразу зрозумів, що це може значити. Тому попереджую: кожен, хто хоч якось проявить негативні почуття, буде суворо покараний!

МИХАЙЛО ЯРИНОВСЬКИЙ:
Яким це чином? Замкнете нас усіх у кораблі?

ЮЛІЯ КОВАЛЬ
(тихо):

Планета сама покарає, і того хто зробив помилку і всю команду разом з ним... 

В кают-компанію заходить начальник експедиції Артем’єва.

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА
У вас нарада? 

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ

Вибачте, що не дочекалися Вас. Я попереджав команду про умови на планеті.

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА

За листом Кобиляцького?

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ

Так. 

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА

(звертається до команди):

Вам ще не страшно? 

ГАННА ДУТЧАК:
Поки, ні, а там подивимось... 

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА

А мені вже страшно... Без дозволу з корабля не виходити. Якщо вирішили кудись піти, то не менше ніж по три чоловіки. Зрозуміло?

АСТРОНАВТИ
(хором):

Так, точно! 

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА

Яким чином ми будемо вивчати планету я розповім згодом. 
(звертається до Власовця):
Нам зараз потрібно десь сісти... 

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ

Ви читали про “живі материки”? 

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА

Так звісно... Тому пропоную сісти на якомусь супутнику.

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ

(звертається до 

Геогджаєва):

Ми можемо просканувати супутники? 

ЮРІЙ ГЕОГДЖАЄВ:
Так, я вже сканую...  І можу сказати, що на першому супутнику можна сідати хоч зараз! 

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ

Тоді сідаємо! Всім зайняти свої місця!

Всі кидаються по своїх посадочних місцях. 

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ

Земля нам дала два важливих завдання. Перше: ми повинні дослідити планету і визначити чи можлива на ній колонізація чи ні. Друге: ми повинні знайти “Антарес”, чи те, що зосталося від її корабля і команди...

ЮРІЙ КРОШКА:
Приготуйтеся до посадки! 

МАРИНА АМОСОВА:
Крихітко, обережніше... 
Юрій не образився на таке прізвисько, його так часто називали на Землі. А Марині, інженеру зв’язку та зйомок, він дозволив лише тому, що вона йому подобалася.

ЮРІЙ КРОШКА

(весело, спрямовує космоліт до першого супутника):
Як трапиться... 

ОКСАНА БУР:
Щось на планеті, здається не так, якщо вірити щойно почутому. 

ГЕННАДІЙ МАХОРІН:

Дійсно, на планеті вітер і хмари... 

БОРИС МОРОЗ:
Мабуть десь щось трапилось... 

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА

Ми зараз не будемо ламати голову своїми домислами. А сідаймо на супутник і тоді вже будемо спостерігати.

ЮРІЙ КРОШКА:
Ми вже майже сіли. Ще кілька секунд.

Астронавти відчувають легкий поштовх і всі рефлекторно затаїли дихання і зрозумівши, що посадка завершилася благополучно, разом видихають.

БОРИС МОРОЗ
(вигукує):

Ура! 

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ

(звертається до пілота, вигукує, розстібає пасок безпеки):

Юрко! Ти молодець! 
ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА

Всі до мене на нараду! Чекаю через десять хвилин у кают-компанії! 
Артем’єва йде у свою каюту у житловий відсік корабля.

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ

Перевірити усі прилади! 

МАРИНА ІВАНЮК:
Та все у нормі... 

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ

Та, знаю... Але ж дисципліна... Гаразд, всі вільні на десять хвилин. Окрім Миколи...

МИКОЛА БИКОВСЬКИЙ:
Та я вже йду. Йду вже.

Микола йде у нижню частину корабля до пульту керування дослідницьким приладдям. За ним була зараз найважливіша робота – визначити на який саме ґрунт вони сіли і чи не зашкодить він кораблю. Починає працювати корабельна шахта для випуску дослідницького апарату на поверхню супутника. За кілька секунд маленька металева рука взяла проби ґрунту і повернулася назад у шахту.

МИКОЛА БИКОВСЬКИЙ 
(через кілька секунд):

Все! Є! 

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА

Усім хімікам і біологам зібратися у лабораторії. Інші – вільні до наради.

Команда, яка ще у більшому своєму числі ще не працювала разом, і мало знала один одного, пішла по своїм каютам. Хіміки і біологи пішли вивчати щойно взяті проби ґрунту. А Віктор Григорович повернувся до себе перечитувати копію листа Олександра Кобиляцького.

***

Астронавти зібралися у кают-компанії. 

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА

Усі у зборі? 

ДМИТРО ГРАЧОВ:
Здається, так. 

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА

Здається, чи так? 

ТЕТЯНА КОВАЛЬСЬКА:
Немає лише Василя. Він зараз принесе матеріали по місцевому ґрунту.

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА

Гаразд. Тоді почнемо. 
БОРИС МОРОЗ:
І Олесі. Вона теж зараз буде.

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА

Гаразд. Перше, що потрібно зробити – це встановити цілодобове спостереження за околицями нашого корабля. У цей графік увійдуть дев’ятнадцять чоловік.

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ:
А чому дев’ятнадцять? 

НАТАЛІЯ МЕЛЬНИЧЕНКО:
Не швидкуйте, дайте договорити! 

Артем’єва чекає, коли ці двоє якось вгамуються.
ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА

(продовжує):
Дев’ятнадцять чоловік тому, що в нас двадцять чотири людини. Я та капітан корабля й так майже весь час будемо спостерігати за всім що коїться. Ще троє, і це друге питання, повинні будуть спуститися шатлом на планету. Ще є питання?

ВОЛОДИМИР КУКУРУЗНИЙ:
Так... Хто буде у шатлі?

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА

Саме це ми зараз і визначимо. 
(дістає зі стола 
маленьку коробочку):
Тут, двадцять два листочка. На трьох з них стоїть хрестик. Розповідати що з цим роботи я думаю не потрібно.

ДМИТРО ГРАЧОВ:
Ні не потрібно. Можна без хрестика. Я полечу. Хтось же має керувати шатлом?

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА

Ну, шатлом у нас кожен другий може керувати... Та, якщо ти дійсно хочеш, то так тому й бути. Тоді перший хрестик, який комусь попаде дає змогу попитати щастя ще раз.

ПАРХОМЧУК СЕРГІЙ:
Я перший! 
(витягнув перший листочок, розгорнувши його. Розчаровано): 
Порожній...

ЮРІЙ КРОШКА:
Тепер я! 
Та й в нього було пусто.

АСТРОНАВТИ 
(вигукують наперебій):

Я! Я! 
Всі по черзі починають витягуватись листочки.

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ

(вигукує):
Є! Я лечу!

АСТРОНАВТИ
(вигукують наперебій):

Ні! Це перший хрестик, він не рахується. Він для Дмитра.

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ
(не здається):

Гаразд... Тоді я ще тягну.

МАРИНА ІВАНЮК
(вигукує):

Тягни! 
ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ
(тягне ще один 
папірець, вигукує):
Хрестик! Я лечу, і ось вам! 
Зелінський показує, що в руках у нього два листочка з хрестиками.

ДІАНА СИСА
(жартує):

Ти знав як вони виглядають! 

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ
(підтримує жарт):

Так, звісно! 

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА:
Залишилось два листочки! Хто ще не тягнув?

ЮЛІЯ КОВАЛЬ:
Так Василя ж Олесею немає! 

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА:

Тоді вже й так ясно, що хтось з них... 

НАТАЛІЯ МЕЛЬНИЧЕНКО:
Але хто? 

ГЕННАДІЙ МАХОРІН:
А ось і Василь 
(підхоплює у руки 
коробочку, протягує): 
Тягни.

ВАСИЛЬ НАУМЕНКО

(кладе два папери на стіл):
Що це? 

ЮЛІЯ КОВАЛЬ:
Ти просто тягни. 
Потім розповімо.

ВАСИЛЬ НАУМЕНКО
(не розуміючи що коїться):

Гаразд. 
Науменко витягує листочок. Він був пустий.

В кают-компанії роздався дружний регіт.

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА
(сміється):

Оце так! 

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ
(цитує вірш із з Біблії, зрозумівши, що полетить у шатлі з Дмитром і Олесею):

«І останні будуть першими» 

В кают-компанію увійшла Олеся. Не розуміючи чому усі сміються і що тут взагалі коїться, вона сказала:

ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО:
Вибачте, що я затрималась... А що трапилось?

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ:
На, це тобі! 
(протягує коробочку із останнім листочком): 
Тягни. 
РОКСЯ МІХЕЄНКО

(бере останній листочок, розгортає):
Хрестик... 

ДМИТРО ГРАЧОВ
(підходить до Олесі):

Ми летімо у шатлі. 

ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО:
Тобто? 
ДМИТРО ГРАЧОВ

Я, ти і Олександр летімо у шатлі, щоб визначити фізичні і хімічні параметри планети.

ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО:

Але ж я картограф... 
ДМИТРО ГРАЧОВ

(сміється):
А я пілот. 

У кают-компанії було гамірно. 
ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА
(голосно):

Тиша! Я прошу тиші! 
(трохи почекавши вона продовжує): 
Команді шатла залишитись, всі інші можете йти. Амосова Марина з цієї хвилини заступає на спостереження. З графіком спостережень ви можете ознайомитись через годину.

Усі побрели до виходу з кают-компанії. 

Олександр, Дмитро і Олеся залишились.

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

Вам, виходячи із специфіки вашого фаху, треба буде, по-перше, скласти карту планети. По-друге – знайти зразки тварин, придатних до їжі, визначити місця їх перебування на карті. І по-третє – знайти місця з питною водою на всяк випадок. Все зрозуміло?

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ:
Так... 
ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА

І ще, найголовніше завдання: якщо вірити тому що написав Тодес Каспаро, то найголовнішим вашим завданням буде, хм... не посваритися, знаходячись на планеті.

ДМИТРО ГРАЧОВ

(красномовно):
Тобто створити умови радості. 

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА

Щось на зразок... У вас є десять хвилин, щоб перевірити обладнання шатла і зібрати речі для досліду і всю свою екіпіровку. Бажаю успіху! 
Артем’єва виходить з кают-компанії.

Трійця дослідників зосталися у кают-компанії. Десь з півхвилини вони просто мовчки дивилися друг на друга.

ДМИТРО ГРАЧОВ

Ми повинні не посваритися... 

ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО:
Так... Тому давайте зараз підемо збирати всю нашу дослідницьку екіпіровку. 

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ:
Зустрічаємось на шатлі через три хвилини. 

Всі разом прямують до виходу з кают-компанії.

***                                                                                                                                                                                                                      
Як і було заплановано шатл вилетів через десять хвилин після наради. 

Сам шатл представляв собою не дуже велику, по космічним міркам, споруду, що могла розмістити в собі двадцять чотири люди і був цілком придатний для довготривалих перельотів. Цей шатл було обрано саме тому, що до складу дослідницької команди увійшла така ж кількість людей. Тобто цей шатл міг стати запасним варіантом для команди у випадку втрати корабля “Нової Надії”. Тому три астронавти розташувалися у кораблі де їм було зручніше. Дмитро як пілот, звісно, сидів за пультом керування польотом. Олександр сів біля ілюмінатору і дивився на супутник, з якого тільки-но що вилетів шатл і постійно озирався у інший ілюмінатор, де все ближче і ближче була планета, що не мала ще й назви, а стояла у новітньому довіднику планет під номером два Системи Зеленого Сонця. Олеся теж дивилася у ілюмінатор і щось малювала.

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ

(звертається до Міхеєнко):

Що ти там робиш? 

ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО:

Намагаюсь замалювати вигляд з висоти супутника, на якому ми сіли.

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ

Потім покажеш?

ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО:

Звісно. Я ж не для себе особисто це рисую.

ДМИТРО ГРАЧОВ

А для кого? 

ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО:

Для нашого улюбленого керівництва. Я ж в першу чергу художник, а вже потім картограф і астронавт.

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ

Ти художник? 

ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО:

Так. А чому ти дивуєшся? Я професійний художник, якщо тебе це цікавить. 

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ

Пробач, але якось дивно, що серед астронавтів раптом об’явився художник.

ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО:

А бути картографом, ти думаєш, це що не малювання?

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ

Та якось я не подумав...

ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО:

Це в першу чергу малювання, а вже потім все інше.

ДМИТРО ГРАЧОВ

А ти мене намалюєш? 

ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО:

Так, вид ззаду! 

ДМИТРО ГРАЧОВ

(награно-образливо, робить вигляд, що кидає керування і взагалі вже йде):
Злі ви, піду я від вас... 

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ

(жартома):
Куди?! 
Олеся сміється.

ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО
(звертається до Дмитра):

Зараз я помалюю планету і супутник, а потім вже якось візьмуся за тебе. 

ДМИТРО ГРАЧОВ

Мені вже страшно. 

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ

(дивиться у ілюмінатор, вигукує):
Дивитесь! 

ДМИТРО ГРАЧОВ

Так. я вже давно це спостерігаю. Навколо немає ні хмаринки, а саме в цьому місці якась аномалія.

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ

(звертається до 
Зелінського):
Летімо туди! 
(звертається до Олесі):
А ти, намалюй це. 

ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО
(швидко працює олівцем):

Я вже малюю... 

Шатл наближається до планети. Три астронавти дивояться униз, щоб побачити що ж там коїться, щоб збагнути що це за аномалія.

ДМИТРО ГРАЧОВ

Наче вітер якийсь скажений. 

ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО

Здається там є якийсь корабель... 

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ

Та, ні, навряд чи. 

ДМИТРО ГРАЧОВ

Чому? А як же “Антарес”? 
Може це він? 

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ

Можливо… Та це було б дуже легко... 

Як і гадав Олександр, все здалося не таким легким. Як тільки шатл почав приближуватися до аномалії, його наче вітром відкинуло далеко від цього місця. Дмитро ледь впорався з керуванням.

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ

(падає зі свого посадочного місця, кричить):
Що таке?! 
Олеся тим часом вже збирає свої олівці і папірці, що розлетілися по всьому шатлу.

ДМИТРО ГРАЧОВ

(кричить):
Я не знаю! В нас мабуть щось вдарилося! Перевір!

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ

Йду вже! 
Зелінський біжить до нижньої палуби, де лежали всі приладдя для дослідження.

ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО

(підходить до апарату зв’язку):

Я зв’яжуся із “Новою надією”! 

ДМИТРО ГРАЧОВ

Гаразд! 
(звертається до Олександра, кричить):  
Ну що там?

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ

(знизу):
Та наче нічого! 
(вилазить з нижньої палуби):

Все гаразд. Що це було.

ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО:
Здається ця аномалія не хоче нас підпускати до себе. 
(починає викликати корабель): 
“Нова надія”! Це шатл. Ви нас чуєте? 

ДМИТРО ГРАЧОВ

Мабуть не хоче. 

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ

(насміхається над Дмитром та Олесею):
Та що ж це за аномалія? Вона що, по вашому, жива? Чи ви з глузду з’їхали?

ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО
(відвлдікається від рації):

Мабуть. 
Олеся продовжує викликати корабель. 

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ

(не може заспокоїтися):

А що тоді ви робите на цьому шатлі? 

ДМИТРО ГРАЧОВ

Я їм керую, але цю здогадку вважаю такою, що має право жити.

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ

(відвертається до ілюмінатоа):р
Гм... 

ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО

(знімає навушники):
Зв’язку немає. 

ДМИТРО ГРАЧОВ

Може приладдя не працює? 

ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО

Та, ні. Я вже двічі перевірила все. Йдуть якісь перешкоди і нічого більше немає.

ДМИТРО ГРАЧОВ

(Відштовхує дівчину від приладів):
Дай я! 

Трохи образившись на грубість Олександра, Олеся відходить до свого місця і знову сідає малювати, намагаючись визначити полюси планети і розташування континентів, які вона побачила тут у великій кількості. 
Минає деякий час.
ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО

(дивиться в ілюмінатор):
Нічого не розумію... 

ДМИТРО ГРАЧОВ:
Що таке? 

ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО

Я не можу збагнути!

ДМИТРО ГРАЧОВ:

Що?

ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО

Континенти наче рухаються!

ДМИТРО ГРАЧОВ:

Як це?

ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО

А так! Я малюю один континент, а він пливе весь час прямо під нами...

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ:
Він що на нас полює? 

ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО

Можливо... Я вже нічому не дивуюся.

ДМИТРО ГРАЧОВ:

Як там зв’язок? 

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ:

Та ніяк! Раніше хоч були якісь перешкоди, а зараз взагалі тиша.

ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО

Виходить і магнітних хвиль немає? 

ДМИТРО ГРАЧОВ:

Так. Виходить. 
(звертається до 

Зелінського):

Ну давай, капітан шатлу, вирішуй, що ми тепер будемо робити: продовжувати дослід чи шукати корабель?

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ

(тихо):

Я не знаю... 

ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО:
Ми будемо продовжувати дослід. Я хочу зрозуміти: чи мені здається, що той “континентик” пливе саме за нами, чи то мені саме здається?

ДМИТРО ГРАЧОВ:

Давайте перевіримо!  
Дмитро різко повертає корабель на дев’яносто градусів. Олеся ледь не впала. Хапається за стілець. Олександр це зробив заздалегідь.

ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО
(звертається до Грачова):

Обережно... 

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ:
Ти ж хочеш перевірити? 

ОЛКСЯ МІХЕЄНКО:
Та вже перевірили... Він пливе за нами.

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ:
Що він від нас хоче? 

ДМИТРО ГРАЧОВ:
Спустись, спитай! 

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ

(вигукує):
Так спускайся!

ДМИТРО ГРАЧОВ
(ігнорує наказ Зелінського, звертається до Міхеєнко):

Олеся, нам спускатися? 

ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО:
Думаю, так. Ворожості він наче не виявляє, але дає зрозуміти, що хоче піти на контакт. Ми не маємо права йому в цьому відказувати. Але на всяк випадок будь готовий швидко тікати.

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ

Мене вже ніхто не питає? А я, якщо ви це ще пам’ятаєте, біолог. І між іншим, цей континентик веде себе наче жива істота. 

ДМИТРО ГРАЧОВ

(кепкує над Зелінським):
Невже ти признав той факт, що це щось живе? Та це ж неймовірно! 

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ

Смійся, смійся. Зараз нас проковтне ця велетенська амеба, ось тоді ми і посміємось.

ДМИТРО ГРАЧОВ

(звертається до Міхеєнко, жартує):
Олеся, ти раптом не бачиш, де у цієї істоти очі. Було б неввічливо сісти їй на інтимне місце... 

ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО
(сміється):

Я гадаю, нам просто потрібно зависнути у повітрі над ним і він сам підставить те що потрібно. 

ДМИТРО ГРАЧОВ

Розумно. Тоді робимо спробу сісти?

ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО
(рішуче):

Так! 

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ

(приречено):
А у нас є вибір? 

ДМИТРО ГРАЧОВ

(перемикає всі приладдя для зависання шатлу на одному місці):
Ще є. 

Вони чекали не довго. Істота під ними зупинилася майже відразу, як тільки шатл зависнув. Почекавши трохи Дмитро посадив шатл на істоту.

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ:
Чому ми не взяли із собою Генну? Нам він зараз був би доречним.

ДМИТРО ГРАЧОВ:
Так. Та хто знав, що вони самі захочуть встановити з нами контакт?

ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО

(звертається швидше до Грачова ніж до 

Зелінського):
Я хочу вийти назовні. 

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ:
Ні. Доки я не проведу деяких аналізів повітря.

ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО:
Гаразд. 
(дивиться в ілюмінатор, вигукує):

Ой, дивиться, хтось повзе! 

ДМИТРО ГРАЧОВ:

(вигукує:

Ухти! з шатлу не виходити!

ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО:
Дивись які в нього кігті! Мені це не подобається! 

ДМИТРО ГРАЧОВ:

Я прислухаюся до жіночої інтуїції, бо мені це теж не подобається.

Дмитро вмикає двигуни і спрямовує шатл вгору. Т
а не так сталося, як гадалося. 
Раптом піднявся вітер, звідкись взявся сильний дощ. Шатл ледь піддавався керуванню.

ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО:

Звідки взялася ця негода? Її на горизонті хвилину назад не було!

ДМИТРО ГРАЧОВ
(кричить):
Я не знаю! Де цей бісів 
континент? 

ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО
(кричить):

Я не бачу! 

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ:
Та що це за планета?! Летімо назад на супутник!

ДМИТРО ГРАЧОВ:
Так, здається це найкращий вихід. Та шатл мене не слухається.

ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО
(підходить до Дмитра, сідає у крісло другого пілота):

Як це? 

ДМИТРО ГРАЧОВ:

Я намагаюся лише втримати 
його, бо його кудись несе 
вітром.

Наступної миті щось сильно штовхає шатл. Він понісся вниз і впав у воду. Всі попадали хто куди. Олеся ледь утрималася на своєму місті, бо заздалегідь, на всяк випадок, встигла пристебнути себе паском безпеки. 
Зелінський падає на підлогу з таким гуркотом, що тільки дивом не зламав собі що-небудь. Грачов вилітає з крісла пілота, вдаряється головою об сусіднє крісло і втрачає свідомість. 
***
МАРИНА ІВАНЮК

(звертається до Мороза):

Ми втратили з ними зв’язок.

БОРИС МОРОЗ:

Із Землі теж тиша. 

МАРИНА ІВАНЮК:

Треба сказати Віктору Григоровичу.

БОРИС МОРОЗ:

Так. Намагайся все ж таки зв’язатися з шатлом. Я піду попереджу Віктора Григоровича.

МАРИНА ІВАНЮК

(кричить вслід Морозу):

Тільки Артем’євій не кажи! 

БОРИС МОРОЗ

(зупиняється біля вже відчинених дверей, повертається):

Чому? 

МАРИНА ІВАНЮЕ:

Та так... Йди вже!

БОРИС МОРОЗ

Все. Я побіг.

Інженер інформації Борис Мороз, за свою практику, вперше стикнувся з випадком, коли було втрачено зв’язок із Землею. Звісно, на такі довгі відстані він ще не літав. Тому сам був здивований, що його включили в цю експедицію. Він давно подав заяву на участь у дослідницьких експедиціях та майже два роки про нього ніхто не згадував. А тут раптом він по астробаченню почув своє прізвище у складі команди, що летить у нововідкриту систему.

Зараз він біжить по коридору, щоб сповістити, що немає зв’язку. 

Мороз зупиняється поруч каюти Власовця. За секунду двері відчиняються. 

БОРИС МОРОЗ
(робить крок, зупиняється у порозі, не даючи можливості дверям зачинитися):

Віктор Григорович, до Вас 
можна? 

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ:
Так, але я зараз ухожу. 
Що у тебе?
БОРИС МОРОЗ
(робить крок, двері каюти зачиняються):

У нас немає зв’язку з шатлом.

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ:
Як це?

БОРИС МОРОЗ:
Як тільки вони потрапили під силу тяжіння планети появилися якісь перешкоди, а потім пропали. Зовсім...

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ:

Тобто?

БОРИС МОРОЗ:

У навушниках повна тиша.

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ:

А Земля?

БОРИС МОРОЗ:
Теж тиша.

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ:

Це погано...

БОРИС МОРОЗ:

Марина постійно намагається зв’язатися з шатлом, та марно.

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ

(прямує до виходу зі своєї каюти, пропускає Бориса вперед):

Потрібно розказати це Артем’євій. 
Борис мовчить.

Власовець і Мороз проходять іншим коридором до кают-компанії, де у даний час знаходяться майже всі члени команди. 
Власовець і Мороз заходять до кают-компанії. 
ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА:
У нас для вас не дуже хороші новини.

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ:

Та у нас для Вас теж. Та спочатку Ви.

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА:

На супутнику немає придатної для пиття води.

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ:

А її якось можна очистити? 

СЕРГІЙ ПАРХОМЧУК:

Так, та це займе дуже багато часу. Щоб очистити хоча б літр цієї води потрібно майже три години. 

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ
(задумливо):

Так, немає сенсу... 

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА:

А що за новина у Вас? 

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ

У нас немає зв’язку.

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА:

З Землею? 

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ

Та, ні. Взагалі ніякого: ні з Землею, ні з шатлом...

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА:

Ось це так! А чому ж вони не повертаються?

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ

Може ще не знають цього?

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА:

Як це? Їх немає майже три години. Вони повинні були зв’язатися через годину після відльоту. 

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ

Якщо зв’язку не було, то вони повинні були повернутися на корабель ще годину тому. З ними, мабуть, щось трапилось.

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА:

Ми повинні їх знайти! 
(звертається до 

Биковського):

Миколо, що там з планетою? 

МИКОЛА БИКОВСЬКИЙ:
Та я не знаю...

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА:

Тобто? Ти планетолог чи хто? 

МИКОЛА БИКОВСЬКИЙ:

Та наче планетолог… Та на планеті немає полюсів… Вона перекидається як їй заманеться. Континенти плавають як хочуть, стикаються, розпливаються, наче якісь велетенські істоти у водоймі. Такий собі великий акваріум...

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА:

Десь там наші колеги! І ми повинні їх знайти, які б там не були умови!

МИКОЛА БИКОВСЬКИЙ:

А якщо вже й говорити про погодні умови, то я взагалі не розумію, коли і де піде дощ, бо він йде, здається теж де йому заманеться, ось дивіться!

Всі разом дивляться туди, куди показує Биковський. Над планетою лише в одному місці було видно щось на зразок циклону. 

МИКОЛА БИКОВСЬКИЙ:

Коли він з’явився я навіть не зрозумів. Просто за кілька секунд він вже був і все.

ОКСАНА БУР 
(вигукує):

Там хтось є! 

МИКОЛА БИКОВСЬКИЙ
(відмахується):
Та, ні це просто циклон. 

ОКСАНА БУР
(наполягає):

Та, ні не внизу! З боку.

Тепер всі подивилися в бік. 

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ

(вигукує):
Тривога! 
Всі кидаються на свої посадочні місця вмикаючи всі пристрої і прилади.


Амосова Марина нарешті спіймала у тиші радіохвиль хоч якийсь звук.
МАРИНА АМОСОВА
(вигукує):
Є! 

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ

(звертається до 

Амосової):
Марина, що там? 

МАРИНА АМОСОВА

Є якісь звуки. Їх посилає на нашій частоті якась “Крона”. Кажуть, щоб ми не спускалися на планету.

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ

Це вони до нас летять? 

МАРИНА АМОСОВА

Так. Вони просять прийняти їх “з миром”.

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ

Гаразд. Всім відбій, але бути готовими на будь що! Запрошуй їх до нас!

***
За півгодини команда з “Крони” вже йшла по поверхні супутника долаючи відстань між кораблями. Олександр Кобиляцький, Роман Сагайдак та Анатолій Воронін крокують до “Нової надії”. 
Тим часом в кораблі навпроти відкривається люк зі сходинками і на порозі з’являється Борис, запрошуючи гостей до корабля.

БОРИС МОРОЗ

(трохи награно):

Ласкаво просимо. 

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:

Дякуємо. Нам до капітана.

БОРИС МОРОЗ

Перепрошую, вам саме до капітана корабля, чи до керівника дослідженнями?

Кобиляцький дивиться на Сагайдака.

РОМАН САГАЙДАК:

Мабуть до обох. 

Троє астронавтів з “Крони” увійшла в корабель. Борис закриває люк і веде їх до кают-компанії, де їх вже чекають всі, хто на даний момент був не зайнятий роботою. Вони знімають із себе респіратори, бо хоч і дихати на супутнику було можливо, але маленькі частки пересувної флори, що зараз цвіла, настільки щільно літали у повітрі, що без респіратора вдихнути чисте повітря було просто неможливо. 

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:

Добридень! Хоча ночей тут не буває...

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ:
Вас вітає дослідницький корабель з планети Земля “Нова Надія” і я капітан корабля Віктор Григорович. А хто ви?

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:
Мене звуть Олександр Кобиляцький. Я капітан ...

ГАННА ДУТЧАК
(вигукує, радісно):

З “Антаресу”! 

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:

Та, з потонулого “Антаресу”... 

ГАННА ДУТЧАК: 

Як це?

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:

Як це не смішно звучить, але мій космічний корабель потонув на цій планеті. Нас підібрав шукач пригод  Флогістон. Тепер ми літаємо на його “Кроні”.

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:

А ваша команда вся ціла?

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:

Так. З командою все гаразд. Мене більше цікавить інше питання, ви не спускалися на планету?

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА:

Там наш шатл... ... з трьома астронавтами.

РОМАН САГАЙДАК:

Це погано... Зараз сюди летить ціла флотилія піратів. І я к нам вже стало відомим планета реагує на будь-які почуття. Якщо вони негативні ви можете побачити ось таку картину. 
(показує униз, де 
зовсім недавно всі спостерігали 
циклон..) 
Я можу зі стопроцентною впевненістю сказати, що там знаходиться або ваш шатл, або якийсь корабель піратів. 

НАТАЛІЯ МЕЛЬНИЧЕНКО:
Це неймовірно... 

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:
Та, ні, це цілком реально. Спочатку планета реагувала на нас спокійно, але після появи піратів, вона почала себе захищати і нікого вже не підпускає до себе. Треба якомога скоріше знайти ваших хлопців.

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА:

Та там не тільки хлопці... 

РОМАН САГАЙДАК

(обурено)::
Ви допустили до першого спуску на планету жінку?!
БОРИС МОРОЗ:
Точніше дівчину. 

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА:

Вона картограф і повинна була скласти мапу планети. 

РОМАН САГАЙДАК:
Олеся? Ви пустили на планету Олесю?

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ:
Так... Ви її знаєте? 

РОМАН САГАЙДАК:

Не те слово! Не знаю як ви, сказав Румата Тодесу, та я спускаюся на планету шукати її.

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ:

Саме це ми хотіли зробити. Знайти наш шатл. А потім побачили ваш корабель. Далі ви знаєте.

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:
Гаразд. Ми зараз повертаємось до “Крони”. І разом з вами летімо на пошуки шатлу. Зустрічаємось тут через добу.

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ:

Згода! 

Через десять хвилин з першого супутника, що кружляють навколо другої планети Системи Зеленого Сонця, піднялося два корабля, що летіли до планети шукати шатл зі зниклими  членами команди з “Нової Надії”.

Але як тільки кораблі увійшли у простір планети зв’язок між ними перервався. Планета, наче скаженіла, намагаючись не допустити до себе незнайомців. До того гарна погода змінилася жахливим вітром із дощем. Вода, на поверхні планети підіймалася так високо, що земний дев’ятий вал здався би хвилею для серфінгу. 

ЮРІЙ ГЕОГДЖАЄВ:
Здається, що вода намагається нас збити... 


Володимир Кукурузний фотографує все що бачить на планеті, якщо слово “бачити” можна примінити серед метеоумов дощу, хмар і вітру.

ВОЛОДИМИР КУКУРУЗНИЙ
(робить черговий знімок):

Так, мені теж так здалося. 

Наступної миті одна з хвиль ледь не зачепила корабля.
ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ

(звертається до 
Астронавігаторів, 

вигукує):

Обережно! 


Оксана Бур сидить у кріслі другого пілота і допомагає Юрію Крошці. 

ОКСАНА БУР
(спокійно):
Бачимо. 

ЮРІЙ КРОШКА: 
Нам обов’язково потрібно 
сідати? 

ОКСАНА БУР

Зараз ми підлетимо до циклону і подивимось, хто його “організував”.

ВІКТОРІЯ ЗУМУРУЄВА: 
А якщо це пірати? 

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ:
А якщо це наш шатл? 
(звертається до 

Крошки):

Треба ризикувати. Поки не сідай. 

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА:

Не вийде.. 

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ:

Що? 

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА:

Потрібно сідати. Ми не побачимо звідси хто там знизу, якщо не сядемо десь поруч. Зараз ми майже у центрі циклону, а видимість нульова. Раз тут утворився циклон, то десь знизу є острівець.

ВІКТОР ВЛАСОВЕЦЬ:

Тоді сідаймо! 

***
Тим часом на “Кроні” відбувалися зовсім інші події. 
Олександр Кобиляцький вирішує оставити на вивчення циклону команду “Нової Надії”, і скерував корабель на інший циклон, що помічає на горизонті планети. Цей циклон йому здається не таким сильним, як перший, та і його потрібно було вивчити, тобто розібратися хто його “створив”. “Крона” доволі швидко підлітає до потрібного місця та вивчити циклон її команді не довелося. 
Як тільки корабель долітає до циклону на горизонті з’являються два кораблі Гільдії шукачів пригод. Не звертаючи більше уваги на циклон, “Крона” намагається втекти від переслідувачів, бо кораблі Гільдії впевнено рушили до неї. Хвилі здибленої на планеті води не діставали їх.

Не чекаючи запрошення, Сагайдак і Воронін відразу біжать на верхню палубу до зброї. Всі інші збираються у кают-компанії, де розміщувався і пульт керування польотом, за яким сиділи Флогістон та Колесниченко.

Було видно, що кораблі Гільдії доволі швидко приближуються до “Крони”, хоча та летить на всій своїй швидкості, максимально допустимій при керуванні в надпланетному просторі.
ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:

Ми зможемо від них відірватися? 

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:
Ні. В них, мабуть, саморобні гіпердвигуни, що дозволяють рухатися у повітряному просторі, цікаво, правда, як вони не нагріваються при польоті.

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО:
А хто сказав, що вони не нагріваються? 
ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:

Нагріваються, ще й як! Потрібно лише знати коли зупинитись, щоб корабель не розірвало.

АНДРІЙ КОЛЕСНИЧЕНКО:
Тоді чого ж вони не зупиняються? 

ФЛОГІСТОН:
Бо в них корабель легший за наш. Не подобається мені це! В мене погане передчуття.

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:
Так! Відставити передчуття!

ФЛОГІСТОН

(якось приречено):
Слухаюсь... 

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ
(говорить ніби 

сам із собою):

Що ж вони захищають?  Чому як тільки ми спускаємось на планету, вони відразу відкривають по нас вогонь? – Ніхто йому не відповів, бо відповідей ні в кого не було.

Кораблі Гільдії підлітають ближче, розпочинають воєнні дії проти “Крони”. Сагайдак і Воронін з всіх своїх сил намагаються врятувати корабель, та атака була занадто сильною для нерухомоо великого вантажного корабля, яким була флогістоновська “Крона”.

Відбиваючись від кораблів ГШП “Крона” була пошкоджена і полетіла вниз. Все що встигли зробити Флогістон з Колесниченком перед падінням, так це якось вирівняти корабель, що він впав на воду своїм дном. 

Цієї миті на подив астронавтів вода була спокійною. 

“Крона” зупиняється на воді. 

ФЛОГІСТОН:

Всі живі?! 

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:
Я наче живий. 
(кличе):
Андрію?

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО:
Живий! 

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ

(вигукує у бік 

верхньої палуби)

Анатолію? Романе? 

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН:
Живі! 

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ

Перевірити пошкодження корабля! 
Харченко відразу біжить на нижню палубу, перевіряти чи не пошкоджене дно корабля, бо саме від цього залежить, скільки вони протримаються на воді.

АНАТОЛІЙ ВОРОНІН
(з верхньої палуби):

Зверху все гаразд! Але вогняна куля пошкодила силовий екран.

ФЛОГІСТОН
(говорить сам до себе):

Погано.... 
Всі розуміли, що якщо корабель і злетить, то будь-який маленький метеорит може завдати кораблю непоправної шкоди.

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО
(з нижньої палуби, вигукує):

А знизу, ні! Бо я стою по коліна у воді, і вона прибуває. 

Всі біжать до люку до нижньої палуби.

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО
(кричить, звертається до Харченка):

Викидай сюди їжу! 

АНДРІЙ ХАРЧЕНКО
(дає у руки Віктору, який стоїть ближче за всіх до нього, тюк з провізією):

Вже кидаю! 

Погода за вікном якось відразу покращилась, але не так як зазвичай, бо сам корабель, здавалося, був обгорнутий спокійною погодою, а навколо стіною буянив ураган, не підпускаючи до “Крони” інші кораблі...

Вся команда займалася перетаскуванням провізії з нижньої палуби на верхню, бо саме там було більше місця, щоб її розмістити. На планету і на погоду ніхто не звертав уваги.

***
ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО
(відразу після поштовху):
Хлопці, ви живі? 

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ:
Я нібито так. 

ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО
(звертається до Грачова):

Дмитро, ти як? 
У відповідь була тиша.  
ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО

(звертається до 

Зелінського):

Що з ним? 

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ
(шкандибає до Дмитра): 
Зараз подивлюся! 
Дмитро Грачов лежить між кріслами пілотів. 

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ

 (нахиляється над Олександром, звертається до Олесі):

Він втратив свідомість, але дихає.

Олеся тим часом вже вилізла зі свого місця і вже йшла до хлопців з аптечкою.

ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО
(звертається до 

Зелінського):

Перевір корабель на пошкодження. Я спробую привести його до тями.

Олександр не став сперечатися про те, хто повинен зараз віддавати накази. Те, що запропонувала зараз зробити Олеся, здавалося найрозумнішим рішенням.

Видимих пошкоджень у шатла виявлено не було. Олександр обійшов всю споруду, та нічого особливого не знайшов. Коли він повернувся до кабіни пілота, Олеся вже допомагала сісти Дмитру.

ДМИТРО ГРАЧОВ
(стогне):

Уф, як в мене болить голова! 

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ
(заходить на шатл):

Пошкоджень немає. 

ДМИТРО ГРАЧОВ:
Де ми? 

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ:
Десь на другій планеті Системи Зеленого Сонця. Чи ти цього не пам’ятаєш?

ДМИТРО ГРАЧОВ:

Та, ні, це я пам’ятаю. Я питаю: де ми?

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ:

Якщо тебе цікавить наше місцеположення відповідно до полюсів і по мапі планети, то я можу із впевненістю тобі сказати: Я НЕ ЗНАЮ ДЕ МИ! А взагалі, ми зараз пливемо по воді.

ДМИТРО ГРАЧОВ:

Ми все ж впали...

ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО:
Так.  

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ:

Ми зможемо якось злетіти? 

ДМИТРО ГРАЧОВ:
Так, звісно. Просто на зліт з води доведеться затратити трохи більше енергії ніж зазвичай.

ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО:
І все? А я думала, що це вже все...

ДМИТРО ГРАЧОВ: 
Ти ж теж пілот? 

ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО:

Та, пілот-то я пілот, та з води ніколи не злітала.

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ:

Все, мені набридло. Ми летімо на супутник!

ДМИТРО ГРАЧОВ: 

Ні, ми зараз не можемо туди летіти! Ми ще не виконали наші завдання! 

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ:

Та які ще завдання?! Ми ледь не загинули від цієї скаженої планети, а ти хочеш продовжити наше повільне вмирання. 

ДМИТРО ГРАЧОВ: 

Якщо ти до цього так відносишся, той нехай, а я хочу продовжити дослідження планети!

ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО

(дивиться в ілюмінатор, видивляючись, що ще замалювати):

Хлопці, дивиться! 
Та її ніхто не чує. Хлопці сваряться, не звертаючи на неї уваги.

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ
(кричить):

Нам треба якомога швидше вбиратися з цієї планети! 

ДМИТРО ГРАЧОВ

(кричить на Зелінського: 

Та ти просто струсив! 

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ

Ні, я просто думаю і про себе і про вас! І взагалі про всю команду!

ДМИТРО ГРАЧОВ

А мені здається, що ти взагалі ніколи не думаєш. Від нашого звіту залежатиме, чи буде тут наша колонія, чи ні!

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ

Я можу тобі зі стопроцентною впевненістю сказати, що нашої колонії тут не буде. Планета не дозволить!

Поки на кораблі йшла ця суперечка, Олеся декілька разів намагалася вклинитися у неї, щоб звернути увагу хлопців на те, що вона побачила. А побачила вона, як не дуже далеко від них, на воду впав якийсь корабель, так само як і декілька годин тому впав шатл.

ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО
(говорить сама до себе):

Кажеш, просто трохи більше енергії? 

Олеся сідає на крісло пілота і починає процедуру зльоту. Сама від себе такого не очікуючи, вона дуже обережно піднімає шатл у повітря так, що хлопці не відразу зрозуміли, що відбувається. 

Подив Олесі був ще й в тому, що непогода, яка була навколо, якось наче розступалася перед шатлом, ніби відкривала і показувала шлях до потерпілого корабля.

ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО
(кричить на Дмитра та Олександра, які продовжують сваритися за її спиною):

Припинить! 
Хлопці відразу перестають сваритися, бо ніколи не бачили Олесю у гніві. 

ДМИТРО ГРАЧОВ

(зрозумівши, що вони летять):
Ти що робиш? 

ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО

(показує вперед в оглядове вікно):

Дивіться... 
На воді хлопці бачать пливучий космічний корабель.

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ
(здивовано):

Оце так! 

ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО:
Ми повинні їх врятувати, хто б це не був
ДМИТРО ГРАЧОВ

Так. 

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ

А якщо це пірати? 
Дмитро і Олеся так подивилися на нього, що той і запнувся. Тут і нічого було говорити. Всі астронавти дотримувалися найголовнішої директиви Статуту зоряного десанту: у будь-яких ситуаціях найголовнішим пріоритетом є спасіння життя людини.

***

Анатолій Воронін сидить на верхній палубі і допомагає Костянтину та Андрію приймати провізію, яку по живому ланцюжку передавали з нижньої палуби. Він іноді при цьому озирався по сторонах, тому й помітив. 
АНАТОЛІЙ ВОРОНІН

(піднімає голову):
До нас хтось летить! 

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ
(вигукує з кают-компанії):

Я бачу! Я гадаю, що це шатл з “Нової надії”. 

Через кілька хвилин шатл зависає у повітрі над дрейфуючою “Кроною”.

ДМИТРО ГРАЧОВ

 (говорить по рації):

Тут є хтось живий?! 

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО
(вигукує, ражісно):

Рація працює! 
Сліпченко кидається до рації у кают-компанію. 
Тим часом Кобиляцький вже відповідав.

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ
(говорить у рацію):

Так! Ми команда з дослідницького корабля “Антарес”. Я капітан Олександр Кобиляцький. Хто ви? Назвіться будь ласка.

ДМИТРО ГРАЧОВ

Ми астронавти з дослідницького корабля “Нова Надія”. Наш шатл заблукав. Але питання не в цьому. Вам допомога потрібна? 

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ

Так ми поступово тонемо. Нижня палуба майже залита водою.

ДМИТРО ГРАЧОВ

Скільки вас?

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ

Дев’ятеро.

ДМИТРО ГРАЧОВ

Ми можемо надати вам притулок... 
(підраховує): 
«Дев’ять і три буде дванадцять. Шатл розрахований на двадцять чотири особи...»
ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ

Ви як не можна доречи! Дробина у вас є?

ДМИТРО ГРАЧОВ

(дивиться на 

Зелінського):
А як же! Зараз спустимо. 










Той без зайвих слів пішов діставати дробину, щоб спустити її вниз.

Через годину на шатлі був невеликий пір. Пошкоджені тюки з провізією були розпаковані і виставлені на стіл. Дванадцять астронавтів сиділи на посадкових місцях і з радістю знищували запаси, бо більшість з них майже добу були без їжі і води. 

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ
(звертається до 

Флогістона):

А ти чому такий сумний? 

ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:
Не чіпай його поки. Він щойно втратив свій корабель.

ОЛЕКСАНДР ЗЕЛІНСЬКИЙ

А, тоді зрозуміло. 

ДМИТРО ГРАЧОВ:
У мене є тост! 
Усі піднімають металеві кружки зі “Спрайтом”. 
ДМИТРО ГРАЧОВ:

Я пропоную випити за Олесю. Єдину жінку на цьому кораблі, яка, доречи і помітила вас, і врятувала.

Всі застукали кружками по чому можна було, віддаючи шану Олесі. Серед усього цього шуму Олеся забилася у куточок і ніяковіла від того, що опинилася у центрі уваги на кораблі, команда якого тепер складалася з великого скупчення чоловіків. Тим паче, що єдина людина, яка подобалася їй ще на Землі, опинилася поряд з нею... 
Після “святкового столу” всі хлопці вирішили зайнятися на шатлі своїми звичайними справами, тобто готуватися до злету, щоб відлетіти до першого супутника на зустріч із “Новою Надією”. Серед всієї цієї метушні Роман легенько взяв руку Олесі і повів її на верхню палубу. Поки Дмитро і Андрій виводили шатл на орбіту планети, Роман і Олеся дивилися на зоряне небо. Хоч вони обох й були астронавтами, але сьогодні зірки на небі виглядали якось особливо...

***
Політ до Першого супутника другої планети Системи Зеленого Сонця зайняв від сили години дві за абсолютним космічним часом. Як і очікувалось, “Нова Надія” знаходилася на тому самому місці, де до того зустрічалася з “Кроною”. Дмитро і Андрій посадили шатл за сто земних метрів від “Нової Надії”. Тоді по рації вони домовилися провести на шатлі нараду, бо у цитохіміка Сергія виникла неймовірна гіпотеза, стосовно організації планети. 


Тридцять троє астронавтів ледь розміщуються у двадцятичотирьохмісному шатлі.
ВІКТОР КУПРІН

(звертається до 

Пархомчука):
Ну, так що ти нам хочеш розповісти? 

СЕРГІЙ ПАРХОМЧУК:
У мене є одна гіпотеза. Вона полягає в тому, що планета це глобальне зображення звичайної нервової клітини, яку знають всі ще зі школи.

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО:
Тобто? 

СЕРГІЙ ПАРХОМЧУК:
Поясню. Є така наука як біоніка, тобто галузь інженерії, що спрямована на штучне відтворення природних процесів. І ось, проаналізувавши процеси, які відбуваються у нервовій клітині і процеси, які відбуваються на планеті, я прийшов до такого висновку. Ось представте звичайну клітину, яку мі всі вивчали у школі.

ВІКТОР КУПРІН:
Ти вважаєш, що планета – це велика клітина? 

СЕРГІЙ ПАРХОМЧУК:

Так, або щось на зразок. Як би це вам доступно пояснити?  

УСІ РАЗОМ:
Та як можеш! Та розказуй вже! 

СЕРГІЙ ПАРХОМЧУК:

Ось дивіться: клітина являє собою мікро всесвіт, що складається з трильйонів молекул. Ці молекули є будівними блоками складних структур, що з незвичайною точністю виконують цілі ланцюжки різних біохімічних реакцій. Те, як нервові клітини генерують емоції, мислення, поведінку, пам’ять та інші почуття, поки що неможливо, і чи буде можливим – не знаю, описати мовою молекулярної біології.

НАТАЛІЯ МЕЛЬНИЧЕНКО:
Клітина розміром з планету? Неймовірно!

СЕРГІЙ ПАРХОМЧУК:

Так. Більшість з нас знають лише спрощене схематичне зображення клітини, на яких показані різноманітні компоненти, а також їх функції. Та дослідження показують, що окрема клітина, що має навколо себе клітинну мембрану, має й таку ступень складності, як, наприклад, велике місто зі всілякими його системами вироблення, зв’язку та управління. Є “енергетичні установки”, що генерують клітинну енергію, “фабрики”, що виробляють ферменти та гормони, які мають вирішальне значення для життя, складні “транспортні системи” переносять конкретні хімічні речовини з одного місця до іншого, мембранні білки, що діють як “таможні пункти” та регулюють “імпорт” та “експорт” матеріалів через клітинну мембрану.

КОСТЯНТИН КОНДРАТЕНКО

(перебиває Сергія):

А як це відображається на планеті? Вибач, та структуру клітини ми, я думаю, знаємо всі.

СЕРГІЙ ПАРХОМЧУК:

Так, розумію. Що стосується планети, то я можу сказати, що так звана вода це щось на зразок мембранних білків, що діють як радар, інформуючи всю планету про те, що коїться на ній і за її найближчими межами. Рибосоми і лізосоми – це наші всім відомі матерички. Аналогів провести тут можна дуже багато тим паче, що самі матерички – це теж свого роду клітини, тільки трошки меншого розміру.

ОЛЕСЯ МІХЕЄНКО:
А чому тоді планета так на нас реагувала? 

СЕРГІЙ ПАРХОМЧУК:

Я думаю, що вона, як і подобає клітині, захищала себе, як життєздатний організм. Судячи з усього пірати почали полювання на “рибку”, а вона є частиною всієї клітини, яка теж виконує свою визначену функцію. Знищення великої частини цих “рибок”, призвело до того, що порушилася гармонія планети, бо “рибки” що зосталися перестали справлятися зі своїми функціями. А як, відомо, без повного набору всіх компонентів клітина функціонувати не може. Тому навіть найменша зміна всередині клітини може привести до припинення її існування. Саме тому планета, як величезна клітина,  так ревно захищає себе від нас – чужорідних тіл, що порушили її спокій. І що я ще можу сказати: ця величезна клітина нас боїться...

***
Після наради на шатлі, було вирішено завершити дослідження планети, бо спускатися ще раз на її поверхню ніхто не хотів. Гіпотеза, запропонована Сергієм “зависла у повітрі”, бо ні підтверджень ні спростувань на неї не знайшлося. Те що планета це сукупність живих істот, що якимось чином за лічені секунди передають інформацію між собою, при цьому на планеті гаснуть всі магнітні хвилі, зрозуміло всім. Та фізику цього явища ніхто не зміг знайти. 

НАТАЛІЯ МЕЛЬНИЧЕНКО

(звертається до 

Артем’євої):

Нам потрібно десь взяти питну воду. 

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА:

На цьому супутнику вода не питна... 

ФЛОГІСТОН
(перебиває Артем’єву):

Питна вода є на Третьому.

ГАННА ДУТЧАК:
Ви впевнені? 

ФЛОГІСТОН:
Так. Я можу навіть показати декілька джерел. Як тільки ми злетимо звідси, першим ділом потрібно полетіти туди за водою, а вже потім до дому... 

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА:

Так і буде! 

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО
(вигукує):
Земля щось передає! 

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА:

Що?! 
Усі замовкли, щоб почути, що буде говорити Клім, що сидів у навушниках.

АНАТОЛІЙ СЛІПЧЕНКО

(цитує повідомлення):
«Повідомляємо, що досліджувана Система Зеленого Сонця затвердила свою назву. Три планети системи названі по направленню від Сонця: Керта, Седан та Лестра. Виявлені супутники залишаються поки що без назв.» Все...
ОЛЕКСАНДР КОБИЛЯЦЬКИЙ:
Вітаю! Ми прилетіли сюди, не знаючи куди, а відлітаємо з Седану.

Всі разом аплодують від радості.

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА
(звертається до Мороза):

Борисе, для тебе є невеличке завдання.

БОРИС МОРОЗ:
Яке?

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА

Потрібно перед нашим відльотом дати звіт про досліджувану нами планету.

БОРИС МОРОЗ

(сідає до зв’язкової апаратури, одягає навушники):
Що писати? 

ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА

Пишіть… 
Артем’єва замислилась. 
Борис витягує клавіатуру для набору тексту і підключається до Космонету для передачі інформації. 
ГАЛИНА АРТЕМ’ЄВА

(трохи згодом продовжує):

Седан – друга планета Системи Зеленого Сонця. 

Віддаленість від Землі – 528 світлових років;

Діаметр – 20 500 000 кілометрів але змінюється;
Атмосферний тиск – 100;
Маса – дорівнює масі Землі;

Середня швидкість руху по орбіті – 35 км/с; 

Віддаленість від Сонця (в а.о.) – мах – 0,800, міn – 0,750;
Нахил орбіти: не визначений;

Відбивна спроможність – 34%;

Середня температура – 10-40 оС;

Середня щільність – 4,55 г/см;

Період обороту навколо Сонця (рік) – 243 земних доби 12 годин 06 хвилин 57 сек.; 

Період осьового обороту (доба) – 36 абсолютних (земних) годин.

Видимість неозброєним оком з планети земля – нульова.

Телескопічна видимість – у формі цятки не більше 0,3 міліметра. 

Наявність супутників – 3 (за порядковими номерами);

Група планети – ідентична земній групі;

Живі істоти – планета заселена розумними сенсорними білковими формами життя (опис вивчених істот додається);

Можливість заселення – КОЛОНІЗАЦІЮ КАТЕГОРИЧНО ЗАБОРОНЕНО! 

Коли офіційна доповідь була відіслана на Землю, два космічні корабля – дослідницький корабель “Нова Надія” та шатл з “Нової Надії”, на борту якого знаходилася команда з потерпілого “Антареса” та шукач пригод Флогістон, рушили на Третій супутник Седану – другої планети Системи Зеленого Сонця, щоб поповнити кораблі питною водою. Після чого без усяких інших пригод рушили у бік Землі, третьої планети Сонячної Системи, рідної домівки майже всіх астронавтів, за винятком Ханса Гудвіна. 

ТИТРИ

(супроводжуються голосом за кадром, на фоні зоряного неба):

Планету Седан колонізовано не було, хоч у картах і стояла позначка, що планета відноситься до планет ідентичних земній групі. Таких планет було мало у вивченій людством Метагалактики. І всі вони вже були колонізовані. Та на зоряних картах навпроти Седану з’явилася нова позначка, що означала ні в якому разі не наближуватись і не висаджуватись на планеті! 

Перше знайомство нововідкритої планети з людством було не на користь людству...  
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